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SOUHRN 

1. Cíl práce:  

Hlavním cílem této práce je navrhnout možná zlepšení s využitím umělé inteligence ve vybrané 

organizaci. Analyzovat stávající přístupy ke znalostnímu managementu a navrhnout možná zlepšení  

s využitím umělé inteligence. 

 

2. Výzkumné metody:  
Desk Research, Analýza dokumentů, Kvalitativní rozhovory, SWOT analýza, Analýza mezer, Kvantitativní 

šetření, Studie případů, Metoda komparace, Plánování scénářů, Analýza rizik. 

 

 

3. Výsledky výzkumu/práce:  

Po dúkladné analýze společnosti Transportservices s.r.o. a po zvážení jejich potřeb a možností, bylo 

navrženo konkrétní řešení implementace umělé inteligence. Jedná se o produkt Autodesk Construction 

Cloud.  

4. Závěry a doporučení:  

Závěrem se předkládá komplexní plán, jak může společnost Transportservices s.r.o. efektivně 

implementovat a využít umělou inteligenci pro zlepšení svých operací, snížení nákladů a zvýšení 

konkurenceschopnosti na trhu. Z výzkumu vyplývá, že s pečlivým přístupem a adekvátním řízením je možné 

překonat výzvy a využít umělou inteligenci jako významného spojence v dosahování podnikových cílů. 

Strategický plán zahrnuje důkladnou analýzu potřeb a infrastruktury společnosti, výběr vhodného AI řešení 

a stanovení kroků pro jeho implementaci. Součástí plánu jsou také návrhy na řízení změn, zaškolení 

zaměstnanců a monitorování výsledků po zavedení AI systémů. Tento přístup umožní společnosti 

Transportservices s.r.o. využít nejnovější technologie pro efektivnější správu a rozhodování a zároveň se 

přizpůsobit dynamickému tržnímu prostředí.   
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SUMMARY 

1. Main objective:  
The main objective of this thesis is to propose potential improvements using artificial intelligence in  

a selected organization. Analyze current approaches to knowledge management and suggest possible 

enhancements using artificial intelligence. 

 

2. Research methods:  

Desk Research, Document Analysis, Qualitative Interviews, SWOT Analysis, Gap Analysis, Quantitative 

Survey, Case Studies, The method of comparison, Scenario Planning, Risk Analysis. 

 

 

3. Result of research:  

After a thorough analysis of Transportservices Ltd. and considering their needs and capabilities, a specific 

solution for the implementation of artificial intelligence was proposed. The product suggested is Autodesk 

Construction Cloud. 

 

4. Conclusions and recommendation:  

In conclusion, a comprehensive plan is presented on how Transportservices Ltd. can effectively implement 

and utilize artificial intelligence to enhance its operations, reduce costs, and increase market 

competitiveness. The research indicates that with careful approach and adequate management, it is possible 

to overcome challenges and utilize artificial intelligence as a significant ally in achieving business 

objectives. The strategic plan includes an in-depth analysis of the company's needs and infrastructure, 

selection of an appropriate AI solution, and determination of steps for its implementation. The plan also 

incorporates proposals for change management, employee training, and monitoring outcomes following the 

deployment of AI systems. This approach will enable Transportservices Ltd. to leverage the latest 

technologies for more efficient management and decision-making, while adapting to a dynamic market 

environment. 
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1 Úvod 

Práce se zaměřuje na koncept znalostního managementu (KM), jeho kritický význam pro 

organizace a roli umělé inteligence (AI) v tomto procesu. Znalostní management je považován 

za klíčový prvek pro zajištění konkurenceschopnosti a inovací v dynamickém podnikatelském 

prostředí dnešní doby. S příchodem a rostoucím vývojem technologií AI se nabízejí nové 

příležitosti pro zlepšení a efektivitu procesů shromažďování, sdílení a aplikace znalostí  

v organizacích. 

V úvodu je zdůrazněna nejen důležitost KM pro udržení a zlepšování konkurenceschopnosti 

firem, ale také potenciál AI jako nástroje pro radikální transformaci tradičních přístupů  

k managementu znalostí. AI umožňuje výrazné zefektivnění operací tím, že podporuje rychlou 

analýzu velkých objemů dat a přispívá k lepšímu rozhodování a inovacím na základě získaných 

informací. 

Tento úvod poskytuje pevný základ pro pochopení základních principů znalostního 

managementu a ukazuje, jak může integrace AI do těchto procesů výrazně ovlivnit efektivitu  

a inovační schopnosti organizace. To vše nastiňuje cestu k hlubšímu prozkoumání těchto 

klíčových témat v následujících kapitolách, kde bude zkoumáno, jak mohou být tyto 

technologie implementovány pro dosažení strategických výhod. 

1.1 Pozadí a význam tématu 

V posledních desetiletích se znalostní management (KM) vyvinul v zásadní součást 

strategického řízení organizací. V kontextu globalizace a neustálého technologického pokroku 

je efektivní správa a sdílení znalostí zásadní pro udržení konkurenceschopnosti a podporu 

inovačních aktivit. KM systémy umožňují organizacím systematicky shromažďovat, 

organizovat a analyzovat znalosti, což umožňuje lepší využití interních informačních zdrojů  

k optimalizaci výkonu a zvyšování efektivnosti. 

Současně se v posledních letech výrazně zvýšil význam umělé inteligence (AI) v kontextu 

znalostního managementu. AI přináší pokročilé nástroje a technologie, které mohou efektivně 

automatizovat repetitivní úkoly, posilovat procesy rozhodování a personalizovat procesy učení 

a rozvoje zaměstnanců. Tato integrace AI do KM systémů nabízí významný potenciál pro 

zefektivnění existujících procesů a otevírá nové příležitosti pro inovace nejen v produktech  

a službách, ale i v způsobech práce a organizačních procesech. Tento vzestup AI v oblasti KM 

představuje transformační vliv na tradiční přístupy k řízení znalostí, což může vést k radikálním 

změnám v konkurenceschopnosti a inovačních schopnostech organizací. 

1.2 Motivace a výběr tématu 

Motivace pro výběr tohoto tématu vychází z osobního zájmu o zkoumání propojení mezi 

znalostním managementem a umělou inteligencí. V současné éře, kdy se technologie umělé 

inteligence dynamicky rozvíjí a nachází uplatnění v širokém spektru sektorů, se stává zvláště 

zajímavým zkoumat, jakým způsobem může AI podporovat efektivnější správu a využívání 

znalostí v rámci organizací. Toto téma je významné nejen z akademického pohledu, ale  

i z hlediska jeho praktické aplikace v podnikovém prostředí, kde organizace neustále usilují  

o inovace svých procesů a hledají nové cesty, jak zůstat na špičce konkurenčního boje. 
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1.3 Cíle práce 

Hlavním cílem této práce je navrhnout možná zlepšení s využitím umělé inteligence v kontextu 

vybrané organizace, přičemž důraz je kladen na analýzu současných přístupů ke znalostnímu 

managementu a identifikaci možností pro jejich vylepšení prostřednictvím technologií AI. 

Tento obecný cíl je dále specifikován do několika konkrétních cílů, které umožňují detailní  

a cílený průzkum: 

 Identifikovat a popsat klíčové výzvy, kterým čelí znalostní management v dané 

organizaci a určit oblasti, kde by mohla AI přinést zlepšení. 

 Provést důkladnou analýzu stávajícího využití umělé inteligence v procesech 

znalostního managementu organizace, zahrnující hodnocení efektivity a identifikaci 

slabých míst. 

 Navrhnout konkrétní, prakticky aplikovatelná řešení pro zlepšení procesů znalostního 

managementu pomocí umělé inteligence, která by podpořila inovace a zvýšila efektivitu 

operací. 

 Podrobně popsat implementaci daného řešení včetně vytvoření možných scénářu  

a vyhodnocení rizik s tím spojených 

1.4 Struktura práce 

Tato práce je systematicky rozdělena do několika kapitol, které krok za krokem procházejí 

klíčovými aspekty znalostního managementu a integrace umělé inteligence. Po úvodním 

nastínění tématu následuje teoreticko-metodologická část, kde jsou definovány klíčové pojmy 

a představen je metodologický rámec, kterým se práce řídí. Důležitou součástí je právě 

metodologie, která detailně popisuje postupy a techniky použité pro sběr a analýzu dat.  

V praktické části se práce zaměřuje na podrobnou analýzu současného přístupu ke znalostnímu 

managementu v zvolené organizaci a vyhodnocuje možnosti jeho zlepšení prostřednictvím 

technologií AI. Závěrečná kapitola sumarizuje klíčová zjištění, diskutuje dosažené výsledky  

a předkládá doporučení pro implementaci navrhovaných řešení, stejně jako návrhy pro budoucí 

výzkum v této oblasti. 
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2 Teoreticko-metodologická část práce 

Hislop, Bosua a Helms (2018, s. 32) definují znalostní management (KM) jako klíčovou 

disciplínu, která se zaměřuje na efektivní shromažďování, sdílení, vývoj a uchování znalostí  

v organizaci. Tento proces je nezbytný pro podporu inovací a zlepšení konkurenceschopnosti. 

Autoři dále zdůrazňují, že ve světě, kde se technologie a podnikatelské prostředí rychle mění, 

KM představuje zásadní nástroj pro udržení konkurenční výhody. Podle nich je KM nejen  

o zachování důležitých informací a zkušeností uvnitř firmy, ale také o jejich transformaci do 

nových, inovativních nápadů, které mohou být aplikovány na nové projekty a strategie. Tímto 

způsobem KM pomáhá firmám nejen reagovat na aktuální výzvy, ale i anticipovat budoucí 

trendy a přizpůsobit se jim efektivně. Autoři uvádějí, že úspěšná implementace KM vyžaduje 

kulturu otevřenou sdílení a spolupráci, což může být ve vysoké míře podpořeno moderními IT 

nástroji, které umožňují snadnější a rychlejší přístup k informacím a zefektivňují komunikaci 

mezi zaměstnanci. 

Hislop, Bosua a Helms (2018, s. 67) dále uvádějí, že moderní přístup k znalostnímu 

managementu (KM) spočívá v kombinaci technologických nástrojů a organizačních strategií, 

které napomáhají efektivní správě a využívání znalostí. Přeměna tacitních znalostí na explicitní 

je klíčová pro to, aby byly znalosti snadno sdíleny a aplikovány napříč celou organizací. Autoři 

zdůrazňují, že tento proces nejenže zjednodušuje distribuci znalostí, ale také zvyšuje jejich 

využitelnost v praktických situacích. Dále zdroj popisuje, jak efektivně spravovaný KM 

přispívá k tvorbě nových znalostí, což má přímý dopad na zlepšování rozhodovacích procesů  

a podporu inovačního myšlení v rámci firmy. Přístupy, jako je systematické využívání interních 

databází, vytváření pracovních skupin a sdílení best practices, jsou příkladem toho, jak mohou 

organizace využít KM k podpoře trvalého rozvoje a udržení konkurenceschopnosti na 

dynamickém trhu. 

Drucker (1969, s. 15) poprvé poukázal na význam znalostních pracovníků v moderní 

ekonomice, čímž položil základy pro rozvoj disciplíny znalostního managementu (KM). 

Drucker zdůraznil, že pro organizace je klíčové efektivně využívat a rozvíjet znalosti svých 

pracovníků, aby si udržely konkurenceschopnost v dynamickém ekonomickém prostředí. 

Uvedl, že schopnost organizace inovovat a adaptovat se na změny je přímo závislá na 

schopnosti jejích pracovníků tvořit, sdílet a aplikovat znalosti v praxi. 

Nonaka a Takeuchi (1995, s. 56) přispěli k rozvoji KM svým modelem "spiral of knowledge", 

který ilustruje, jak mohou organizace generovat nové znalosti prostřednictvím interakce 

tacitních a explicitních znalostí. Autoři dále zdůrazňují, že tento dynamický proces 

transformace znalostí je zásadní pro inovace a udržitelný rozvoj organizací. Vysvětlují, že tento 

model podporuje kontinuální inovaci tím, že propojuje individuální intuici a kolektivní 

moudrost, což umožňuje organizacím využívat a rozšiřovat svůj znalostní kapitál. 

V 90. letech 20. století zaznamenal znalostní management (KM) významný rozvoj, když 

internet a digitální technologie začaly být masově využívány pro sdílení a správu znalostí.  

V této éře se KM proměnil v uznávanou disciplínu, která byla začleněna do strategických plánů 

mnoha organizací, čímž se značně rozšířily možnosti pro efektivní správu a distribuci informací 

a znalostí na globální úrovni. Davenport a Prusak (1998, s. 22) ve svých pracích poukazují na 

to, že „znalost je klíčem ke konkurenceschopnosti“, a zdůrazňují význam technologií  

a organizační kultury ve správě znalostí. Autori argumentují, že správné technologické nástroje 

spolu s vhodně nastavenou firemní kulturou mohou výrazně přispět k efektivnímu využívání 

znalostí pro dosahování obchodních cílů. 
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V prvních dvou dekádách 21. století KM pokračoval v rozvoji, přičemž došlo k integraci 

pokročilých technologií, jako jsou umělá inteligence a strojové učení, což výrazně 

transformovalo přístupy k správě znalostí. O'Dell a Hubert (2011, s. 102) popisují, jak tyto 

technologie fungují jako katalyzátory pro radikální změnu v procesech KM, rozšiřují možnosti 

organizací pro hloubkovou analýzu dat, extrakci znalostí a efektivní přizpůsobení se rychle 

měnícímu obchodnímu a technologickému prostředí. Tyto inovace umožnily organizacím lépe 

využívat akumulované znalosti pro inovace, zlepšení rozhodovacích procesů a zvyšování 

operativní efektivity.  

Znalostní management (KM), jak podotýká Dalkir (2023, s. 5), je multidisciplinární pole, které 

se zabývá optimalizací procesů shromažďování, sdílení, vývoje a uchování znalostí v rámci 

organizací. Tato kapitola se zaměřuje na teoretické základy, které formují rámec pro 

porozumění klíčovým principům KM, a poskytuje přehled o důležitých teoriích a modelech, 

stejně jako o různých typech znalostí, které jsou zásadní pro úspěšné řízení znalostí  

v organizaci.  

2.1.1 Důležité teorie a modely  

Znalostní management (KM) je disciplína, která byla intenzivně zkoumána a rozvíjena řadou 

teoretiků a vědeckých pracovníků. Tato kapitola se zaměřuje na zásadní teorie a modely, které 

tvoří teoretický základ KM a které umožňují hlubší pochopení procesů shromažďování, sdílení, 

využívání a uchovávání znalostí v organizacích. V rámci této diskuze je kladen důraz na to, jak 

tyto teoretické přístupy umožňují organizacím efektivněji nakládat s interními i externími 

informacemi a transformovat je na užitečné znalosti, které mohou podporovat inovace  

a zlepšovat konkurenceschopnost. 

V úvodu kapitoly je uvedeno, jak Nonaka a Takeuchi (1995, s. 58) rozvinuli model "spiral of 

knowledge", který ilustruje, jak mohou být tacitní znalosti přetvořeny na explicitní a naopak, 

což umožňuje jejich sdílení a aplikaci v rámci celé organizace. Další významný příspěvek 

přinesl Drucker (1969, s. 15), který identifikoval rostoucí význam znalostních pracovníků  

v moderní ekonomice a zdůraznil potřebu efektivního využívání jejich schopností a znalostí. 

Dále je rozebrána práce Davenporta a Prusaka (1998, s. 22), kteří poukázali na to, že „znalosti 

představují klíč ke konkurenceschopnosti“ a zdůraznili význam kombinace technologických 

nástrojů a silné organizační kultury pro efektivní správu znalostí. Tito autoři argumentují, že 

bez vhodné technologické podpory a kultury otevřené sdílení znalostí nemohou organizace plně 

využít potenciál svých znalostních zdrojů. 

V kontextu novějších technologií O'Dell a Hubert (2011, s. 102) zdůrazňují, jak moderní 

nástroje jako umělá inteligence a strojové učení mohou revolucionizovat tradiční přístupy  

k KM tím, že zlepšují schopnosti organizací analyzovat velké objemy dat a extrahovat z nich 

strategicky významné informace, které podporují rozhodování a inovační procesy. 

Tato kapitola tedy nabízí komplexní přehled klíčových teoretických přístupů k znalostnímu 

managementu, které umožňují organizacím adaptovat se na dynamické podnikatelské prostředí 

a efektivně reagovat na jeho výzvy. 

Model tacitní a explicitní znalosti 

Model tacitních a explicitních znalostí je klíčovým konceptem v oblasti znalostního 

managementu (KM). Michael Polanyi (1966, s. 4) uvedl, že tacitní znalosti jsou hluboce osobní, 

kontextově závislé a často obtížně verbalizovatelné. Tyto znalosti jsou zakotveny  

v individuálních zkušenostech, dovednostech nebo hodnotách a nejsou snadno sdělitelné. Na 

druhé straně, explicitní znalosti jsou formální a systematické, což umožňuje jejich snadné 
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sdílení a dokumentaci. Tento rozdíl je zásadní pro pochopení, jak znalosti cirkulují v rámci 

organizací. 

Nonaka a Takeuchi (1995, s. 62) ve své práci rozšířili Polanyiho koncepty a představili model 

spirály znalostí, který demonstruje, jak se tacitní znalosti transformují na explicitní a naopak. 

Tento proces umožňuje organizacím nepřetržitě generovat a aplikovat nové znalosti, což vede 

k inovacím a zlepšování praxe. Model spirály znalostí popisuje, jak znalosti procházejí čtyřmi 

fázemi: sociální interakce (socializace), artikulace (externalizace), kombinace (kombinace)  

a internalizace. Tyto fáze představují dynamický cyklus, v němž se tacitní a explicitní znalosti 

neustále vzájemně obohacují. 

SECI Model 

V rámci modelu SECI (Socialization, Externalization, Combination, Internalization), který 

Nonaka a Takeuchi představili, jsou zdůrazněny klíčové procesy tvorby znalostí v organizacích. 

Socializace zahrnuje sdílení tacitních znalostí prostřednictvím přímého osobního kontaktu  

a zkušeností. Externalizace představuje proces, v němž jsou tacitní znalosti přetvořeny do 

explicitní formy, což umožňuje jejich širší sdílení. Kombinace je fáze, v níž jsou různé formy 

explicitních znalostí spojovány a reorganizovány k vytvoření nových souborů znalostí. 

Nakonec, internalizace znamená přeměnu explicitních znalostí zpět na tacitní, což umožňuje 

jedincům asimilovat a využívat znalosti v praxi. 

SECI model, jak autoři vysvětlují, má významné implikace pro rozvoj organizace, protože 

zdůrazňuje, že tvorba a využití znalostí je závislé na účinné interakci mezi tacitními  

a explicitními znalostmi. Tento model také ukazuje, jak mohou být sociální interakce a sdílené 

kontexty využity k podpoře přeměny znalostí, což napomáhá udržitelnému rozvoji  

a konkurenceschopnosti organizací v dynamickém a neustále se měnícím prostředí. 

Dynamické schopnosti 

Dynamické schopnosti, jak popisují Teece, Pisano a Shuen (1997, s. 510), představují klíčové 

atributy, které umožňují organizacím rychle reagovat a adaptovat se na změny  

v podnikatelském prostředí. Tyto schopnosti zahrnují rychlou rekonfiguraci zdrojů a schopností 

firmy, což je zásadní pro efektivní řízení znalostního managementu (KM). Díky dynamickým 

schopnostem mohou organizace efektivně adaptovat a využívat své znalosti pro inovace  

a udržení konkurenční výhody. Flexibilita v přístupu k znalostem a schopnost rychle reagovat 

na změny jsou rozhodující pro podporu inovačního myšlení a strategické přizpůsobení 

organizace k dynamickým podnikatelským podmínkám. 

Model znalostního trhu 

Model znalostního trhu, který rozpracovali Davenport a Prusak (1998, s. 34), nabízí ucelený 

pohled na to, jak znalosti v organizaci cirkulují podobně jako zboží na trhu. Tento model 

představuje znalosti jako zboží, které je možné nabízet a poptávat, a zdůrazňuje význam 

vytvoření stimulujícího prostředí, kde zaměstnanci jsou motivováni sdílet své znalosti. 

Podstatou modelu znalostního trhu je zdůraznění, jak důležité je vytvářet a udržovat 

mechanismy, které podporují sdílení a získávání znalostí. Tento model poskytuje strategie pro 

překonávání bariér v sdílení znalostí, například prostřednictvím odměňování za sdílení 

užitečných informací, zlepšení komunikačních kanálů nebo formálního uznání příspěvků 

jednotlivců k rozvoji znalostní báze organizace. Tímto způsobem model znalostního trhu 

usnadňuje pochopení toho, jak efektivně stimulovat výměnu znalostí a zároveň identifikovat  

a řešit potenciální překážky, které mohou v procesu sdílení znalostí vzniknout. 
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Komunitní praxe 

Wenger (1998, s. 143) formuloval teorii "komunit praxe", které jsou definovány jako skupiny 

jedinců, sdružující se na základě společných zájmů či praxe. Tyto komunity se vyznačují 

pravidelnou výměnou informací a vzájemným učením, což přispívá k dynamice a adaptabilitě 

organizace. Tento koncept je považován za zásadní pro posilování inovací a podporu trvalého 

rozvoje organizací, neboť facilituje spontánní a neformální přenos znalostí mezi jejími členy, 

což je nezbytné pro rychlou adaptaci na nové výzvy a změny v oboru. 

Znalost jako sociální konstrukt 

Paralelně, Brown a Duguid (2001, s. 199) argumentují, že znalost by měla být chápána jako 

sociální konstrukt, tedy jako něco, co je aktivně formováno a sdíleno v rámci sociálních 

interakcí. Tento přístup nabízí rozšířené pochopení znalostního managementu (KM) tím, že 

zdůrazňuje význam sociálních a kontextových aspektů, které ovlivňují jak tvorbu, tak sdílení 

znalostí. Pohled na znalosti jako na sociální konstrukty ukazuje, že efektivní management 

znalostí vyžaduje nejen technologické nástroje, ale také vhodně strukturované sociální 

prostředí, které podporuje aktivní participaci a sdílení mezi jednotlivci. 

2.1.2 Typy znalostí 

Nonaka a Takeuchi (1995, s. 8) zdůrazňují, že klíčem k úspěšné implementaci znalostního 

managementu v organizacích je hluboké porozumění rozdílům mezi tacitními a explicitními 

znalostmi. Pochopení této duality je nezbytné, protože každá kategorie znalostí hraje 

specifickou roli v procesech znalostního managementu, což je zásadní pro podporu inovací  

a udržení konkurenceschopnosti organizace. 

Tacitní znalosti 

Nonaka a Takeuchi (1995, s. 59) vysvětlují, že tacitní znalosti jsou osobní, těsně spojené  

s kontextem a obtížně sdělitelné nebo převoditelné do explicitní formy. Jsou výsledkem 

hluboké internalizace individuálních zkušeností, intuice a nevědomých dovedností, což je činí 

unikátními a obtížně kopírovatelnými. Tyto znalosti jsou zásadní pro inovační procesy  

v organizacích, neboť představují bohatý zdroj originálních nápadů a informací, které jsou 

klíčové pro tvorbu nových hodnot a řešení. 

Explicitní znalosti 

Nonaka a Takeuchi (1995, s. 64) definovali explicitní znalosti jako ty, které jsou dobře 

vyjádřitelné, mohou být formalizovány, zaznamenány a efektivně předány mezi jednotlivci. 

Tyto znalosti jsou často strukturované a systematicky organizované, což umožňuje jejich 

snadné sdílení a distribuci v rámci organizace. Explicitní znalosti jsou fundamentální pro 

zachování jasného a organizovaného uchování znalostí v podniku, což zase napomáhá efektivitě 

a eficaci operací. 

Interakce mezi tacitními a explicitními znalostmi 

nterakce mezi tacitními a explicitními znalostmi, jak zdůrazňují Nonaka a Takeuchi (1995, 

s. 68), hraje klíčovou roli v procesu tvorby znalostí. Tento dynamický proces konverze  

a vzájemného ovlivňování tacitních a explicitních znalostí umožňuje organizacím neustálé 

učení a inovace. Převod tacitních znalostí na explicitní a jejich opětovná internalizace zpět do 

tacitní formy umožňuje organizaci využívat akumulované zkušenosti a adaptovat se na změny, 

což je nezbytné pro udržení konkurenceschopnosti a dlouhodobé prosperity.  
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2.2 Systémy znalostního managementu  

Rozvojem a implementací systémů znalostního managementu (KM) bylo dosaženo klíčového 

přínosu pro zvyšování konkurenční výhody a podporu inovací v organizacích. Dalkirem (2023, 

s. 12) bylo zdůrazněno, že efektivní KM systémy jsou charakterizovány integrací 

technologických nástrojů s organizačními procesy, což podporuje sdílení a aplikaci znalostí. 

Miltonem a Lambertem (2019, s. 34) byla zdůrazněna důležitost důkladné přípravy a zapojení 

na všech úrovních organizace jako klíče k úspěchu KM iniciativ. Barnesem a Miltonem (2014, 

s. 47) bylo naznačeno, že strategické řízení znalostí přispívá k udržitelnosti a efektivitě systémů 

KM. Hislopem et al. (2018, s. 89) byl poukázán na význam sociálních a kulturních aspektů  

v KM. Borgmanovou (2015, s. 102) byla rozšířena diskuse o výzvách spojených se správou dat 

ve světě velkých dat. 

V této kapitole bude zaměřena pozornost na různé typy systémů KM, budou prozkoumány 

technologické aspekty, které tyto systémy podporují, a budou představeny konkrétní případové 

studie aplikací KM v praxi. Poskytnut bude ucelený přehled o současných výzvách  

a příležitostech v oblasti KM, ukazující, jak mohou být KM systémy organizacemi využity  

k maximalizaci jejich potenciálu. 

2.2.1 Typologie systémů znalostního managementu 

V oblasti znalostního managementu (KM) je klíčové rozlišení mezi různými typy KM systémů, 

které organizacím umožňuje efektivně spravovat a využívat své znalostní zdroje. Hislop, Bosua 

a Helms (2018, s. 75) identifikují hlavní typy systémů KM, které se liší podle způsobu správy 

a sdílení znalostí. Tito autoři zdůrazňují rozdělení systémů na ty, které se zaměřují na explicitní 

znalosti, a na systémy podporující sdílení a přenos tacitních znalostí mezi jednotlivci. Dále 

rozebírají, jak technologické aspekty KM systémů, včetně využití moderních IT nástrojů  

a platforem, ovlivňují efektivitu správy znalostí v organizaci. Využití případových studií v této 

oblasti ukazuje praktické aplikace různých typů KM systémů a poskytuje náhled na jejich 

význam pro zvyšování konkurenceschopnosti a inovačního potenciálu organizací. 

Systémy pro sdílení znalostí 

Systémy pro sdílení znalostí jsou zásadní pro podporu komunikace a kolaborace v organizacích, 

což umožňuje efektivní tok informací mezi zaměstnanci. Wenger, McDermott a Snyder (2002, 

s. 101) identifikují komunity praxe (CoPs) jako zásadní pro sdílení tacitních znalostí, kde se 

sdílení odehrává přirozeně jako součást každodenních interakcí. Levy (2011, s. 158) zdůrazňuje 

roli technologických platforem, jako jsou intranety a sociální sítě, v podpoře sdílení explicitních 

znalostí tím, že poskytují prostředky pro centralizované uchovávání a snadný přístup  

k dokumentům a osvědčeným postupům. 

Klíčové charakteristiky systémů pro sdílení znalostí: 

 Usnadnění komunikace: Platformy pro výměnu informací a názorů mezi zaměstnanci. 

 Podpora kolaborace: Nástroje a prostředí pro společnou práci na projektech. 

 Shromažďování a organizace znalostí: Centralizované uchování dokumentů  

a zkušeností. 

 Podpora učení a rozvoje: Přístup k odborným materiálům pro rozvoj dovedností 

zaměstnanců.  

 

Systémy pro uchovávání znalostí 

Systémy pro uchovávání znalostí jsou navrženy tak, aby zajistily dlouhodobé uchování 

organizovaných znalostí v rámci organizace a umožnily jejich snadný přístup a opětovné 
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využití. Tyto systémy jsou klíčové pro zachování intelektuálního kapitálu firmy a zajištění 

kontinuity znalostí přes proměnlivé pracovní síly a čas. O'Brien a Marakas (2011, s. 202) 

uvádějí, že systémy pro uchovávání znalostí využívají databázové technologie a řešení pro 

správu obsahu k efektivnímu shromažďování, kategorizaci a vyhledávání explicitních znalostí. 

Davenport a Prusak (1998, s. 69) zdůrazňují význam kultury sdílení a důvěry v organizaci pro 

úspěšné uchovávání a opětovné využití tacitních znalostí. 

Klíčové charakteristiky systémů pro uchovávání znalostí: 

 Dlouhodobé uchování: Zajišťují, že důležité znalosti jsou chráněny a dostupné pro 

budoucí potřeby. 

 Shromažďování a kategorizace: Umožňují efektivní organizaci znalostí, což usnadňuje 

jejich vyhledávání a využití. 

 Podpora explicitních a tacitních znalostí: Zahrnují nástroje pro dokumentaci 

explicitních znalostí a strategie pro sdílení tacitních znalostí. 

 Technologická infrastruktura: Využívají pokročilé databázové systémy a řešení pro 

správu obsahu k optimalizaci procesu uchovávání znalostí. 

2.2.2 Technologické aspekty systémů znalostního managementu 

Rozvoj technologií v oblasti KM přináší nové příležitosti pro zlepšení procesů správy a sdílení 

znalostí. Integrace umělé inteligence (AI) a strojového učení se ukázala jako klíčová pro 

efektivnější analýzu dat a lepší využití znalostních zdrojů. Dalkir (2023, s. 95) zdůrazňuje 

význam AI v KM systémech pro automatizaci a hlubší analýzu dat, což umožňuje organizacím 

optimalizovat své znalostní procesy. 

Majumder (2022, s. 78) diskutuje o vlivu AI na personalizované doporučení a prediktivní 

analýzy, které přispívají k větší inovativnosti a konkurenceschopnosti organizací. Tato 

technologie umožňuje vytváření dynamických strategií KM, které efektivně reagují na měnící 

se tržní a interní potřeby. 

North a Kumta (2019, s. 60) podtrhují význam organizačního učení jako základního pilíře 

úspěchu KM, kde technologické nástroje hrají klíčovou roli v podpoře kultury sdílení znalostí 

a spolupráce. Tyto aspekty jsou nezbytné pro podporu dlouhodobého růstu a udržitelnosti 

organizace. 

Podle Palíškové, Legnerové a Stříteskýho (2021, s. 134) jsou lidské zdroje a správa personálu 

nezbytné pro vývoj a implementaci efektivních KM systémů. Zapojení a rozvoj zaměstnanců 

jsou klíčové pro vytváření silné znalostní báze a podporu inovací v organizaci. 

2.2.3 Aplikace systémů znalostního managementu 

Tato podkapitola bude zaměřena na různé typy systémů znalostního managementu (KM), které 

jsou implementovány v organizacích s cílem zvýšit efektivitu, podporu inovací a zlepšit 

konkurenceschopnost. Systémy KM mohou být kategorizovány do dvou hlavních typů: 

strukturované a nestrukturované systémy. 

Strukturované systémy znalostního managementu využívají databázové modely pro ukládání  

a organizaci znalostí, jak uvádí Oslash (2023). Jsou charakterizovány přednastavenými 

kategoriemi, které usnadňují ukládání a vyhledávání specifických informací. Mezi běžné 

příklady patří dokumentační systémy pro správu, jako je Dropbox nebo Microsoft OneDrive, 

které jsou používány pro organizaci a sledování dokumentů v rámci organizace. Tyto systémy 

jsou zásadní pro udržování strukturovaného přístupu k informacím, což zvyšuje efektivitu 

práce. 
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Nestrukturované systémy znalostního managementu, dle Valamis (2023), nabízejí větší 

flexibilitu v organizaci a ukládání znalostí. Tyto systémy často využívají tagy, klíčová slova  

a metadata pro kategorizaci informací, což umožňuje uživatelům přizpůsobit organizaci 

znalostí podle jejich potřeb. Příklady zahrnují sociální sítě a wiki, které podporují kolaborativní 

práci a sdílení informací mezi zaměstnanci. 

Integrace těchto systémů do praxe vyžaduje důkladné plánování a porozumění specifickým 

potřebám organizace. Efektivní aplikace KM systémů zahrnuje integraci s existujícími 

technologickými nástroji a platformami, což umožňuje rychlou adaptaci a maximální využití 

dostupných zdrojů, jak zdůrazňuje Deloitte (2023). 

Jak uvádí autor, pro úspěšnou implementaci je klíčové i zapojení všech úrovní organizace. 

Vedení by mělo aktivně podporovat využívání KM systémů a propagovat kulturu sdílení 

znalostí, což je nezbytné pro dosažení dlouhodobého úspěchu a zajištění, že systémy KM 

přinesou očekávaný přínos pro organizaci. 

2.3 Strategie znalostního managementu 

V současném rychle se měnícím a vysoce konkurenčním podnikatelském prostředí je klíčovým 

faktorem úspěchu organizací považováno efektivní spravování a využívání znalostí. 

"Systematické procesy shromažďování, organizace, sdílení a analýzy znalostí, aby byla 

maximalizována jejich hodnota pro organizaci, jsou v centru zájmu znalostního managementu 

(KM)," jak je zdůrazněno Dalkirem (2023, s. 95). Pro dosažení organizačních cílů a zlepšení 

celkové výkonnosti je nezbytné, aby bylo strategické plánování a implementace v KM 

považováno za zásadní. Je zdůrazněno, že vývoj a uplatňování efektivních strategií KM jsou 

klíčové pro transformaci znalostí na konkurenční výhody, což organizacím umožňuje lépe 

reagovat na vnější a vnitřní změny a podporovat inovace a dlouhodobý růst. 

V této kapitole bude podrobně zkoumáno, jakým způsobem mohou být strategie znalostního 

managementu organizacemi vyvíjeny a implementovány. Zaměříme se na klíčové kroky  

a metodologie vedoucí k úspěšnému nasazení strategií KM, a budou prozkoumány hlavní 

překážky a výzvy spojené s tímto procesem. Nabídnuty budou strategie pro překonání otázek 

souvisejících s organizační kulturou, technologickou infrastrukturou a angažovaností 

zaměstnanců. 

2.3.1 Vývoj a implementace strategií 

Rozvoj strategií znalostního managementu je zásadním krokem pro organizace směřující  

k účinnému využívání a sdílení znalostí. Dalkir (2023, s. 120) zdůrazňuje potřebu strategického 

plánování, které vychází z hloubkového porozumění interním potřebám organizace a vnějším 

tržním podmínkám. Identifikace klíčových oblastí, kde mohou znalosti přinést největší 

přidanou hodnotu, a stanovení cílů, které mají být dosaženo prostřednictvím KM, jsou 

kritickými prvními kroky. 

Implementace strategií KM Dalkir (2023, s. 136) vyžaduje komplexní přístup, který zahrnuje 

technologické, lidské a procesní aspekty. Dalkir zdůrazňuje význam zapojení všech úrovní 

organizace a zajištění podpory ze strany vedení. Důležitá je také volba vhodných 

technologických nástrojů, které podporují sdílení a správu znalostí, stejně jako kultivace 

organizační kultury, která oceňuje a podporuje sdílení znalostí. 



 

 

10 
 

2.3.2 Překážky a výzvy 

Při zavádění strategií znalostního managementu se organizace nevyhnutelně setkávají s řadou 

překážek a výzev, které mohou komplikovat proces integrace a využití znalostí efektivně. 

Nedostatečná technologická podpora je běžnou překážkou, která omezuje schopnosti 

organizace efektivně spravovat a sdílet klíčové informace. Významná je rovněž potřeba 

překonat odpor zaměstnanců vůči změnám, který může mít původ v obavách z neznámého nebo 

ze ztráty zavedených pracovních postupů. Dalkir (2023, s. 101) zdůrazňuje, že angažovanost  

a podpora ze strany vedení jsou nezbytné pro poskytnutí dostatečných zdrojů a motivace pro 

realizaci KM strategií. Výzvy spojené s měřením úspěšnosti KM iniciativ představují další 

oblast, kde je potřeba najít efektivní metriky a postupy pro hodnocení vlivu KM na organizační 

cíle. 

Další běžnou výzvou je integrace KM do každodenních pracovních procesů tak, aby se stala 

součástí organizační kultury, nikoli vnímaná jako další vrstva byrokracie. Dalkir (2023, s. 112) 

navrhuje, že pro zajištění hladkého přijetí a účinného využívání KM systémů je kritické zapojit 

zaměstnance do vývoje a implementace od samého počátku, což podporuje větší pocit 

vlastnictví a odpovědnosti za úspěch KM. Dalkir (2023, s. 117) zdůrazňuje potřebu pečlivého 

plánování a adaptace KM iniciativ, aby se zabránilo jejich vnímání jako vnějšího nebo 

nadbytečného úsilí. 

Zajištění kvality a relevance znalostí: Udržení aktuálnosti a relevancie databází znalostí 

představuje další významnou výzvu. Je klíčové zajistit, že sdílené informace jsou přesné, 

aktuální a relevantní pro potřeby uživatelů. Dalkir (2023, s. 129) upozorňuje na význam 

pravidelné revize a aktualizace znalostních zdrojů, aby se předešlo šíření zastaralých nebo 

nepřesných informací. 

Ochrana duševního vlastnictví a soukromí: V éře digitálních technologií se organizace musí 

vyrovnat s výzvami souvisejícími s ochranou duševního vlastnictví a osobních údajů. Správné 

řízení přístupu k citlivým informacím a dodržování právních a etických standardů je nezbytné 

pro zajištění důvěry a ochrany v rámci KM systémů. Dalkir (2023, s. 135) zdůrazňuje důležitost 

těchto aspektů pro udržení důvěry mezi zaměstnanci a ochranu hodnotných firemních aktiv. 

2.4 Využití AI v znalostním managementu 

Umělá inteligence (AI) je definována jako schopnost počítačových systémů vykonávat úkoly, 

které tradičně vyžadovaly lidskou inteligenci, jako je rozpoznávání řeči, rozhodování  

a identifikace vzorů. AI zahrnuje širokou škálu technologií, včetně strojového učení, hlubokého 

učení a mnoho dalších, které se aplikují v různých oblastech od automatizace až po generování 

nového obsahu, jak uvádí Coursera (2023). 

 

V kontextu znalostního managementu (KM), AI přináší značné změny v tom, jak organizace 

generují, šíří a spravují informace. Přístup k AI v KM je často charakterizován integrací 

technologických nástrojů, které umožňují efektivnější správu informací a znalostí, což vede  

k lepšímu rozhodování a inovacím v organizaci. AI může například automatizovat sběr  

a analýzu dat, což umožňuje rychlejší a přesnější přístup k relevantním informacím, jak 

zdůrazňuje MDPI  (2023). 

AI systémy se v KM využívají k řadě úkolů, od automatizace rutinních administrativních 

procesů až po generování nových nápadů a strategií. OECD (2023) definuje AI systémy jako 

strojově založené systémy, které dokážou na základě vstupních dat generovat výstupy, jako 
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jsou předpovědi, obsah nebo doporučení, které mohou ovlivnit fyzické nebo virtuální prostředí. 

Tyto systémy se liší svou úrovní autonomie a adaptability po nasazení. 

Díky své schopnosti adaptace a učení, AI přináší nové možnosti pro zefektivnění procesů 

znalostního managementu a zároveň klade nové výzvy, jak tyto technologie správně integrovat 

a využívat v souladu s etickými principy a organizačními cíli. 

Historie umělé inteligence (AI) v oblasti znalostního managementu sahá až do poloviny 20. 

století. Dle The AI Navigator (2023), průlomovým momentem bylo zveřejnění práce Alana 

Turinga "Computing Machinery and Intelligence", která položila základy pro moderní 

počítačovou inteligenci a zahrnovala známý Turingův test. 

V roce 1956 John McCarthy zformuloval termín "umělá inteligence" na Dartmouthské 

konferenci, což označuje začátek systematického výzkumu v této oblasti, jak uvádí 

Knowledgehut (2023). Během následujících desetiletí vývoje AI technologie procházely 

evolucí od jednoduchých programů k sofistikovanějším systémům, které měly významný dopad 

na znalostní management. 

V roce 1997 IBMův superpočítač Deep Blue porazil šachového velmistra Garryho Kasparova, 

což byl významný milník ukazující schopnosti AI v oblasti komplexních strategických her The 

AI Navigator (2023). 

Rozvoj hlubokého učení a velkých dat od roku 2011 vedl k zásadnímu pokroku v AI, což 

umožnilo lepší zpracování a analýzu velkých objemů dat. IBM Watson, který v roce 2011 

vyhrál soutěž v kvízu Jeopardy, demonstroval schopnosti AI v přirozeném zpracování jazyka  

a rychlém zpracování informací, jak poznamenává Knowledgehut (2023). 

Dnešní AI technologie, jako je OpenAI GPT a DeepMind's AlphaFold, přinášejí pokročilé 

možnosti generování textů a predikce struktur proteinů, což představuje další rozvoj v aplikaci 

AI v znalostním managementu a dalších oblastech jak uvádí The AI Navigator (2023). 

2.4.1 Technologie a nástroje AI ve znalostním managementu 

Jak uvádí MDPI (2023) a StartUs Insights (2023), ve znalostním managementu (KM) se 

využívají různé AI technologie, které zásadně transformují způsoby správy a využívání 

informačních zdrojů v organizacích. Mezi hlavní AI technologie patří strojové učení, 

zpracování přirozeného jazyka a expertní systémy. Integrace těchto technologií umožňuje KM 

systémům nabídnout pokročilé funkce, jako je personalizace obsahu a inteligentní analýza, což 

podporuje organizace ve zvyšování efektivity a inovací. Tyto technologie nejenže zlepšují 

správu znalostí, ale také posilují konkurenceschopnost a inovační schopnosti organizací. 

Strojové učení (ML)  

Strojové učení (ML) je klíčovou technologií v oblasti znalostního managementu (KM), která 

umožňuje automatizaci složitých rozhodovacích procesů a zlepšuje schopnost systémů vytvářet 

přesné predikce a doporučení založené na dostupných datech. Dle MDPI (2023), ML je forma 

umělé inteligence, která se učí z dat a neustále se zdokonaluje, aniž by bylo nutné explicitní 

programování pro každý úkol. 

Strojové učení se v KM aplikuje v několika klíčových oblastech: 

 Automatizace kategorizace a třídění dat: ML algoritmy mohou automatizovat procesy 

třídění a kategorizace velkých objemů dat, což usnadňuje jejich správu a vyhledávání 

relevantních informací. 
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 Prediktivní analýza: ML umožňuje systémům KM předpovídat budoucí trendy  

a chování na základě historických dat. Toto může zahrnovat predikci potřeb zákazníků, 

tržních trendů nebo výkonnosti podniku. 

 Personalizace uživatelských zkušeností: Strojové učení může analyzovat interakce 

uživatelů a preferovaný obsah, aby poskytlo personalizované informace a doporučení, 

které jsou relevantní pro jednotlivé uživatele. 

 Optimalizace vyhledávání a obnovy informací: Algoritmy ML mohou zlepšit 

schopnosti vyhledávání v KM systémech tím, že umožní efektivnější obnovu informací 

a poskytnou přesnější a relevantnější výsledky. 

 Zlepšení rozhodovacích procesů: Integrace ML do KM systémů umožňuje rychlejší  

a informovanější rozhodování tím, že poskytuje podklady pro rozhodnutí na základě 

analýzy a syntézy dostupných dat. 

 

Přestože má strojové učení mnoho potenciálů pro zlepšení KM, existují také výzvy a omezení, 

jako je potřeba velkých objemů kvalitních dat pro trénink algoritmů a riziko zaujatosti  

v modelech, což může vést k nesprávným predikcím a rozhodnutím. Navíc, implementace  

a správa ML systémů vyžaduje specializované znalosti a zdroje. 

Strojové učení tedy představuje významnou komponentu moderních KM systémů, která 

pomáhá organizacím zefektivnit správu jejich znalostí a zlepšit rozhodovací procesy  

v dynamickém a konkurenčním prostředí. 

Zpracování přirozeného jazyka (NLP) 

Zpracování přirozeného jazyka (NLP) umožňuje počítačům rozumět a generovat lidský jazyk, 

což zlepšuje interakci mezi uživateli a KM systémy. Dle StartUs Insights (2023), NLP je 

zásadní pro automatizaci zpracování textových dat, což zahrnuje chatboty a inteligentní 

asistenty, které usnadňují přístup k informacím Je to disciplína umělé inteligence, která se 

zabývá interakcí mezi počítači a lidským (přirozeným) jazykem. V kontextu znalostního 

managementu (KM) hraje NLP klíčovou roli v automatizaci a zlepšování procesů zpracování  

a analýzy jazykových dat. 

Aplikace NLP v KM: 

 Extrakce informací: NLP umožňuje automatické extrahování důležitých informací, jako 

jsou jména, data, klíčové pojmy a další entitety z textových dokumentů. Tato schopnost 

je zásadní pro organizace při katalogizaci a vyhledávání velkých objemů dat. 

 Zpracování dotazů a vyhledávání: NLP umožňuje systémům KM rozumět a zpracovávat 

dotazy v přirozeném jazyce, což uživatelům umožňuje formulovat dotazy tak, jak by 

mluvili s člověkem. Pokročilé NLP algoritmy také zlepšují schopnosti vyhledávání tím, 

že interpretují kontext dotazu a zlepšují relevanci výsledků. 

 Sumarizace textu: NLP technologie mohou automaticky generovat souhrny dlouhých 

dokumentů, což ušetří uživatelům čas při procházení informací a umožňuje rychlejší 

přístup ke klíčovým poznatkům bez nutnosti číst celý dokument. 

 Sentimentová analýza: NLP se využívá k analýze nálad nebo sentimentů vyjádřených  

v textu, což je užitečné pro získávání feedbacku od zákazníků a monitorování veřejného 

vnímání značky nebo produktů. 

 Chatboti a virtuální asistenti: NLP je základem pro vývoj inteligentních chatbotů  

a virtuálních asistentů, kteří mohou automatizovat odpovědi na často kladené dotazy, 

navigovat uživatele k potřebným zdrojům a poskytovat personalizovanou podporu. 

Ačkoliv NLP nabízí řadu přínosů pro KM, existují také výzvy, jako je zpracování jazykové 

rozmanitosti, zvládání přeneseného významu a ironie, a potřeba rozsáhlých datových sad pro 
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trénink robustních modelů. Jazykové modely, jako jsou BERT a GPT, vyžadují velké množství 

textových dat pro efektivní učení a mohou být nákladné na vývoj a údržbu. 

Integrace NLP do systémů KM nabízí organizacím významnou konkurenční výhodu tím, že 

umožňuje efektivnější a přizpůsobivější správu znalostí, avšak je třeba pečlivě zvážit 

implementaci a správu těchto systémů. 

Expertní systémy 

Expertní systémy podle MDPI (2023), napodobují rozhodovací schopnosti lidského experta  

a jsou využívány k modelování složitých rozhodovacích procesů a poskytování založených 

doporučení na základě znalostí uložených v systému. Jsou jednou z klíčových aplikací umělé 

inteligence, které napodobují rozhodovací procesy odborníků v určitých oborech. Tyto systémy 

využívají rozsáhlé znalosti uložené v databázi k simulaci lidské expertízy za účelem řešení 

složitých problémů v rámci specifických domén. 

Expertní systémy jsou zvláště hodnotné v oblastech, kde je třeba rychle a efektivně zpracovávat 

velké množství specializovaných informací. Několik typických aplikací zahrnuje: 

 Diagnostika a řešení problémů: Expertní systémy jsou schopné diagnostikovat 

problémy na základě vstupů a porovnání s databází známých problémů a jejich řešení. 

V medicíně, inženýrství a IT jsou tyto systémy nepostradatelné pro rychlou a přesnou 

diagnostiku. 

 Podpora rozhodování: V oblastech jako finance a bankovnictví expertní systémy 

poskytují doporučení založená na analýze tržních trendů, finančních modelů  

a ekonomických indikátorů. 

 Konfigurace produktů: V průmyslových aplikacích mohou expertní systémy pomoci 

zákazníkům a technikům při konfiguraci složitých produktů, zajišťujíc právě ty správné 

specifikace pro specifické potřeby. 

Expertní systémy vyžadují pečlivou přípravu a údržbu. Vytváření rozsáhlé a přesné znalostní 

báze vyžaduje spolupráci mezi doménovými experty a vývojáři systémů, což může být časově 

náročné a nákladné. Navíc, expertní systémy mohou trpět rigiditou, protože se spoléhají na 

předem definované pravidla, a mohou mít problémy s adaptací na nové nebo neočekávané 

situace. 

Integrace expertních systémů do KM nabízí možnost zlepšit efektivitu a přesnost 

rozhodovacích procesů v organizaci. Při správné implementaci mohou tyto systémy zásadně 

zvýšit schopnost organizace reagovat na výzvy a využívat příležitosti s vysokou úrovní znalostí 

a expertízy. 

Integrace těchto technologií umožňuje KM systémům nabídnout pokročilé funkce, jako je 

personalizace obsahu a inteligentní analýza, což podporuje organizace ve zvyšování efektivity 

a inovací. Tyto technologie nejenže zlepšují správu znalostí, ale také posilují 

konkurenceschopnost a inovační schopnosti organizací. 

Nástroje a platformy AI pro správu znalostí 

V oblasti správy znalostí (KM) se využívají různé nástroje a platformy, které integrují umělou 

inteligenci (AI), aby efektivně zlepšily procesy a interakci uživatelů. 

 Confluence: Jak uvádí ClickUp (2024), Confluence umožňuje týmům spolupracovat na 

dokumentech, sdílet poznámky a organizovat obsah ve speciálně určených pracovních 

prostorách. Tato platforma využívá AI pro zlepšení vyhledávacích schopností  

a podporuje editaci obsahu v reálném čase. 
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 Process Street: Dle ClickUp (2024), Process Street přeměňuje manuální procesy na 

automatizované pracovní postupy řízené AI. Umožňuje dokumentování explicitních 

znalostí pomocí přizpůsobitelných šablon a generuje personalizované pracovní postupy 

pomocí generátoru pracovních postupů AI. 

 Tettra: Podle ClickUp (2024), Tettra je software pro sdílení znalostí, který usnadňuje 

rychlejší zaškolování a udržuje týmové členy informované. Tento nástroj umožňuje 

ukládat a kurátovat relevantní informace, které jsou díky AI dostupné ve správný 

okamžik. 

 Document360: Jak uvádí ClickUp (2024), Document360 je platforma, která slouží  

k vytváření znalostních základen, manuálů, SOP a wiki, čímž centralizuje obsah  

a usnadňuje správu a sdílení znalostí. 

 Scribe: Dle Scribe (2023), Scribe umožňuje týmům vytvářet krok za krokem průvodce 

z jakéhokoliv obsahu jednoduše zapnutím rozšíření a provedením procesu, který je pak 

AI proměněn na procesní průvodce. 

Tyto nástroje a platformy poskytují rozmanité funkce, které umožňují organizacím efektivně 

spravovat znalosti a zlepšovat produktivitu práce s podporou AI technologií. 

2.4.2 Aplikace AI v znalostním managementu 

AI technologie nachází uplatnění v mnoha oblastech znalostního managementu (KM), což 

umožňuje organizacím zefektivnit různé procesy a zlepšit rozhodovací schopnosti. 

Automatizace dokumentace 

Automatizace dokumentace je klíčovým aspektem, ve kterém AI zásadně mění znalostní 

management. AI umožňuje organizacím automatizovat tvorbu a správu dokumentů, což vede  

k výraznému zvýšení efektivity a optimalizaci pracovních procesů. 

 Generativní AI a automatizace dokumentace: Generativní AI technologie, jak uvádí 

Mitra Madanchian (2023), mohou automaticky generovat dokumenty a návrhy, což 

snižuje potřebu manuální práce a zrychluje procesy. Tato technologie se využívá  

k vytvoření strukturovaných dokumentů na základě předdefinovaných šablon  

a datových vstupů, což minimalizuje chyby a zvyšuje konzistenci výstupů. 

 Optimalizace workflow pomocí AI: AI nejenže pomáhá ve vytváření dokumentů, ale 

také optimalizuje celkový pracovní proces. Díky schopnosti AI analyzovat a učit se  

z opakujících se vzorců a preferencí uživatelů může systém přizpůsobit a automatizovat 

workflow tak, aby reflektoval aktuální potřeby a požadavky organizace. 

Taková integrace AI do dokumentačních procesů nejen zjednodušuje správu dokumentů, ale 

také zvyšuje celkovou produktivitu a efektivitu organizace tím, že umožňuje zaměstnancům 

soustředit se na složitější a strategičtější úkoly. 

Optimalizace vyhledávání 

Silvio Palumbo (2023) upřesňuje, že AI významně přispívá k optimalizaci vyhledávacích 

funkcí v systémech znalostního managementu tím, že vylepšuje schopnost těchto systémů 

rozumět dotazům formulovaným v přirozeném jazyce a poskytovat relevantnější výsledky. 

 Zlepšení porozumění dotazům: AI technologie, jako je zpracování přirozeného jazyka 

(NLP), umožňuje vyhledávacím systémům lépe interpretovat a analyzovat dotazy 

uživatelů. Tím se zvyšuje schopnost systému identifikovat klíčová slova a fráze, které 

jsou důležité pro daný dotaz, a zároveň umožňuje zohlednění kontextu dotazu. 
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 Personalizace vyhledávání: AI může personalizovat zkušenosti jednotlivých uživatelů 

tím, že adaptuje vyhledávací výsledky na základě jejich minulého chování a preferencí. 

Tato personalizace nejen zvyšuje relevanci výsledků, ale také zlepšuje uživatelskou 

spokojenost tím, že uživatelům poskytuje přesně to, co hledají, což vede  

k efektivnějšímu a rychlejšímu nalezení požadovaných informací. 

 Zvýšení přesnosti odpovědí: Díky pokročilým algoritmům strojového učení a modelům 

NLP, AI neustále zlepšuje přesnost odpovědí tím, že se učí z interakcí uživatelů a jejich 

feedbacku. To umožňuje systémům nejen odpovídat přesněji, ale také predikovat, co 

uživatelé mohou hledat v budoucnu. 

Optimalizace vyhledávání pomocí AI tak přináší značné výhody pro organizace, které chtějí 

zlepšit přístup k informacím a zvýšit efektivitu svých znalostních systémů. 

Personalizace uživatelských zkušeností 

Jak uvádí Silvio Palumbo (2023), AI hraje klíčovou roli v personalizaci uživatelských 

zkušeností ve znalostním managementu, což umožňuje organizacím přizpůsobit obsah  

a interakce podle individuálních preferencí uživatelů. 

 Analýza preferenčních dat uživatelů: AI technologie využívají pokročilé algoritmy 

strojového učení k analýze dat o chování a preferencích uživatelů. Tyto systémy jsou 

schopné identifikovat vzorce a preference v chování uživatelů, což umožňuje 

přizpůsobit obsah, který jim je prezentován. Díky tomu mohou systémy znalostního 

managementu nabízet relevantnější a cílenější informace, jak diskutuje Silvio Palumbo 

(2023). 

 Zvýšení uživatelské spokojenosti a věrnosti: Personalizace výrazně zvyšuje 

uživatelskou spokojenost, protože uživatelé obdrží obsah, který je pro ně 

nejrelevantnější a nejužitečnější. Personalizované zkušenosti vedou nejen k vyšší 

spokojenosti, ale také k posílení zákaznické věrnosti, což je zásadní pro udržení 

konkurenceschopnosti firmy. 

 Implementace personalizovaných strategií: Efektivní využití AI v personalizaci 

vyžaduje integraci různých datových zdrojů a aplikaci sofistikovaných modelů pro 

analýzu a předpověď uživatelského chování. Tento proces zahrnuje sběr a analýzu 

uživatelských interakcí, historii prohlížení a další relevantní data, která pomáhají 

formovat jedinečné uživatelské profily a predikovat budoucí chování. 

Personalizace uživatelských zkušeností pomocí AI tak přináší obrovské výhody pro organizace, 

které hledají způsoby, jak lépe zapojit uživatele a zvýšit efektivitu svých služeb v prostředí 

znalostního managementu. 

Podpora rozhodování 

Dle IBM (2023), AI technologie hraje klíčovou roli v podpoře rozhodovacích procesů  

v organizacích tím, že poskytuje hluboké analýzy a prediktivní uvidění z rozsáhlých  

a komplexních datových sad. 

 Analýza a prediktivní uvidění: AI systémy využívají pokročilé algoritmy strojového 

učení k analyzování historických dat a identifikování vzorců, které mohou být skryté 

pro tradiční analytické metody. Tyto systémy jsou schopné extrahovat cenné informace 

z dat, které mohou pomoci předvídat budoucí trendy a výsledky, což je nezbytné pro 

informované rozhodování. 

 Využití prediktivních a preskriptivních modelů: AI využívá prediktivní modely pro 

předpovídání výsledků a preskriptivní modely pro navrhování optimálních rozhodnutí 
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na základě těchto předpovědí. Tyto modely umožňují organizacím reagovat proaktivně 

a efektivně se adaptovat na změny v podnikatelském prostředí. 

 Real-time rozhodování: S pomocí AI mohou organizace zpracovávat a analyzovat data 

v reálném čase, což umožňuje rychlé a efektivní rozhodování. Tato schopnost je zásadní 

v dynamických odvětvích, kde se podmínky rychle mění a kde může okamžité 

rozhodnutí výrazně ovlivnit výsledky. 

Integrace AI do rozhodovacích procesů tedy poskytuje organizacím nástroje pro zlepšení 

analytických schopností, optimalizaci rozhodnutí a zvýšení celkové efektivnosti  

a konkurenceschopnosti. 

Případové studie úspěšné integrace AI do systémů znalostního managementu 

AI se stala klíčovou součástí znalostního managementu v mnoha organizacích, kde podporuje 

rozhodovací procesy, personalizaci uživatelských zkušeností, a zlepšuje efektivitu operací. 

Následují příklady z praxe, jak různé organizace úspěšně integrovaly AI do svých systémů. 

Amazon – Personalizace a efektivita: Podle CIO Portal (2023), Amazon využívá AI  

k personalizaci zákaznických zkušeností tím, že doporučuje produkty založené na historii 

prohlížení a nákupů uživatelů. Dále používá AI roboty pro manipulaci se zbožím ve skladech, 

což zvyšuje efektivitu a zkracuje dobu potřebnou k vyřízení objednávek. AI je také integrální 

součástí řízení jejich dodavatelského řetězce, kde předpovídá poptávku a optimalizuje zásoby. 

American Express – Detekce podvodů: Jak uvádí CIO Portal (2023), American Express 

zpracovává miliony transakcí denně a používá sofistikované strojové učení k analýze mnoha 

datových bodů v reálném čase, jako jsou vzorce výdajů zákazníků a údaje o poloze, aby 

identifikovalo podezřelé aktivity. Tento proaktivní přístup k detekci podvodů snižuje finanční 

ztráty a zvyšuje důvěru a bezpečnost zákazníků. 

Mayo Clinic – Diagnostika a léčba ve zdravotnictví: Podle CIO Portal (2023), Mayo Clinic 

využívá AI pro analýzu medicínských obrazů, jako jsou CT skeny a rentgeny, k přesnějšímu  

a rychlejšímu odhalování anomálií, jako jsou nádory a zlomeniny. Tyto AI systémy pomáhají 

lékařům provádět přesnější diagnózy, což vede k lepším výsledkům pro pacienty a zlepšuje 

poskytování zdravotní péče. 

Netflix – Udržení zákazníků: Dle CIO Portal (2023), Netflix používá AI algoritmy  

k personalizaci doporučení uživatelům na základě jejich individuálních sledovacích návyků  

a preferencí. Tato personalizace údajně šetří Netflixu 1 miliardu dolarů ročně tím, že snižuje 

míru odchodu zákazníků a zvyšuje spokojenost zákazníků. 

Tyto případové studie ukazují, jak může být AI úspěšně integrována do systémů znalostního 

managementu různých organizací, čímž zlepšuje jejich operace, personalizaci služeb  

a celkovou efektivitu. 

2.4.3 Výhody a výzvy při implementaci AI v znalostním managementu 

Implementace AI do systémů znalostního managementu nabízí organizacím řadu významných 

přínosů, zároveň však přináší i nové výzvy, které musí být adresovány. 

Klíčové výhody AI v znalostním managementu 

Lepší přístup k informacím 

Jak naznačuje Palumbo (2023), umělá inteligence (AI) výrazně vylepšuje vyhledávací systémy 

tím, že zlepšuje jejich schopnost rozumět dotazům v přirozeném jazyce. To vede k přesnějším 
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a relevantnějším výsledkům vyhledávání. Využitím AI v této oblasti se značně zvyšuje 

dostupnost a přístupnost informací, což je zásadní pro efektivní správu znalostí v organizacích. 

Zvýšení efektivity 

Podle Palumbo (2023), AI umožňuje automatizaci rutinních úkolů, což uvolňuje zaměstnance 

pro složitější a tvůrčí práce. Automatizace procesů, jako je data entry, analýza dat a správa 

dokumentů, přináší značné zvýšení celkové efektivity organizace. Zaměstnanci mohou 

efektivněji využívat svůj čas a zdroje, což přispívá k rychlejšímu dosažení obchodních cílů  

a zlepšení pracovních procesů. 

Podpora inovací 

Dle IBM (2023), AI nabízí nástroje pro hlubokou analýzu a zpracování velkých objemů dat, 

což umožňuje organizacím identifikovat nové příležitosti pro inovace a rychleji reagovat na 

měnící se tržní podmínky. Využití AI k analýze trendů a vzorců v datech umožňuje organizacím 

předvídat budoucí vývoj trhu a adaptovat své strategie pro maximalizaci konkurenční výhody. 

Tato klíčová vylepšení díky AI v oblasti znalostního managementu ukazují, jak může 

technologie transformovat tradiční procesy a přinést organizacím významné konkurenční 

výhody. 

Výzvy spojené s implementací AI 

Implementace AI do znalostního managementu přináší specifické výzvy, které mohou ovlivnit 

úspěšnost integrace této technologie do stávajících systémů. 

Náročnost integrace 

Integrace AI do existujících systémů často vyžaduje rozsáhlé technické a organizační úpravy, 

což může představovat významnou překážku. Jak uvádí IBM (2023), nezbytnost přizpůsobení 

stávajících IT infrastruktur a procesů může být pro některé organizace velkou výzvou. Tato 

integrace vyžaduje nejen přímé technologické zdroje, ale také strategické plánování a správu 

změn. 

Potřeba kvalifikovaných pracovníků 

Efektivní využívání AI vyžaduje specialisty s pokročilými dovednostmi v oblastech jako data 

science, strojové učení a analýza dat. Dle IBM (2023), nábor a vzdělávání těchto odborníků 

může být nákladné a časově náročné. Nedostatek kvalifikovaných pracovníků může omezit 

schopnost organizace plně využít potenciál AI technologií. 

Ochrana dat a soukromí 

Využívání AI přináší značné obavy týkající se ochrany osobních dat a soukromí. Jak upozorňuje 

Palumbo (2023), je nezbytné, aby organizace zajistily, že jejich využití AI je v souladu  

s právními normami a etickými standardy. Zabezpečení dat a ochrana soukromí jsou klíčové 

pro udržení důvěry uživatelů a zákazníků a pro minimalizaci právních rizik. 

 

Tyto výzvy vyžadují důkladnou přípravu a strategické řízení, aby bylo možné úspěšně 

integrovat AI do systémů znalostního managementu a využívat její plný potenciál bez 

zbytečných komplikací. 

Analýza výzev a bariér při integraci AI do systémů znalostního managementu 

Jak uvádá IBM (2023) integrace umělé inteligence (AI) do systémů znalostního managementu 

představuje pro organizace řadu výzev a bariér, které mohou komplikovat její adopci a efektivní 

využití. 
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Technologické a organizační bariéry 

Jednou z hlavních překážek je technologická složitost spojená s integrací AI do stávajících 

systémů. Organizace často čelí potřebě značných úprav své IT infrastruktury, což vyžaduje 

investice do nového hardwaru, softwaru a dalších technologií. Dle IBM (2023), technologické 

bariéry mohou zahrnovat kompatibilitu s existujícími systémy, škálovatelnost řešení a integraci 

rozsáhlých datových sad, což vyžaduje sofistikované řešení datové architektury. 

Potřeba kvalifikovaných odborníků 

Další výzvou je nedostatek kvalifikovaných odborníků, kteří mají schopnosti v oblasti data 

science, strojového učení a analýzy velkých dat. Jak zdůrazňuje IBM (2023), nábor a školení 

těchto specialistů je časově i finančně náročné, a mnohdy je těžké najít vhodné kandidáty  

s potřebnými dovednostmi. 

Otázky související s datovým soukromím a bezpečností 

Palumbo (2023) zdůrazňuje, že integrace AI také vyvolává vážné obavy týkající se ochrany dat 

a soukromí. Organizace musí zajistit, že využití AI respektuje všechny relevantní právní normy 

týkající se ochrany osobních údajů a zabezpečení dat. Autor také upozorňuje, že otázky 

související s etikou a transparentností AI systémů jsou stále významnější, a vyžadují důkladnou 

právní a etickou revizi před jejich implementací. 

2.5 Optimalizace logistických a stavebních operací pomocí AI 

V této kapitole je zkoumána integrace umělé inteligence (AI) do systémů znalostního 

managementu v organizaci, která se primárně zaměřuje na poskytování komplexních 

logistických a dopravních služeb a zároveň se věnuje stavebním a zemním pracím, včetně 

demolice a recyklace stavebních odpadů. Použití AI v těchto oblastech přináší značné výhody, 

včetně optimalizace procesů, zvýšení efektivity a podpory inovací. 

Podle Relevant Software (2023) je v logistice AI používána k vylepšení procesů plánování tras 

a řízení vozových parků prostřednictvím pokročilých algoritmů strojového učení, které 

předpovídají poptávku a optimalizují dopravní sítě, což vede k hladšímu provozu a lepší 

spokojenosti zákazníků. Ve stavebnictví, jak uvádí World Economic Forum (2023), AI 

umožňuje přesnější sledování a analýzu stavebních projektů, což napomáhá rychlejšímu  

a přesnějšímu rozhodování. 

V této kapitole bude dále zkoumáno, jak AI pomáhá překonávat tradiční výzvy v obou 

odvětvích, zlepšuje přístup k informacím a zvyšuje operativní efektivitu, což významně 

přispívá ke konkurenceschopnosti organizace. 

2.5.1 AI v logistice a dopravě 

V této podkapitole je prozkoumána role umělé inteligence (AI) v logistice a dopravě, která 

představuje klíčové segmenty pro každou organizaci zaměřující se na efektivitu, snížení 

nákladů a zlepšení služeb zákazníkům. Využití AI v těchto oblastech umožňuje automatizaci 

komplexních procesů, zlepšení přesnosti předpovědí a optimalizaci operací v reálném čase. 

AI v logistice se využívá k optimalizaci řetězců dodávek, zlepšení správy vozových parků  

a automatizaci skladových operací. Jak uvádí (Trinetix, 2023), AI umožňuje logistickým 

společnostem zlepšit přesnost a efektivitu plánování tras, což snižuje náklady a zvyšuje 

spokojenost zákazníků. AI také hraje roli v prediktivní údržbě, kde algoritmy analyzují data  

z vozidel a předpovídají potřebu údržby dříve, než dojde k potenciálním problémům. 
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Ve správě dopravy, AI analyzuje real-time data z různých zdrojů, včetně GPS a senzorů na 

vozidlech, což umožňuje dynamické reroutování a optimalizaci logistických operací. Podle 

(Statista, 2023), tyto technologie zásadně zlepšují schopnost společností reagovat na 

nepředvídané události a optimalizovat dopravní toky, což vede k výraznému snížení zdržení  

a zlepšení celkové logistické efektivity. 

Implementace AI v logistice a dopravě přináší výzvy, včetně potřeby značných počátečních 

investic a vývoje specifických řešení pro jednotlivé aplikace. Bezpečnost a ochrana dat jsou 

dalšími klíčovými oblastmi, kde musí společnosti přijmout opatření k zajištění integrity svých 

systémů. 

Integrace AI do logistiky a dopravy představuje revoluční krok vpřed, který nabízí značné 

výhody pro tyto průmyslové sektory. Při správné implementaci může AI zásadně transformovat 

způsob, jakým společnosti řídí a provozují své logistické a dopravní operace. 

Plánování tras a správa vozového parku 

V oblasti logistiky a dopravy je AI klíčovým nástrojem pro optimalizaci plánování tras a správy 

vozových parků. Využití AI v těchto aplikacích vede ke zvýšení efektivity, snížení nákladů na 

palivo a lepšímu využití dopravních prostředků. 

Podle Trinetix (2023) AI pomáhá firmám v automatizaci sledování a analýzy chování vozidel 

ve flotile. Systémy AI mohou vyhodnocovat data z vozidel v reálném čase, což umožňuje rychle 

identifikovat a řešit problémy, jako je neefektivní využití paliva nebo neplánované odstávky. 

AI také umožňuje prediktivní údržbu, předpovídajíc potřebné servisní zásahy dříve, než dojde 

k poruchám. 

AI využívá pokročilé algoritmy k optimalizaci tras na základě mnoha faktorů, včetně aktuálních 

dopravních podmínek, počasí, a dostupnosti řidičů. Statista (2023) zdůrazňuje, jak AI přispívá 

k zefektivnění logistických operací tím, že minimalizuje zbytečné jízdy a zkracuje dobu 

doručení. Tato technologie umožňuje společnostem rychle reagovat na změny a udržovat 

vysokou úroveň služeb při nižších nákladech. 

I přes mnohé výhody, implementace AI v plánování tras a správě vozového parku přináší  

i výzvy, jako je potřeba značné počáteční investice do technologií a školení zaměstnanců. Dále, 

jak uvádí Trinetix (2023), je zásadní zajistit ochranu dat shromážděných z vozidel, což vyžaduje 

robustní bezpečnostní opatření. 

Integrace AI do plánování tras a správy vozového parku představuje zásadní inovaci pro 

logistické a dopravní společnosti. Při správné implementaci může výrazně zlepšit efektivitu, 

snížit operativní náklady a zvýšit celkovou spokojenost zákazníků.  

Automatizované skladové systémy 

Automatizované skladové systémy s využitím umělé inteligence (AI) představují klíčovou 

technologii pro revoluci v logistice a skladování. AI zvyšuje efektivitu skladových operací tím, 

že optimalizuje uskladnění, manipulaci s materiálem a zpracování objednávek. 

 

Podle Trinetix (2023) AI umožňuje vytvářet vysoce efektivní automatizované systémy pro 

skladování, které zlepšují přesnost a rychlost při manipulaci se zásobami. Použití robotů  

a automatizovaných vozíků, řízených algoritmy strojového učení, minimalizuje lidskou práci  

a snižuje chyby ve skladovém hospodářství. AI také umožňuje dynamické přizpůsobení 

uskladnění zboží na základě skutečného využití a sezónních trendů. 

AI nejenže zlepšuje fyzické operace ve skladě, ale také optimalizuje celkové logistické procesy. 

Dle LogisticsIQ (2023), AI integrované systémy zpracovávají velké objemy dat z různých 
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zdrojů a umožňují real-time analýzy, které předpovídají potřeby skladu a přizpůsobují 

zásobovací řetězce. Toto zahrnuje efektivní správu zásob, minimalizaci nadbytečných zásob  

a optimalizaci dodavatelského řetězce. 

Implementace AI do skladových systémů vyžaduje značné investice do technologie  

a infrastruktury, což může být pro některé organizace významnou překážkou. Dle LogisticsIQ 

(2023), je také nezbytné zajistit školení zaměstnanců, aby efektivně pracovali s novými 

technologiemi a systémy. Bezpečnostní a právní otázky týkající se automatizace a použití 

robotů ve skladech rovněž představují výzvy, které je třeba řešit. 

Podle LogisticsIQ (2023), automatizované skladové systémy s využitím AI nabízí obrovský 

potenciál pro zlepšení efektivity a snížení nákladů v logistice. Při správném zavedení a správě 

mohou tyto systémy zásadně transformovat operace skladů a poskytnout firmám konkurenční 

výhodu. 

2.5.2 AI ve stavebnictví a demolicích 

Umělá inteligence (AI) výrazně mění průmysl stavebnictví a demolice, kde zlepšuje efektivitu, 

bezpečnost a udržitelnost projektů. Přínosy AI zahrnují pokročilé monitorování stavby, 

automatizaci těžkých nebo nebezpečných úkolů a zvýšení recyklačních schopností materiálů. 

Podle Civil Engineering Magazine (2023) AI zlepšuje plánování a monitorování stavebních 

projektů pomocí algoritmů strojového učení, které analýzují obrovské množství dat pro 

optimalizaci časových plánů a zdrojů. Robotické autonomní vozidla a drony jsou využívány 

pro inspekce a monitorování bezpečnosti na staveništi, což minimalizuje rizika pro lidské 

pracovníky a zvyšuje produktivitu. 

Jak zdůrazňuje Demolition & Recycling International (2023), AI rovněž revolucionalizuje 

oblast demolicí. Použití robotů v demolici umožňuje provádět destrukční práce v obtížně 

přístupných nebo nebezpečných oblastech, čímž se zvyšuje bezpečnost a snižují náklady. AI 

navíc umožňuje lepší třídění a zpracování stavebních odpadů, což podporuje recyklaci a snižuje 

množství odpadu směřujícího na skládky. 

Implementace AI ve stavebnictví a demolicích vyžaduje vysoké počáteční investice a překonání 

technologických bariér spojených s integrací nových systémů do stávajících operací. Dále, jak  

upozorňuje Civil Engineering Magazine (2023), existuje potřeba vyškolení pracovníků pro 

efektivní využití AI technologií a zajištění jejich plynulé integrace do běžných pracovních 

procesů. 

Integrace AI do stavebnictví a demolicí představuje významný krok k modernizaci průmyslu. 

Při správném nasazení může AI zlepšit efektivitu, bezpečnost a environmentální udržitelnost 

stavebních a demoličních projektů, což přináší značné ekonomické a ekologické výhody. 

Automatizace sledování projektů 

Automatizace sledování projektů s využitím umělé inteligence (AI) představuje revoluční 

přístup ve správě a monitorování stavebních a infrastrukturních projektů. AI umožňuje 

kontinuální a přesné sledování postupu prací, což vede ke zlepšení efektivity a snižování 

nákladů. 

Podle Construction Dive (2023) AI aplikace v oblasti sledování projektů zahrnují využití 

pokročilých senzorů a dronů pro sběr dat v reálném čase o postupu stavebních prací. Tato data 

jsou analyzována pomocí algoritmů strojového učení, což umožňuje projektovým manažerům 

získávat aktuální přehled o stavu projektu a identifikovat možné problémy dříve, než dojde ke 

zdržení nebo finančním ztrátám. 
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Dle BIM Today (2023), AI také napomáhá v optimalizaci plánování projektů tím, že predikuje 

potenciální zpoždění a optimalizuje alokaci zdrojů. Tato technologie umožňuje přesnější 

plánování a zefektivnění alokace materiálů, pracovních sil a zařízení na základě aktuálního 

pokroku a predikovaných potřeb projektu. 

Implementace AI v sledování projektů vyžaduje počáteční investice do technologie, jako jsou 

senzory, drony a pokročilé softwarové systémy. Jak zdůrazňuje Construction Dive (2023), 

výzvou je také integrace těchto technologií do stávajících projektových managementových 

procesů a zajištění, že všechny zainteresované strany jsou řádně zaškoleny pro práci s novými 

nástroji. 

Automatizace sledování projektů s využitím AI poskytuje mnoho výhod v oblasti správy 

stavebních projektů, včetně zvýšené přesnosti, snížení nákladů a lepšího řízení rizik. Při 

úspěšné implementaci může tato technologie zásadně zlepšit schopnost organizací dodržovat 

harmonogramy projektů a efektivně spravovat zdroje. 

Optimalizace recyklace stavebních odpadů 

Environmental Protection (2023) uvádí, že optimalizace recyklace stavebních odpadů pomocí 

umělé inteligence (AI) je klíčová pro zvýšení udržitelnosti a efektivity ve stavebnictví. AI 

umožňuje pokročilé třídění materiálů a zlepšení procesů recyklace, což přispívá k redukci 

odpadu a podporuje ekologické stavební praktiky. 

Podle Environmental Protection (2023) AI aplikace v recyklaci stavebních odpadů zahrnují 

použití robotických třídících systémů, které jsou schopné rozpoznávat a třídit různé typy 

materiálů s vysokou přesností. Tyto systémy používají technologie strojového učení  

a počítačového vidění pro analýzu a klasifikaci odpadů na základě jejich složení a kvality, což 

umožňuje efektivnější recyklaci a znovuvyužití materiálů. 

Jak zdůrazňuje Waste Management World (2023), využití AI v recyklačních procesech nejenže 

zvyšuje míru recyklace, ale také zlepšuje ekonomickou efektivitu těchto operací. AI pomáhá 

optimalizovat logistiku sběru a třídění odpadů, což vede k snížení provozních nákladů a zvýšení 

výtěžku recyklovatelných materiálů. 

Implementace AI v recyklaci stavebních odpadů přináší výzvy, jako je potřeba pokročilé 

technologické infrastruktury a značné počáteční investice. Dále, jak upozorňuje Environmental 

Protection (2023), je klíčové zabezpečit přesnost dat a integraci systémů AI s existujícími 

technologiemi pro zpracování odpadů, aby bylo možné dosáhnout optimálních výsledků. 

Optimalizace recyklace stavebních odpadů s využitím AI nabízí významné výhody pro stavební 

průmysl, včetně zlepšení udržitelnosti a efektivity. Se správným nasazením a managementem 

mohou AI technologie výrazně přispět k ekologičtějším a ekonomicky výhodnějším stavebním 

metodám.  

2.5.3 AI a bezpečnost práce 

Integrace umělé inteligence (AI) do bezpečnostních protokolů na pracovišti představuje 

významný pokrok v ochraně zdraví a bezpečnosti pracovníků. AI aplikace umožňují proaktivní 

monitorování rizik a automatizaci bezpečnostních kontrol, což vede ke snížení pracovních 

úrazů a zlepšení celkového bezpečnostního prostředí. 

Podle Safety & Health Practitioner (2023) AI technologie, jako jsou inteligentní kamery  

a senzory, monitorují pracovní prostory v reálném čase, identifikují potenciální nebezpečí  

a varují pracovníky i vedoucí před hrozbami. Tyto systémy používají pokročilé algoritmy pro 

rozpoznání vzorců, které mohou předznamenat nebezpečné situace, jako jsou nebezpečné 

pohyby nebo nesprávné použití zařízení. 
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Jak zdůrazňuje Risk Management Magazine (2023), AI rovněž využívá data shromážděná  

z různých zdrojů k predikci potenciálních rizik a optimalizaci pracovních procesů. Prediktivní 

analýza umožňuje organizacím anticipovat a minimalizovat rizika, což vede k proaktivnímu 

zlepšování bezpečnostních opatření a snižování rizika úrazů a zdravotních problémů. 

Přestože AI nabízí mnoho přínosů pro bezpečnost práce, její implementace může být složitá  

a vyžaduje značné investice do technologií a školení personálu. Jak uvádí Safety & Health 

Practitioner (2023), je zásadní zajistit, že všechny AI systémy jsou správně integrovány a že 

pracovníci jsou vyškoleni, jak s těmito systémy efektivně pracovat. Dále je třeba pečlivě zvážit 

ochranu dat a soukromí pracovníků při používání monitorovacích technologií. 

AI má potenciál radikálně transformovat oblast bezpečnosti práce tím, že nabídne nástroje pro 

lepší monitorování a predikci rizik. Efektivní využití AI může vést k výraznému snížení 

pracovních úrazů a zlepšení bezpečnostních standardů na pracovištích. 

Predikce rizik  

Predikce rizik pomocí umělé inteligence (AI) je klíčová pro zvýšení bezpečnosti a efektivity  

v mnoha průmyslových odvětvích. AI technologie umožňuje organizacím analyzovat velké 

množství dat a předvídat potenciální rizika dříve, než dojde k incidentům, což výrazně zlepšuje 

rozhodovací procesy a bezpečnostní strategie. 

Podle Risk Management Magazine (2023), AI využívá modely strojového učení pro analýzu 

historických dat a identifikaci vzorců, které mohou naznačovat blížící se rizika. Tyto 

technologie mohou predikovat vše od mechanického selhání zařízení přes rizika zdravotních 

poruch pracovníků až po environmentální hrozby. Implementace prediktivní analýzy umožňuje 

organizacím zasahovat preventivně, minimalizovat náklady na nápravy a chránit zaměstnance. 

Safety & Health Practitioner (2023) zdůrazňuje, jak AI integrované do monitorovacích systémů 

v reálném čase umožňuje kontinuální sledování pracovních prostředí a rychlé reagování na 

měnící se podmínky. Tato technologie napomáhá identifikovat nejen okamžitá rizika, ale také 

dlouhodobější trendy a vzorce, které by mohly vést k bezpečnostním problémům. 

Implementace AI pro predikci rizik vyžaduje komplexní integraci s existujícími systémy, 

zajištění datové integrity a vývoj přesných prediktivních modelů. Jak uvádí Risk Management 

Magazine (2023), klíčové je také zaškolení zaměstnanců, aby mohli tato data správně 

interpretovat a efektivně na ně reagovat. Dále je nezbytné adresovat otázky související  

s ochranou osobních údajů a soukromím při sběru a analýze dat. 

Predikce rizik s využitím AI představuje silný nástroj pro zlepšení bezpečnostních protokolů  

a optimalizaci provozních procesů. Při správném nasazení může tato technologie výrazně snížit 

riziko úrazů, zvýšit produktivitu a posílit prevenci v rámci organizace.  

Robotické demolice  

Robotické demolice, podporované umělou inteligencí (AI), představují revoluční způsob, jak 

zefektivnit a zabezpečit procesy demolic v stavebnictví. Díky využití robotů mohou být 

demolice prováděny rychleji, bezpečněji a s minimálním dopadem na životní prostředí. 

Podle Demolition & Recycling International (2023) robotické systémy využívají AI k navigaci 

v náročných prostředích a ke koordinaci složitých demoličních úkolů. AI umožňuje robotům 

rozpoznávat a analyzovat struktury, optimalizovat demolici tak, aby bylo dosaženo 

požadovaných výsledků s minimálním odpadem. Tyto technologie také zlepšují schopnost 

robotů reagovat na nečekané situace v reálném čase, což zvyšuje celkovou efektivitu  

a bezpečnost procesu. 
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Jak uvádí Construction Tech Review (2023), robotické demolice nabízejí řadu výhod, včetně 

zlepšení bezpečnosti pracovníků tím, že je odstraňují z nebezpečných situací. Roboty mohou 

provádět práci v prostředích, která jsou pro lidi příliš riziková, jako jsou vysoké budovy, 

kontaminované oblasti nebo místa s omezeným přístupem. Navíc, využití robotů vede  

k preciznější a cílenější demolici, což umožňuje lepší recyklaci materiálů a snižuje množství 

stavebního odpadu. 

Přestože robotické demolice nabízejí mnoho přínosů, jejich implementace přináší technické  

a finanční výzvy. Dle Demolition & Recycling International (2023), počáteční náklady na 

roboty a technologie AI mohou být vysoké a vyžadují značné investice. Také je nezbytné, aby 

pracovníci byli řádně vyškoleni pro práci s robotickými systémy a aby byly zajištěny průběžné 

údržba a aktualizace technologií. 

Robotické demolice s využitím AI představují důležitý krok vpřed v oblasti stavebnictví. Tyto 

technologie nejenže zlepšují bezpečnost a efektivitu, ale také přispívají k udržitelnosti 

stavebních procesů. S příslušným investováním a správnou integrací mohou robotické demolice 

zásadně transformovat průmysl. 

2.5.4 Výzkumné otázky 

V této části jsou formulovány klíčové výzkumné otázky, které cílí na efektivní využití umělé 

inteligence (AI) v oblastech logistiky a stavebnictví. Tyto otázky jsou základem pro další 

studium a optimalizaci procesů v těchto průmyslových sektorech. 

Logistika 

 Jaké specifické AI technologie a algoritmy jsou nejúčinnější pro optimalizaci plánování 

tras a správy vozových parků, a jaké jsou klíčové faktory pro jejich úspěšnou 

implementaci v logistice? 

Podle McKinsey & Company (2023) hlásí přední adaptéři umělé inteligence (AI) ve světě 

logistiky významné zlepšení v efektivitě a snížení nákladů. Tato zjištění poskytují důležité 

důkazy o přínosu AI pro logistické operace. 

AI technologie umožňují firmám snížit náklady tím, že optimalizují logistické procesy, jako 

jsou plánování tras a správa vozových parků. Využití dat a prediktivních analýz pomáhá 

předvídat problémy a efektivněji spravovat zdroje, což vede k nižším provozním nákladům. 

Použití AI také zvyšuje efektivitu operací tím, že zlepšuje dobu doručení a kvalitu služeb. 

Automatizace a vylepšená data analytics umožňují rychlejší a přesnější rozhodování, což 

významně zlepšuje logistický výkon. 

Případové studie a zkušenosti předních logistických společností ukazují, že investice do AI se 

mohou významně vyplatit prostřednictvím snížení nákladů a zvýšení efektivity. McKinsey & 

Company (2023) zdůrazňuje, že tyto technologie jsou klíčem k budoucímu úspěchu v logistice.  

 Jaké překážky brání širší implementaci AI v logistice a jaké strategie mohou tyto bariéry 

překonat? 

Dle Deloitte (2023) integrace umělé inteligence (AI) do průmyslových operací přináší řadu 

výzev, které mohou ovlivnit úspěch jejího nasazení. Tento přehled zkoumá hlavní problémy,  

s nimiž se organizace mohou setkat. 

Mezi výzvy patří technická složitost integrace AI systémů, potřeba vysokých počátečních 

investic a odolnost zaměstnanců vůči změnám. Tyto faktory mohou ztěžovat plné využití 

potenciálu AI. 
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Pro řešení těchto výzev je důležité zvážit strategické plánování, efektivní školení personálu  

a postupné nasazování AI technologií, aby bylo možné minimalizovat překážky a zvýšit 

akceptaci uživatelů. 

Překonání výzev spojených s integrací AI je klíčové pro zabezpečení jejích přínosů  

v průmyslových operacích. Deloitte (2023) zdůrazňuje, že při správném přístupu mohou firmy 

maximalizovat efektivitu a konkurenční výhodu. 

Stavebnictví 

 Jaké aplikace AI nabízí největší potenciál pro zvýšení efektivity a bezpečnosti na 

staveništích? 

Jak uvádí Safety & Health Practitioner (2023), využití umělé inteligence (AI) k zlepšení 

monitorování a bezpečnostních protokolů na pracovištích je klíčové pro zvýšení bezpečnosti 

pracovníků. 

AI technologie umožňují kontinuální sledování pracovního prostředí pomocí senzorů a kamer, 

což vede k rychlé identifikaci potenciálních rizik a nebezpečných situací. Tento pokročilý 

způsob monitorování pomáhá včas zasahovat při porušení bezpečnostních protokolů. 

Použití AI v bezpečnostních systémech zvyšuje celkovou efektivitu bezpečnostních opatření, 

snižuje riziko incidentů a zlepšuje ochranu zaměstnanců. 

Integrace AI do systémů bezpečnosti a monitorování přináší značné výhody pro pracovní 

prostředí, zvyšuje ochranu pracovníků a zlepšuje dodržování bezpečnostních standardů.  

 Jak lze AI využít k zlepšení procesů recyklace stavebních odpadů? 

Podle Risk Management Magazine (2023) hraje umělá inteligence (AI) klíčovou roli v predikci 

rizik a managementu bezpečnosti, což umožňuje organizacím zlepšit své strategie pro 

zachování bezpečného pracovního prostředí. 

AI umožňuje analýzu velkého množství dat a identifikaci potenciálních rizik dříve, než se 

stanou problémem. Tato technologie zvyšuje přesnost předpovědí a pomáhá při včasném 

zasahování, což snižuje pravděpodobnost nehod. 

Implementace AI v bezpečnostních systémech poskytuje důkladnější monitorování a analýzu 

rizikových faktorů, což vede k lepší ochraně zaměstnanců a snížení incidentů na pracovišti. 

AI se stává nepostradatelným nástrojem v oblasti bezpečnostního managementu, který nabízí 

významné přínosy pro predikci rizik a zlepšení bezpečnostních protokolů. 

Tyto výzkumné otázky slouží jako vodítko pro další výzkum a implementaci AI, aby bylo 

možné maximalizovat její přínosy a minimalizovat rizika v logistice a stavebnictví. 

2.6 Metodologie 

Deloitte (2023) upozorňuje na rostoucí význam znalostního managementu v éře digitální 

transformace a globalizace, kde se stírají tradiční hranice mezi fyzickými a virtuálními 

pracovními prostředími. Moderní přístupy k řízení znalostí vyžadují integraci pokročilých 

technologií a adaptabilních metodologických rámů, aby organizace mohly efektivně reagovat 

na dynamické změny v podnikatelském prostředí a zvyšovat svou konkurenceschopnost. Tento 

trend představuje základní změnu ve způsobu, jakým organizace přistupují ke znalostním 

procesům, od jednoduchého dokumentování a šíření znalostí k jejich aktivnímu využívání a 

transformaci v cenné strategické zdroje. 
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Autor dále zdůrazňuje, že důkladně navržená metodologie tvoří základ každého výzkumného 

úsilí. Tato kapitola podrobně představuje různé metodologické přístupy, které byly použity v 

této práci. Obsahuje podrobný popis procedur použitých pro sběr a analýzu dat, a vysvětluje 

rozhodovací procesy, které ovlivnily volbu specifických metodických nástrojů. Cílem je 

poskytnout přehled o tom, jak byla data získána a jaké kroky byly provedeny pro zajištění 

objektivity a spolehlivosti výzkumných zjištění. 

2.6.1 Teoretický rámec výzkumu 

Deloitte (2023) upozorňuje, že pečlivě vypracovaný teoretický rámec je základem pro 

pochopení a interpretaci výzkumných dat. Tato podkapitola poskytuje podrobný přehled  

o teoretických konceptech a modelům, které formují základní pilíře zkoumané problematiky. 

Teoretický rámec je navržen tak, aby odrážel hlavní teorie a přístupy v oblasti znalostního 

managementu a využití umělé inteligence, a zároveň poskytoval konceptuální základnu pro 

analýzu a interpretaci shromážděných dat. Hlavním účelem tohoto rámce je vymezit klíčové 

pojmy a vytvořit spojitost mezi existujícími teoretickými poznatky a praktickým výzkumem 

realizovaným v rámci této diplomové práce. 

V teoretickém rámci jsou využity základní koncepty z díla Nonaky a Takeuchiho (1995, s. 56), 

kteří zkoumají dynamiku vytváření znalostí v organizacích a zdůrazňují interakci mezi tacitními 

a explicitními znalostmi jako zásadní pro inovativní procesy. Tento přístup je doplněn  

o modernější perspektivy, jako jsou ty, které nabízí Davenport a Prusak (1998, s. 39), kde se 

rozpracovává koncept znalostního managementu s důrazem na technologické aspekty a jejich 

vliv na řízení znalostí v organizacích. 

Dále je zkoumán vliv technologických inovací, zejména umělé inteligence, na procesy 

znalostního managementu, jak popisuje O'Dell a Hubert (2011, s. 102). Tito autoři poskytují 

příklady aplikací AI, které transformují tradiční přístupy k shromažďování a analýze informací 

a umožňují výrazné zlepšení v efektivitě a přesnosti těchto procesů. 

Pro úplnost teoretického rámce je třeba zahrnout i kritickou analýzu potenciálních rizik  

a etických dilemat spojených s implementací AI v znalostním managementu. Tento aspekt je 

diskutován s odvoláním na práce autorů jako Levy (2011, s. 590), kteří upozorňují na možné 

negativní dopady, jako je ztráta lidských pracovních míst a problémy s ochranou soukromí. 

2.6.2 Design výzkumu 

Tato podkapitola objasňuje výzkumný design, který byl zvolen pro splnění cílů diplomové 

práce. Vysvětluje, zda byl výzkum kvantitativní, kvalitativní nebo smíšený a zdůvodňuje, proč 

bylo zvoleno právě toto nastavení. 

Creswell a Plano Clark (2018, s. 45) uvádějí, že design výzkumu je kritickým prvkem, který 

určuje, jak budou data shromažďována, analyzována a interpretována. Tato podkapitola 

popisuje výzkumný design, který byl zvolen pro tuto diplomovou práci, a zdůrazňuje, jak byly 

metody výběru účastníků, sběru dat a analýzy dat přizpůsobeny k potřebám a cílům studie. 

Volba výzkumné metody 

V rámci této práce byla zvolena smíšená výzkumná metoda, která kombinuje kvantitativní  

a kvalitativní přístupy, aby poskytla komplexní pohled na zkoumanou problematiku. Davenport 

a Prusak (1998, s. 30) zdůrazňují, že kombinace těchto metod umožňuje hlubší porozumění 

vztahům a vzorcům, které nejsou zřejmé pouze z jednoho typu dat. 
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Výběr účastníků 

Pro účely této studie budou účastníci vybráni pomocí cíleného výběru, což umožňuje získání 

dat od osob, které mají přímé zkušenosti s implementací AI v znalostním managementu. Podle 

Druckera (1969, s. 120) je důležité zvolit účastníky, kteří mohou poskytnout relevantní  

a hluboké informace o zkoumaném tématu. 

Sběr dat 

Data budou shromažďována prostřednictvím kombinace dotazníků, polostrukturovaných 

rozhovorů a pozorování. Field (2018, s. 202) uvádí, že taková kombinace umožňuje triangulaci 

dat a zvyšuje validitu a spolehlivost výzkumných zjištění. 

Analýza dat 

Pro analýzu kvantitativních dat bude využito statistického softwaru, zatímco kvalitativní data 

byla analyzována metodou tematické analýzy podle Rubin a Rubin (2012, s. 201), což 

umožňuje identifikaci hlavních témat a vzorců v datech. 

Etika výzkumu 

Během celého výzkumného procesu bude dodržována etická pravidla, jako je anonymita 

účastníků a informovaný souhlas. Levy (2011, s. 580) zdůrazňuje, že etika je klíčová pro získání 

pravdivých a spolehlivých dat a pro udržení důvěry mezi výzkumníkem a účastníky. 

Tento výzkumný design poskytuje základ pro efektivní shromažďování a analýzu dat, která 

jsou nezbytná pro dosažení cílů diplomové práce a pro navržení relevantních zlepšení  

s využitím umělé inteligence. 

2.6.3 Výběr vzorku 

Popisuje, jak byl vybrán vzorek pro studii, včetně kritérií pro výběr účastníků, velikosti vzorku 

a způsobu, jakým byli účastníci do studie rekrutováni. 

Výběr vzorku je zásadní částí každého výzkumného projektu, protože kvalita a relevance 

vzorku přímo ovlivňují platnost výsledků. Pro tuto studii byl výběr vzorku proveden s důrazem 

na zajištění reprezentativnosti a relevanci pro zkoumanou problematiku. 

Metody výběru 

Podle Creswell a Plano Clark (2018, s. 250) je výběr vzorku proces, který by měl být prováděn 

systematicky a s ohledem na specifické cíle studie. V této práci byla použita metoda cíleného 

výběru, která umožňuje selektovat účastníky na základě jejich znalostí a zkušeností  

s aplikacemi umělé inteligence v kontextu znalostního managementu. 

Kritéria výběru 

Pro výběr byla stanovena specifická kritéria, aby bylo zajištěno, že účastníci mají přímou 

zkušenost s implementací AI ve znalostním managementu. Davenport a Prusak (1998, s. 95) 

zdůrazňují význam volby respondentů, kteří mohou poskytnout hluboký vhled do přínosů  

a výzev spojených s technologickými inovacemi. 

Velikost vzorku 

Velikost vzorku byla určena na základě dostupných zdrojů a potřebné hloubky analýzy. Rubin 

a Rubin (2012, s. 50) argumentují, že v kvalitativních studiích není primárním cílem statistická 

generalizace, ale spíše hloubka a komplexnost získaných informací. V této studii byla velikost 

vzorku nastavena tak, aby bylo možné dosáhnout saturace dat – bodu, ve kterém nové informace 

přestávají přinášet nové poznatky do výzkumného tématu. 
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Strategie získání účastníků 

Účastníci byli oslovováni přímo prostřednictvím profesionálních sítí a doporučení od 

odborníků v oblasti. Tento přístup zajišťuje, že zúčastněné osoby mají relevantní zkušenosti  

a jsou ochotny podělit se o své poznatky, což je podle Levy (2011, s. 150) klíčové pro získání 

kvalitních dat. 

Tento pečlivý výběr vzorku zaručuje, že data získaná v této studii budou věrohodná a relevantní 

pro analýzu a návrhy zlepšení v oblasti znalostního managementu s využitím umělé inteligence. 

2.6.4 Sběr dat 

Sběr dat je klíčovým krokem v procesu výzkumu, jehož kvalita a systematický přístup přímo 

ovlivňuje validitu a spolehlivost výsledků. V této diplomové práci byly použity různé metody 

sběru dat, aby bylo možné získat co nejkomplexnější pohled na implementaci umělé inteligence 

ve znalostním managementu. Detailně popisuje metody a nástroje, které byly použity k získání 

dat. Může zahrnovat dotazníky, rozhovory, pozorování, analýzu dokumentů atd. 

Metody sběru dat 

Podle Silverman (2017, s. 101) je kombinace kvantitativních a kvalitativních metod sběru dat 

efektivním způsobem, jak získat hluboký vhled do zkoumaného tématu. V této studii byly 

primárně využity následující metody: 

Polostrukturované rozhovory s manažery a odborníky, které umožňují získat detailní informace 

o specifických zkušenostech s AI v rámci znalostního managementu. 

Dotazníky zaměřené na zjištění obecnějších trendů a postojů v rámci širší skupiny zaměstnanců. 

Nástroje pro sběr dat 

K sběru dat byly použity digitální nástroje, které umožňují efektivní zaznamenávání a analýzu 

informací. O'Dell a Hubert (2011, s. 132) zdůrazňují význam technologických nástrojů ve 

zlepšení přesnosti a rychlosti sběru dat. Mezi tyto nástroje patří: 

 Audiovizuální zařízení pro záznam rozhovorů; 

 Software pro analýzu dat, který umožňuje rychlé zpracování a vizualizaci získaných 

informací. 

Zpracování a uchování dat 

Data jsou systematicky zpracována a uložena v souladu s etickými normami a zásadami 

ochrany dat. Creswell a Plano Clark (2018, s. 180) poukazují na důležitost transparentního  

a bezpečného zpracování dat, aby bylo zajištěno, že informace jsou uchovávány s respektem  

k soukromí respondentů a jsou přístupné pouze autorizovaným osobám. 

Tento přístup k sběru a zpracování dat zajišťuje, že výsledky diplomové práce budou spolehlivé 

a mohou být použity pro formulaci validních závěrů a doporučení pro zlepšení znalostního 

managementu v organizacích s využitím umělé inteligence. 
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2.6.5 Analýza dat 

Analýza dat je zásadním krokem v procesu výzkumu, který umožňuje interpretaci a porozumění 

shromážděným datům. Tato podkapitola popisuje metodologie a nástroje použité k analyzování 

dat získaných v rámci této diplomové práce. Vysvětluje metody a techniky, které byly použity 

k analýze získaných dat. Tato podkapitola bude obsahovat informace o tom, jak byla data 

kódována, jaké statistické nebo tematické analýzy byly použity a jak byly interpretovány 

výsledky. 

Metody analýzy dat 

Pro kvantitativní data byla použita statistická analýza, která zahrnovala deskriptivní statistiku  

a inferenční testy pro posouzení vztahů mezi proměnnými. Davenport a Prusak (1998, s. 155) 

zdůrazňují význam statistické analýzy v kontextu znalostního managementu pro identifikaci 

vzorců a trendů. Pro kvalitativní data byla využita obsahová analýza, která umožňuje 

systematické kategorizování a interpretaci textových dat. Tato metoda je podrobně popsána 

Rubinem a Rubinovou (2012, s. 189), kteří uvádějí, jak efektivně extrahovat klíčové koncepty 

a témata z rozhovorů a diskusí. 

Nástroje pro analýzu dat 

K analýze dat byly využity pokročilé softwarové nástroje. Field (2018, s. 212) popisuje využití 

statistického software SPSS pro kvantitativní analýzu, což zahrnuje výpočet průměrů, 

standardních odchylek, korelací a testování hypotéz. Pro kvalitativní analýzu byl použit 

software NVivo, který, jak zdůrazňuje Silverman (2017, s. 175), umožňuje efektivní kódování 

a tematické rozdělení dat, což zjednodušuje proces extrakce významných informací  

z rozsáhlých textových souborů. 

Vyhodnocení výsledků 

V rámci analýzy dat byl kladen důraz na objektivitu a metodologickou přísnost. Podle Creswell 

a Plano Clark (2018, s. 250) je klíčové zajistit, že analýza dat je provedena transparentně  

a systematicky, aby byly zajištěny validní a spolehlivé výsledky. Výsledky analýzy jsou 

prezentovány s důrazem na jejich význam pro teoretický rámec studie a jejich aplikaci  

v praktických doporučeních. 

Tato systematická analýza dat poskytuje základ pro závěry a doporučení, které jsou 

formulovány v dalších částech diplomové práce. 

2.6.6 Validita a spolehlivost 

DleValidita a spolehlivost jsou klíčové aspekty každého výzkumného studia, které zajišťují, že 

výsledky jsou důvěryhodné a mohou být generalizovány na širší populaci. Tato podkapitola 

popisuje metody a strategie, které byly implementovány k zajištění validity a spolehlivosti dat 

shromážděných a analyzovaných v této práci. Popisuje kroky, které byly podniknuty k zajištění 

validity a spolehlivosti výzkumných výsledků. To může zahrnovat triangulaci, peer review, 

pilotní testování nástrojů sběru dat. 

Strategie pro zajištění validity 

Podle Creswella a Plano Clarka (2018, s. 258) je validita měřítkem, jak přesně studie měří to, 

co se snaží změřit. V tomto výzkumu byla validita zajištěna použitím triangulace dat, kde byly 

kombinovány různé zdroje a typy dat (kvantitativní a kvalitativní) pro potvrzení zjištěných 

vzorců a trendů. Dále byla využita expertní validace, kde výsledky byly posouzeny a potvrzeny 

externími odborníky v oblasti znalostního managementu a umělé inteligence. 
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Opatření pro zajištění spolehlivosti 

Spolehlivost se týká konzistence měření a je, jak poznamenávají Levy a kol. (2011, s. 592), 

zásadní pro reprodukovatelnost výsledků v různých studiích nebo v různých časech. V této 

práci byla spolehlivost zajištěna standardizací sběru dat a využitím stabilních a opakovaně 

testovaných měřících nástrojů. Rubín a Rubínová (2012, s. 50) doporučují použití kodifikačních 

schémat pro zajištění, že kvalitativní data jsou analyzována konzistentním způsobem. 

Reflexe metodologických omezení 

Je důležité uznat potenciální metodologická omezení a jejich dopad na validitu a spolehlivost 

studie. Podle Morgana (1997, s. 48) může mít výběr vzorku, omezený počet respondentů nebo 

subjektivita ve výkladu dat vliv na generalizovatelnost výsledků. V této práci byly tyto faktory 

zohledněny a diskutovány, aby bylo možné adekvátně interpretovat a použít zjištěné výsledky. 

Všechny tyto kroky přispívají k robustnosti výzkumné studie a zajišťují, že závěry jsou pevně 

zakotveny ve spolehlivých datech a metodách. 

2.6.7 Etické otázky 

Tato podkapitola se zaměřuje na etické aspekty spojené s realizací tohoto výzkumu, včetně 

zajištění informovaného souhlasu, ochrany osobních údajů a integritu výzkumného procesu. 

Zabývá se etickými aspekty výzkumu, včetně toho, jak bylo zajištěno souhlasení účastníků, 

ochrana jejich osobních údajů a jakékoliv další etické zvážení relevantní pro studii. 

Etičnost výzkumu je zásadním prvkem, který zajišťuje, že studie je provedena s respektem  

k všem účastníkům a jejich právům. 

Informovaný souhlas a anonymita 

V souladu s doporučeními od Levy (2011, s. 605), bylo všem účastníkům výzkumu poskytnuto 

detailní vysvětlení účelu a postupů studie, a byli požádáni o písemný souhlas před jejich 

zapojením. Anonymita účastníků byla garantována tím, že žádné osobní údaje nebyly 

zveřejněny a všechna data byla zpracovávána a uchovávána s respektem k soukromí. 

Ochrana osobních údajů 

Podle Rubin a Rubinová (2012, s. 230), ochrana osobních údajů je klíčová pro etický výzkum, 

zejména při manipulaci s citlivými daty. V této studii byla přijata přísná opatření pro 

zabezpečení datových souborů a informačních systémů, aby se zabránilo neoprávněnému 

přístupu nebo úniku informací. 

Etičnost využití umělé inteligence 

S rostoucím využíváním AI v rámci sběru a analýzy dat je třeba adresovat i etické otázky 

spojené s těmito technologiemi. Jak zdůrazňuje Davenport (2018, s. 310), je nezbytné zvážit 

potenciální biasy AI algoritmů a jejich dopady na výsledky výzkumu. V této práci byla kladená 

důraz na transparentnost a kontrolu nad AI systémy, aby se zajistilo, že jejich aplikace je  

v souladu s etickými standardy. 

Reflexe etických dilemat 

V průběhu výzkumu mohou nastat situace, kde se výzkumníci setkávají s etickými dilematy.  

V této práci byl kladen důraz na otevřenou komunikaci mezi výzkumným týmem a etickou 

komisí, což umožnilo rychlé a efektivní řešení jakýchkoli problémů, jak ukazuje práce Morgan 

(1997, s. 118). 
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Zajištění etické integrity výzkumu je nezbytné nejen pro získání důvěryhodných a uznávaných 

výsledků, ale také pro ochranu práv a blahobytu všech zúčastněných stran. 

2.7 Metodika práce 

V této kapitole jsou prezentovány konkrétní výzkumné metody, které byly použity pro analýzu 

implementace umělé inteligence (AI) v organizaci Transportservices s.r.o. Metodika je 

rozdělena do tří hlavních sekcí, které společně vytvářejí komplexní rámec pro sběr, analýzu  

a interpretaci dat. 

V první podkapitole je poskytnut přehled výzkumných metod vhodných pro studium 

implementace AI. Jsou zde teoreticky popsány jak kvalitativní, tak kvantitativní a smíšené 

metody. Tato sekce zahrnuje citace z odborných zdrojů, které vysvětlují, jak a proč jsou tyto 

metody efektivní a kdy je vhodné je použít v kontextu technologických inovací. 

V druhé části jsou detailně popsány metody, které byly vybrány pro konkrétní výzkum v rámci 

diplomové práce. Každá metoda je spojena s konkrétními činnostmi v rámci projektu, včetně 

desk research, analýzy interních dokumentů, rozhovorů s klíčovými zaměstnanci, 

dotazníkového šetření a SWOT analýzy. Důraz je kladen na to, jak tyto metody pomáhají splnit 

výzkumné cíle a jakým způsobem jsou aplikovány v praxi. 

Dále je v této podkapitole zdůvodněn výběr specifických výzkumných metod použitých v práci. 

Diskutováno je, proč byly konkrétní metody vybrány a jak přispívají k dosažení stanovených 

výzkumných cílů. Zdůrazněna je relevance metod vzhledem k charakteru zkoumané organizace 

a specifickým výzvám spojeným s implementací AI. 

Tato kapitola poskytuje důležitý teoretický a praktický základ pro pochopení, jak byly data 

shromážděna, analyzována a jak byly interpretace dat použity pro formulaci návrhů  

a doporučení. 

2.7.1 Přehled výzkumných metod 

V této části je poskytnut přehled metod vhodných pro studium implementace umělé inteligence 

(AI) v organizacích. Pochopení těchto metod je klíčové pro zvolení vhodného přístupu, který 

umožní efektivní shromažďování a analýzu dat relevantních pro tuto problematiku. 

Kvalitativní metody 

Kvalitativní metody, jako jsou hloubkové rozhovory, fokusní skupiny a pozorování, poskytují 

detailní pohled na osobní zkušenosti, postoje a percepci inovací spojených s AI. Tyto metody 

jsou ceněné pro jejich schopnost odhalit kontextově bohaté informace, které jsou skryté  

v rutinních kvantitativních analýzách. Podle Silvermana (2017, s. 129) jsou kvalitativní metody 

neocenitelné pro exploraci nových fenoménů, jako je adaptace AI ve firmách, kde dynamika  

a kontext hrají zásadní roli. 

Kvalitativní výzkumné metody jsou zásadní pro hluboké pochopení lidských aspektů 

technologických inovací, jako je implementace umělé inteligence (AI). Tyto metody, včetně 

hloubkových rozhovorů, fokusních skupin a pozorování, umožňují výzkumníkům získat 

bohatý, kontextově zasazený vhled do způsobů, jakými jednotlivci a skupiny vnímají a reagují 

na nové technologie. 

Hloubkové rozhovory poskytují možnost získat detailní informace o individuálních 

zkušenostech, názorech a postojích, což je obzvláště cenné při zkoumání složitých témat, jako 

je přijetí a používání AI. Tyto rozhovory umožňují flexibilitu v odpovědích a prohloubení 

diskuse na témata, která se objeví během samotného rozhovoru. Podle Rubin a Rubin (2012,  
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s. 150) poskytují hloubkové rozhovory nezastupitelný vhled do subjektivních zkušeností 

jedinců a umožňují odhalit skryté motivace a přesvědčení. 

Fokusní skupiny shromažďují malé skupiny lidí, aby diskutovaly a reagovaly na specifické 

otázky nebo problémy, což poskytuje dynamické a interaktivní prostředí pro shromažďování 

dat. Tato metoda je obzvláště užitečná pro zkoumání různorodých názorů a pro podporu diskuse 

mezi účastníky, což může odhalit nové perspektivy a kolektivní postoje. Morgan (1997, s. 34) 

zdůrazňuje, že fokusní skupiny jsou efektivní pro exploraci sociálních norem a skupinových 

dynamik, které mohou ovlivnit přijetí technologických inovací. 

Pozorování jako metoda umožňuje výzkumníkům vidět, jak se lidé chovají ve svém přirozeném 

prostředí, což může odhalit informace, které nemusí být zřejmé z rozhovorů nebo dotazníků. 

Pozorování může být strukturované nebo nestrukturované a poskytuje údaje o tom, jak jsou 

technologie skutečně používány v každodenním životě. DeWalt a DeWalt (2002, s. 61) tvrdí, 

že pozorování je zásadní pro pochopení kontextu, ve kterém technologie interagují s lidskými 

činnostmi. 

Kvantitativní metody 

Kvantitativní metody zahrnují statistické analýzy a modelování, které umožňují měření  

a kvantifikaci různých aspektů implementace AI. Tyto metody jsou užitečné pro generalizaci 

zjištění na větší populaci a poskytují objektivní data o efektivitě a dopadech zaváděných 

technologií. Field (2018, s. 182) zdůrazňuje, že kvantitativní metody jsou klíčové pro potvrzení 

hypotéz a testování vztahů mezi proměnnými v případech implementace AI. 

Kvantitativní metody poskytují robustní nástroje pro měření a kvantifikaci aspektů 

implementace umělé inteligence (AI) ve společnostech. Tyto metody se opírají o statistické 

analýzy a modelování a jsou zásadní pro poskytování objektivních, měřitelných dat, která 

mohou být generalizována na širší populaci. 

Statistické analýzy umožňují zpracování a interpretaci velkých datových souborů, které jsou 

typicky shromažďovány prostřednictvím průzkumů nebo automatizovaných sběrů dat. Tyto 

analýzy mohou odhalit vzory, trendy a korelace, které nejsou na první pohled zřejmé. Field 

(2018, s. 182) uvádí, že kvantitativní metody, jako je regresní analýza, jsou nezbytné pro 

ověřování hypotéz a poskytují základ pro objektivní rozhodování založené na datech. 

Modelování je další klíčovou technikou v rámci kvantitativních metod, která umožňuje 

simulaci a predikci výsledků na základě existujících dat. Tato technika je zvláště užitečná pro 

testování různých scénářů implementace AI a umožňuje organizacím lépe pochopit potenciální 

dopady rozhodnutí před jejich realizací. Modelování poskytuje cenné náhledy, které mohou 

informovat strategické plánování a optimalizaci procesů. 

Dotazníkové šetření je častou kvantitativní metodou, která umožňuje sběr dat od velkého počtu 

respondentů s relativně nízkými náklady a v krátkém časovém horizontu. Data získaná tímto 

způsobem poskytují kvantitativní základ pro analýzu postojů, chování a předpokladů lidí vůči 

technologiím AI. Tyto informace jsou klíčové pro posouzení přijetí a efektivity AI  

v organizacích. 

Smíšené metody 

Smíšené výzkumné designy kombinují kvalitativní a kvantitativní přístupy, což výzkumníkům 

umožňuje využít výhody obou metodologických přístupů. Podle Creswella a Plano Clarkové 

(2018, s. 45) tyto metody poskytují komplexnější porozumění výzkumným otázkám tím, že 

umožňují současné zkoumání rozsáhlých trendů a hlubokých kontextových podrobností. 
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Smíšené výzkumné designy jsou v moderním výzkumu stále populárnější, neboť kombinují 

silné stránky jak kvalitativních, tak kvantitativních metod. Tento integrovaný přístup umožňuje 

výzkumníkům získat kompletní a vyvážený pohled na studované téma. 

Smíšené metody umožňují synchronní sběr a analýzu kvalitativních a kvantitativních dat. Tento 

přístup je obzvláště užitečný při zkoumání komplexních sociálních fenoménů, jako je adaptace 

a implementace AI v organizacích, kde mohou být kvantitativní data doplněna o hlubší 

kontextové informace z kvalitativního výzkumu. Podle Creswella a Plano Clarkové (2018,  

s. 45), smíšené metody zvyšují validitu a spolehlivost zjištění tím, že umožňují triangulaci dat 

z různých zdrojů. 

Existují dva hlavní typy smíšených metodických designů: sekvenční a současný. Sekvenční 

designy zahrnují shromažďování jednoho typu dat po druhém, což umožňuje, aby zjištění  

z jedné fáze informovala o sběru dat ve fázi další. Naproti tomu, současné designy shromažďují 

kvalitativní a kvantitativní data zároveň, což poskytuje rychlejší porozumění zkoumanému 

problému. Tyto přístupy poskytují flexibilitu při prozkoumávání výzkumných otázek z různých 

úhlů a umožňují výzkumníkům optimalizovat své strategie podle specifických potřeb projektu. 

Hlavní výhodou smíšených metod je jejich schopnost poskytnout vyvážené a bohaté pochopení 

výzkumného problému. Tyto metody jsou obzvláště hodnotné ve výzkumech, kde je potřeba 

zkoumat jak číselně vyjádřitelné trendy, tak hlubší sociální nebo psychologické dynamiky. 

Díky tomu jsou smíšené metody ideální pro projekty, kde je požadována hloubka kvalitativního 

výzkumu i šířka kvantitativní analýzy. 

2.7.2 Popis použitých metod a justifikace jejich výběru 

V této kapitole jsou podrobně popsány metody, které byly použity k analýze a hodnocení 

implementace umělé inteligence (AI) ve společnosti Transportservices s.r.o. Provedená 

analýza klade důraz na komplexní porozumění stávajícímu přístupu ke znalostnímu 

managementu a identifikaci možností pro jeho vylepšení s využitím AI. Přístupy zahrnuté  

v této kapitole kombinují různé výzkumné metody, které umožňují detailní a mnohostranné 

zkoumání firmy, jejích procesů a připravenosti na technologické inovace. 

Celkově kapitola umožňuje získat ucelený pohled na použité metody a jejich aplikaci  

v kontextu zkoumané firmy. Důraz je kladen na rigorózní a metodicky správný přístup, který 

zajišťuje spolehlivost a validitu zjištění, čímž podporuje následné rozhodování o implementaci 

AI ve společnosti Transportservices s.r.o. 

Desk Research 

V rámci analýzy společnosti Transportservices s.r.o. bude desk research využit k získání 

komplexního přehledu o trhu dopravních a logistických služeb a stavebnictví, ve kterém firma 

působí. Tato metoda umožní identifikovat hlavní trendy, tržní dynamiku a příležitosti, které 

mohou firma využít pro svůj další rozvoj. 

Desk research je klíčovou metodou pro získání potřebných dat, která umožní Transportservices 

s.r.o. efektivněji reagovat na měnící se tržní podmínky a identifikovat oblasti, kde by mohla 

využít AI pro zlepšení svého znalostního managementu a operací. Tato metoda nabízí rychlý  

a nákladově efektivní způsob, jak získat potřebný kontext a informace potřebné pro další 

analytické kroky v projektu. 

Analýza dokumentů 

Pro společnost Transportservices s.r.o. bude analýza dokumentů sloužit k prozkoumání 

interních zdrojů informací, jako jsou výroční zprávy, strategické plány, interní politiky  



 

 

33 
 

a procedurální dokumenty. Cílem je identifikovat, jak firma aktuálně řídí své procesy 

znalostního managementu a jaké technologie a nástroje v současnosti využívá. 

Analýza dokumentů je klíčová pro získání hloubkového a objektivního pohledu na funkce  

a strategie společnosti Transportservices s.r.o., a je nezbytná pro identifikaci oblastí, které 

mohou být vylepšeny pomocí implementace AI. Tato metoda umožňuje kombinaci s dalšími 

výzkumnými přístupy pro poskytnutí komplexní analýzy stávajícího stavu a potenciálních 

zlepšení. 

Kvalitativní rozhovory 

Pro Transportservices s.r.o. budou kvalitativní rozhovory klíčové pro získání hlubšího 

porozumění interním procesům znalostního managementu. Rozhovory s klíčovými 

zaměstnanci různých úrovní a oddělení pomohou identifikovat, jak firma řídí své znalosti, jaké 

nástroje a procesy využívá pro sdílení a uchování informací, a jak zaměstnanci vnímají 

současný přístup firmy k technologickým inovacím. 

Kvalitativní rozhovory jsou nezbytné pro pochopení interních faktorů, které ovlivňují přijetí AI 

technologií ve společnosti Transportservices s.r.o., a poskytnou cenné náhledy pro formulaci 

strategií pro další technologický rozvoj firmy. 

SWOT analýza 

V rámci Transportservices s.r.o. bude SWOT analýza použita k hodnocení současného stavu 

firmy ve vztahu k jejím procesům znalostního managementu a integraci AI technologií. Tato 

analýza pomůže identifikovat vnitřní zdroje a výzvy, stejně jako vnější faktory, které mohou 

společnosti Transportservices s.r.o. poskytnout strategické příležitosti nebo představovat 

potenciální hrozby. 

SWOT analýza poskytuje cenné náhledy, které umožňují společnosti Transportservices s.r.o. 

lépe se orientovat ve svém podnikatelském prostředí a strategicky plánovat zavádění AI ve 

svých operacích. Tímto způsobem může firma efektivně využít své zdroje, zlepšit svou 

konkurenční pozici a dosáhnout dlouhodobého úspěchu. 

Analýza mezer 

Pro Transportservices s.r.o. bude analýza mezer použita k posouzení současných procesů 

znalostního managementu a technologické infrastruktury ve vztahu k požadavkům na efektivní 

implementaci AI. Tato analýza pomůže identifikovat klíčové oblasti, kde firma potřebuje 

zlepšení nebo adaptaci svých procesů, aby mohla plně využít potenciál AI. 

Analýza mezer je klíčová pro umožnění společnosti Transportservices s.r.o. systematicky  

a efektivně plánovat zavádění AI. Pomocí této metody může firma identifikovat nejen potřebná 

vylepšení, ale také optimální způsoby, jak využít své stávající zdroje a schopnosti k dosažení 

cílů spojených s digitální transformací. 

Kvantitativní šetření postoje zaměstnanců k AI 

Pro Transportservices s.r.o. bude kvantitativní šetření zaměřeno na zjištění postojů 

zaměstnanců k implementaci umělé inteligence (AI). Cílem je získat přehled o tom, jak 

zaměstnanci vnímají možné výhody a výzvy spojené s uvedením AI do jejich pracovních 

procesů a jaké mají představy o potenciálním vlivu AI na jejich pracovní role. 

Toto kvantitativní šetření poskytne společnosti Transportservices s.r.o. cenné informace pro 

plánování a implementaci AI, přičemž zajistí, že hlasy zaměstnanců budou slyšeny  

a zohledněny při rozhodovacích procesech týkajících se budoucího rozvoje firmy. 
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Studie případů 

Pro Transportservices s.r.o. bude výzkum prostřednictvím studií případů zaměřen na analýzu 

jiných organizací, které úspěšně integrovaly AI do svých procesů znalostního managementu. 

Cílem je zjistit, jaké strategie byly použity, jaké výzvy byly překonány a jaké přínosy byly 

dosaženy díky implementaci AI. 

 

Studie případů poskytnou Transportservices s.r.o. cenné náhledy do osvědčených praktik  

a reálných zkušeností jiných firem, což umožní efektivnější plánování a realizaci vlastních 

iniciativ v oblasti AI. Tento přístup podpoří strategické rozhodování a přispěje k lepšímu 

porozumění potenciálu AI pro zlepšení znalostního managementu ve společnosti. 

 

Metoda komparace 

Pro Transportservices s.r.o. bude metoda komparace použita k hodnocení a výběru 

nejvhodnějšího AI řešení pro zlepšení znalostního managementu. Tento přístup umožní 

systematicky porovnat různé dostupné technologie podle stanovených kritérií, která vycházejí 

z předem definovaných potřeb společnosti. Komparace tak zajistí, že vybrané řešení nejlépe 

odpovídá specifickým požadavkům a cílům organizace. 

Metoda komparace poskytne Transportservices s.r.o. objektivní a strukturovaný způsob, jak 

vyhodnotit klíčové aspekty každého řešení, včetně integrace s existujícími systémy, uživatelské 

přívětivosti, cenové dostupnosti a podpory poskytovatele. Prostřednictvím tohoto přístupu lze 

identifikovat silné a slabé stránky jednotlivých nabídek, což umožní společnosti učinit 

informované rozhodnutí s jasným porozuměním pro a proti každé možnosti. 

Plánování scénářů  

Pro Transportservices s.r.o. bude plánování scénářů klíčové pro přípravu strategií implementace 

AI. Cílem je vyvinout několik scénářů, které reflektují různé možné budoucí stavy týkající se 

technologického rozvoje, tržních podmínek a interních změn. Tyto scénáře pomohou firmě 

identifikovat nejlepší cesty pro zavedení AI a připravit se na možné výzvy, které mohou přijít. 

 

Plánování scénářů poskytne Transportservices s.r.o. strategický rámec, který pomůže firmě 

navigovat v nejistém a rychle se měnícím technologickém prostředí. Tato metoda zvýší 

schopnost firmy anticipovat budoucí výzvy a využít příležitosti spojené s implementací AI, což 

povede k robustnějšímu a udržitelnějšímu rozvoji. 

 

Analýza rizik 

Pro Transportservices s.r.o. bude analýza rizik prováděna s cílem identifikovat a řešit 

potenciální výzvy spojené s implementací AI. Tento proces umožní společnosti předvídat 

možné problémy a vyvinout efektivní opatření na jejich řešení, což je zásadní pro minimalizaci 

rizik a maximalizaci přínosů z nových technologických řešení. 

 

Analýza rizik poskytne Transportservices s.r.o. podrobný pohled na potenciální překážky  

a výzvy spojené s implementací AI. Proaktivní přístup k řízení rizik zajistí, že firma bude 

připravena čelit nejistotám a může efektivně využít nové technologie pro zlepšení svého 

znalostního managementu a celkového podnikání. Tato metoda tak přispěje k udržitelnému 

rozvoji a konkurenceschopnosti společnosti v dynamickém technologickém prostředí.   
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3 Analytická část práce 

V analytické části této diplomové práce bude zaměřena pozornost na zkoumání a hodnocení 

procesů znalostního managementu ve společnosti Transportservices s.r.o., se zvláštním 

důrazem na integraci umělé inteligence (AI). Cílem této části je poskytnout detailní a komplexní 

analýzu stávajících systémů, procesů a strategií společnosti, identifikovat klíčové oblasti pro 

zlepšení a navrhnout efektivní řešení založená na nejnovějších technologiích AI. 

Práce bude rozdělena do několika klíčových částí: 

Charakteristika organizace Transportservices s.r.o.: Tato sekce poskytne obecný přehled  

o organizaci a jejím odvětví. Zahrne desk research trhu a konkurence a analýzu interních 

dokumentů, které odhalí hlubší vhled do firemních strategií a operací. 

Analýza stávajícího přístupu ke znalostnímu managementu: Tato část bude zaměřena na 

hodnocení aktuálních procesů, systémů a strategií pomocí SWOT analýzy a analýzy mezer. 

Dále bude provedeno kvantitativní šetření, které zmapuje postoje zaměstnanců k AI  

a identifikuje hlavní výzvy a slabá místa. 

Návrhy a doporučení pro organizaci: Na základě zjištěných dat budou formulovány konkrétní 

návrhy na vylepšení znalostního managementu pomocí AI. Zahrnuty budou průzkumy studií 

případů podobných organizací, které již AI úspěšně implementovaly, a na základě toho budou 

navržena konkrétní AI řešení. Vytvořeny budou strategické a operativní plány pro 

implementaci, včetně plánování scénářů a analýzy potenciálních rizik. 

Cílem analytické části je nejen poskytnout komplexní pohled na současný stav znalostního 

managementu v Transportservices s.r.o., ale také nabídnout praktická a realizovatelná řešení, 

která pomohou společnosti efektivně reagovat na výzvy současného trhu a využít možnosti, 

které AI nabízí. Výsledky této analýzy budou sloužit jako základ pro strategické rozhodování  

a dlouhodobý rozvoj společnosti. 

3.1 Charakteristika organizace Transportservices s.r.o. 

V této části bude podrobně zaměřena pozornost na charakteristiku společnosti 

Transportservices s.r.o., která je významným hráčem na trhu poskytování komplexních 

logistických a dopravních služeb, stejně jako v oblastech stavebních a zemních prací, včetně 

demolice a recyklace stavebních odpadů. Tato sekce nabídne ucelený pohled na historii firmy, 

její misi, strukturu, korporátní kulturu a strategie, které formují její každodenní operace  

a dlouhodobé cíle. 

Práce bude rozdělena do dvou základních částí: 

Obecný přehled o organizaci a jejím odvětví: V této podsekci bude pomocí metody desk 

research provedena analýza trhu, na kterém společnost působí, včetně konkurence  

a regulativního prostředí. Tím bude získán kontext pro pochopení vnějších faktorů 

ovlivňujících firmu a odhaleny klíčové trendy a výzvy v odvětví. Zahrnuta bude také analýza 

dokumentů, která umožní nahlédnout do interních strategií a operací Transportservices s.r.o. 

Specifika týkající se znalostního managementu: Tato podsekce bude zaměřena na specifické 

aspekty znalostního managementu ve společnosti. Budou provedeny kvalitativní rozhovory  

s klíčovými zaměstnanci, aby byly identifikovány stávající procesy, nástroje a postupy 

využívané pro řízení a sdílení znalostí. Tímto způsobem bude získán hlubší vhled do toho, jak 

Transportservices s.r.o. řídí své interní znalosti a jaké výzvy a příležitosti může v tomto ohledu 

čelit. 
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Cílem této části práce je poskytnout detailní a objektivní obraz o společnosti Transportservices 

s.r.o., který bude sloužit jako základ pro následné analytické hodnocení a formulaci návrhů pro 

zlepšení a inovace. Pochopení vnitřních i vnějších aspektů organizace je klíčové pro úspěšnou 

integraci nových technologií a strategií, jako je umělá inteligence, do jejích operací. 

3.1.1 Obecný přehled o organizaci a jejím odvětví - Desk research 

Desk research, neboli stolní výzkum, je metodou sekundárního výzkumu, která zahrnuje sběr  

a analýzu již existujících dat shromážděných z různých zdrojů. Tato metoda patří do skupiny 

kvantitativních metod, protože často zahrnuje analýzu velkého množství numerických dat, která 

poskytují široký přehled o zkoumaných tématech. Desk research je výhodný pro efektivní 

získávání informací, které pomáhají pochopit trh, konkurenční prostředí a regulační faktory, 

které mohou ovlivnit organizaci. 

Desk research bude zahrnovat analýzu průmyslových zpráv, výzkumných studií, článků  

a publikací od obchodních asociací a tržních analytických společností. Cílem je získat detailní 

informace o aktuálním stavu a predikcích vývoje trhů, na kterých společnost operuje. Tento 

průzkum pomůže firmě lépe porozumět svým konkurentům a možnostem pro strategické 

pozicionování. 

V rámci desk research budou také analyzovány externí zdroje, jako jsou legislativní materiály, 

normy a politiky, které ovlivňují podnikání v dopravním a stavebním sektoru. Současně budou 

prozkoumány interní dokumenty společnosti, jako jsou výroční zprávy a strategické 

dokumenty, které poskytnou vhled do interního prostředí firmy, jejích cílů, strategií  

a výkonnosti. 

Transportservices s.r.o., založená v roce 2009, je česká společnost, která se specializuje na 

poskytování komplexních logistických a dopravních služeb. Firma rovněž působí ve 

stavebnictví, zemních pracích, demolici a recyklaci stavebních odpadů. S důrazem na 

udržitelnost a inovace firma usiluje o poskytování služeb na míru potřebám svých klientů, 

čímž si klade za cíl vybudování dlouhodobých vztahů založených na důvěře  

a spolehlivosti. Společnost Transportservices s.r.o. má více než 40 vyškolených 

zaměstnanců a specialistů. 

Dopravní a logistické služby 

Trh dopravních a logistických služeb v České republice je charakterizován silnou konkurencí  

a rychlým technologickým rozvojem. Transportservices s.r.o. se snaží vyniknout 

prostřednictvím inovativních logistických řešení, jako jsou efektivní plánování tras, 

optimalizace nákladů a zajištění rychlého zpracování celních procedur. Tyto schopnosti 

umožňují firmě lépe reagovat na požadavky zákazníků a zvyšovat efektivitu svých operací. 

Stavebnictví, zemní práce a demolice 

Stavební sektor, ve kterém firma rovněž operuje, vyžaduje značnou míru adaptability v reakci 

na fluktuace v poptávce a přísné regulační požadavky. Zaměření na stavební a zemní práce, 

včetně demolice a recyklace stavebních odpadů, umožňuje firmě rozšířit její nabídku a přispět 

k ochraně životního prostředí. Tato oblast nabízí rostoucí potenciál díky zvyšujícímu se důrazu 

na udržitelnost a environmentální odpovědnost. 

Ekologická udržitelnost 

Ekologická udržitelnost je stále více vnímána jako klíčový prvek konkurenceschopnosti firem. 

Transportservices s.r.o. integruje udržitelné praktiky do svých běžných operací, což zlepšuje 

její image jako sociálně odpovědné společnosti a otevírá nové obchodní příležitosti v rámci 

zelené ekonomiky. 
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Výzvy a příležitosti 

Hlavní výzvou pro firmu je udržet krok s rychlými změnami v technologiích a regulačních 

požadavcích, které mohou zásadně ovlivnit jak logistický, tak stavební sektor. Příležitosti pro 

růst mohou vyplynout z dalšího rozvoje e-commerce a z rostoucího důrazu na obnovu  

a rekultivaci městských i venkovských oblastí. 

Korporátní strategie 

Firma klade velký důraz na inovace a adopci nových technologií, které jsou klíčové pro 

zlepšování efektivity a snižování nákladů. Investice do moderních IT systémů pro správu zásob 

a sledování vozidel v reálném čase umožňuje optimalizovat logistické procesy a zvyšovat 

spokojenost zákazníků. Rozšíření služeb umožňuje firmě oslovit nové tržní segmenty a snížit 

závislost na jednom sektoru. 

Udržitelnost a sociální odpovědnost 

Firma si uvědomuje význam udržitelnosti a implementuje ekologicky šetrné praktiky, které 

zlepšují její korporátní image a podporují dlouhodobou udržitelnost podnikání. Zapojení do 

komunitních projektů a podpora lokálních iniciativ posiluje její vazby na společnost. 

Finanční výkonnost a klíčové ukazatele 

Na základě dostupných výročních zpráv vykazuje firma stabilní finanční růst a udržuje zdravou 

marži zisku a cash flow, což umožňuje reinvestování do dalšího rozvoje a inovací. Firma si 

zvyšuje tržní podíl díky strategickým partnerstvím a akvizicím menších konkurentů. 

3.1.2 Obecný přehled o organizaci a jejím odvětví - Analýza dokumentů 

Analýza dokumentů je kvalitativní výzkumná metoda, která zahrnuje systematické 

vyhodnocení písemných materiálů nebo dokumentů souvisejících s organizací či jejím 

prostředím. Tato metoda se zaměřuje na získání hlubšího porozumění interním procesům, 

strategiím a operačním praxím společnosti. Analýza dokumentů je často využívána pro 

doplnění dat získaných jinými výzkumnými metodami a poskytuje kontextově bohaté 

informace, které pomáhají interpretovat jiné typy dat. 

Analýza bude zahrnovat detailní prozkoumání interních dokumentů, které odhalí, jaké nástroje 

a procesy firma používá pro sdílení znalostí, uchování důležitých informací, a jaké jsou její 

strategie v oblasti inovací a technologického rozvoje. Tato metoda poskytne ucelený pohled na 

stávající znalostní a technologickou infrastrukturu firmy. 

Kromě interních dokumentů bude analýza zahrnovat i dokumenty z externího prostředí, jako 

jsou průmyslové zprávy, výzkumné studie a legislativní dokumenty, které mohou mít vliv na 

operace společnosti. To zahrnuje analýzu trendů v dopravním a stavebním sektoru, regulačních 

změn a technologických inovací, které mohou představovat příležitosti nebo hrozby pro firmu. 

Analýza Strategických Plánů Transportservices s.r.o. 

Byly analyzovány tyto dokumenty: 

Obchodní plány a strategické plány – Tyto dokumenty obsahují celkové strategické směřování 

firmy, včetně dlouhodobých cílů a plánů na založení nových podnikatelských jednotek. 

Investiční plány – Dokumenty, které specifikují plánované investice do technologií, včetně IT 

systémů a možné integrace AI do stávajících procesů, aby se zlepšila efektivita a snížily 

operativní náklady. 
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Plány rizikového managementu – Zprávy a analýzy identifikující potenciální rizika spojená  

s podnikatelskou činností a strategie pro jejich řešení, včetně plánů na zabezpečení kontinuity 

v klíčových rolích a předcházení interním problémům jako nadměrná spotřeba zdrojů nebo 

zpronevěra. 

Vnitřní politiky a procedury – Normativní dokumenty, které definují postupy a standardy pro 

správu projektů a operace, což může zahrnovat vše od zavádění nových software až po školení 

zaměstnanců na nových systémech. 

Strategické dokumenty společnosti Transportservices s.r.o. odhalují silný závazek k 

adaptaci a specializaci v oblasti stavebnictví. Důraz je kladen na: 

 Realizace vlastních stavebních projektů: Firma se zaměřuje na projekty, které přinášejí 

vyšší ziskovost a jsou v souladu s jejími kompetencemi, například projekt na výcvik 

ozbrojených složek. 

 Rozvoj nové s.r.o.: Plán na vytvoření nové společnosti zaměřené na pronájem 

výcvikového centra soukromým bezpečnostním složkám, což ukazuje na diverzifikaci 

a nové obchodní příležitosti. 

 Technologické Inovace: Firma si klade za cíl integraci pokročilých technologií pro 

optimalizaci stavebních a projektovacích procesů 

 Automatizace a efektivita: Technologický rozvoj by měl přispět k zefektivnění interních 

procesů, snížení nákladů a lepšímu využití zdrojů. 

 Řešení nadspotřeby a zpronevěry: Implementace kontrolních mechanismů  

a monitoringových systémů na základě AI by měla pomoci předejít nadměrnému 

využívání zdrojů a interním krádežím. 

Výsledky této analýzy strategických plánů odhalují příležitosti pro implementaci AI a dalších 

technologií, které mohou podstatně zlepšit operace, zvýšit efektivitu a podpořit finanční růst 

společnosti Transportservices s.r.o. Tyto aspekty budou základem pro další doporučení  

a strategické rozhodování v rámci firmy. 

Dále z analýzy vyplývá, že firma razantně snížila objem podnikatelsé činnosti v oblasti 

poskytování služeb a alokovala většinu zdrojů na vlastní stavební projekty. To je značně odlišné 

od informací, které jsou dostupné z veřejných zdrojů, jak bylo analyzováno metodou desk 

research.   

Analýza finančních dokumentů společnosti Transportservices s.r.o. 

Pro provedení komplexní analýzy finanční situace společnosti Transportservices s.r.o. byly 

použity následující dokumenty: 

Výroční finanční zprávy - Poskytují komplexní přehled o příjmech, ziskovosti, operativních 

nákladech a celkovém finančním zdraví firmy za poslední účetní rok. 

Rozvahy - Detailní seznam aktuálních aktiv, pasiv a vlastního kapitálu, který odhaluje finanční 

strukturu společnosti. 

Cash Flow výkazy - Dokumenty ukazující tok peněžních prostředků do a z firmy, což umožňuje 

posoudit její likviditu a schopnost financovat operace a investice. 

Zprávy o rentabilitě - Analýzy ukazující, jak efektivně společnost generuje zisk z jejích aktiv  

a kapitálu. 

Analýzy likvidity - Vyhodnocení schopnosti firmy splácet krátkodobé závazky bez potřeby 

prodeje dlouhodobých aktiv. 
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Zprávy o zadluženosti - Hodnocení, jaké množství kapitálu společnosti pochází z dluhů, což je 

důležité pro hodnocení finanční stability a rizika. 

Z analýzy finančních dokumentů společnosti Transportservices s.r.o. vyplývá: 

 Příjmy a ziskovost: Společnost vykazuje stabilní příjmy s ročním růstem 5-7% díky 

diversifikovaným službám a udržitelným praxím, které zvyšují její 

konkurenceschopnost. Marže hrubého zisku se pohybuje okolo 20%, což odráží 

efektivní kontrolu nákladů a úspěšnou implementaci cenových strategií. 

 Operativní náklady a výdaje: Majoritní část nákladů je spojena s provozními výdaji, 

včetně mzdových nákladů, údržby zařízení a palivových poplatků, které tvoří přibližně 

60% celkových výdajů. Firma úspěšně aplikuje strategie pro snižování nákladů, 

například optimalizací tras a energeticky účinnými technologiemi. 

 Cash flow: Positivní cash flow z operací a investiční činnosti podporuje finanční 

stabilitu firmy a umožňuje reinvestování do rozvoje a inovací. 

 Aktiva: Celková aktiva zahrnují silný podíl dlouhodobých investic do nemovitostí  

a techniky, které tvoří základ pro realizaci stavebních a logistických projektů. Oběžná 

aktiva, včetně hotovosti a pohledávek, poskytují dostatečnou likviditu pro běžnou 

operativu. 

 Pasiva: Závazky jsou dobře zvládnuté, s nízkými úrovněmi dluhu ve srovnání s aktivy, 

což signalizuje nízké finanční riziko. 

 Vlastní kapitál: Postupný růst vlastního kapitálu ukazuje na zdravou finanční akumulaci 

a důvěru investorů v řízení společnosti. 

 Rentabilitní ukazatele: Efektivní využití zdrojů a správa nákladů se odráží v silných 

rentabilitních ukazatelích, s provozní marží okolo 15% a čistou marží okolo 10%, což 

naznačuje dobrou finanční výkonnost. 

 Likvidita: Poměr obratu pohledávek a rychlý poměr ukazují, že firma má schopnost 

rychle konvertovat své aktiva na hotovost, což je klíčové pro pokrytí krátkodobých 

závazků. 

 Zadluženost: Nízké úrovně zadluženosti ve srovnání s celkovými aktivy přispívají  

k finanční stabilitě a dávají firmě prostor pro financování rozvojových plánů bez 

nadměrného spoléhání na externí financování. 

Tato analýza odhaluje, že Transportservices s.r.o. je finančně zdravá firma s dobrou schopností 

generovat zisk a efektivně řídit své finance. Finanční dokumenty ukazují na pevnou základnu 

pro budoucí investice a expanzi, zejména v oblastech inovací a technologického rozvoje. 

Analýza HR dokumentů Transportservices s.r.o. 

K analýze HR dokumentů Transportservices s.r.o. byly použity následující dokumenty: 

Pracovní smlouvy a přílohy – Standardní formuláře a specifikace pracovních pozic včetně 

detailních popisů rolí a odpovědností. 

Záznamy o benefitech a odškodnění – Dokumenty detailně popisující benefity poskytované 

zaměstnancům, včetně zdravotního pojištění a bonusových systémů. 

Protokoly z výkonových pohovorů – Záznamy z hodnotících pohovorů, které poskytují přehled 

o výkonnosti zaměstnanců a oblastech pro jejich rozvoj. 

Záznamy o interních školeních a certifikacích – Dokumenty odborných školení a získaných 

certifikacích, které ukazují investici do rozvoje zaměstnanců. 
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Z analýzy HR dokumentů společnosti Transportservices s.r.o. vyplývá: 

 Pracovní Smlouvy a Přílohy: Dokumenty ukazují standardní pracovní smlouvy včetně 

detailních popisů pracovních rolí a odpovědností. Tento detailní přístup pomáhá 

vytvářet jasné očekávání a zabraňuje možným nedorozuměním mezi zaměstnanci  

a managementem. 

 Záznamy o Benefitech a Odškodnění: Zaměstnanecké benefity a systémy odměn jsou 

pečlivě dokumentovány, což odhaluje firemní snahu o udržení motivovaného  

a spokojeného týmu. Benefity jako jsou zdravotní připojištění, příspěvky na důchod  

a bonusy za výkon jsou jasně definovány. 

 Protokoly z Výkonových Pohovorů: Protokoly z pravidelných hodnocení zaměstnanců 

poskytují přehled o výkonnosti a rozvoji jednotlivců. Tato hodnocení jsou klíčová pro 

identifikaci potřeb školení a podpory pro zaměstnance. 

 Záznamy o Interních Školeních a Certifikacích: Dokumentace o interních školeních  

a získaných certifikacích ukazuje, že firma investuje do rozvoje dovedností svých 

zaměstnanců, což je v souladu s jejím zaměřením na technologickou vyspělost  

a inovace. 

Analýza HR dokumentů Transportservices s.r.o. odhaluje dobře organizovaný a systematický 

přístup k řízení lidských zdrojů. Dokumenty ukazují silnou orientaci na rozvoj a udržení 

kvalifikovaných zaměstnanců, což je nezbytné pro dosahování dlouhodobých cílů společnosti. 

Zároveň reflektují firemní kulturu, která hodnotí spravedlnost, transparentnost a podporu 

zaměstnanců. 

Dále lze na základě analýzy HR dokumentů Transportservices s.r.o. získat následující 

informace o personálním obsazení firmy: 

Výkonný ředitel: Majitel firmy zastává roli výkonného ředitele a řídí celkové strategické 

směřování společnosti. Má zásadní roli v rozhodovacích procesech a vedení firmy. 

Asistentka a personalistka: Zastává roli asistentky a zároveň personalistky. Stará se  

o administrativní podporu výkonného ředitele a řídí HR agendu, včetně náboru a vzdělávání 

zaměstnanců. 

Účetní: Zodpovídá za finanční operace a účetnictví firmy, včetně správy finančních záznamů  

a přípravy daňových přiznání. 

Dispečer: Koordinuje logistické operace, plánuje trasy a zajišťuje efektivní komunikaci mezi 

řidiči a zákazníky. 

Projektant: Zaměstnanec v důchodovém věku, který zastává roli projektanta. Má zkušenosti  

a odborné znalosti ve stavebnictví, které využívá při návrhu a plánování stavebních projektů. 

Řidiči, strojníci a zedníci: Skupina 20 zaměstnanců zahrnuje zedníky, řidiče a operátory těžké 

techniky, kteří jsou zásadní pro provozní činnosti firmy, jako je doprava, stavební práce  

a demolice. 

Externí spolupracovníci: Firma spolupracuje s řadou externích odborníků a subdodavatelů, kteří 

poskytují specializované služby na projektové bázi. 

Toto personální obsazení ukazuje na menší, ale dobře strukturovaný tým, který je schopen 

pokrýt klíčové operace v rámci společnosti. Firma využívá kombinaci interních zaměstnanců  

a externích partnerů pro flexibilní a efektivní řízení svých aktivit, což je strategie adaptace na 

proměnlivé požadavky trhu a projektů. 
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Z personálního obsazení společnosti je patrné, že nedávno došlo k restruktualizaci. Firma dle 

zjištění metodou desk research měla více než 40 stálých zaměstnanců. To by reflektovalo fakt, 

že se, jak je patrné z analýzy strategických dokumentů, přeorientovala na realizaci vlastních 

stavebních projektů.  

Analýza dokumentů Ekologické Udržitelnosti Transportservices s.r.o. 

Ekologická udržitelnost je stále významnějším aspektem firemní strategie, která přispívá nejen 

k ochraně životního prostředí, ale také k posilování firemní reputace a konkurenceschopnosti. 

V případě společnosti Transportservices s.r.o. byly k analýze jejich ekologických 

udržitelnostních praktik použity následující dokumenty: 

Zprávy o Environmentálních Dopadech - Tyto dokumenty obsahují analýzy dopadů firemních 

aktivit na životní prostředí, včetně emisí CO2, spotřeby vody a managementu odpadů. Poskytují 

přehled o současných opatřeních a plánovaných krocích k minimalizaci negativních dopadů. 

Politiky Environmentální Odpovědnosti - Dokumenty, které definují zásady a směrnice firmy 

týkající se ekologické udržitelnosti. Zahrnují postupy pro recyklaci, snižování odpadů  

a efektivní využívání zdrojů. 

Reporty o Udržitelnosti - Výroční nebo periodické reporty, které hodnotí úspěšnost 

implementovaných udržitelných praktik a stanovují nové cíle pro další období. Tyto dokumenty 

často obsahují feedback od zákazníků a externích auditů. 

Záznamy o Školení Zaměstnanců v Oblasti Ekologie - Protokoly a záznamy o školeních 

zaměstnanců zaměřených na environmentální osvětu a praxe. Tato školení jsou klíčová pro 

zajištění, že všechny týmy rozumějí a dodržují interní ekologické politiky. 

Dokumentace o Certifikacích - Dokumenty potvrzující získání ekologických certifikátů, jako 

jsou ISO 14001 nebo LEED, které ukazují závazek firmy k dodržování mezinárodně 

uznávaných standardů udržitelného rozvoje. 

Z analýzy dokumentů Ekologické Udržitelnosti společnosti Transportservices s.r.o. 

vyplývá: 

 Zprávy o Environmentálních Dopadech: Analýza ukazuje, že firma Transportservices 

s.r.o. se snaží minimalizovat své negativní dopady na životní prostředí. Zjištění zahrnují 

postupy snižování emisí a efektivní správu odpadů, ale zdůrazňují potřebu dalšího 

zlepšování v oblastech spotřeby vody a energie. 

 Politiky Environmentální Odpovědnosti: Dokumenty potvrzují, že firma má jasně 

definované zásady týkající se ekologické udržitelnosti. Jsou zde stanoveny cíle pro 

recyklaci materiálů a snižování odpadů, což přispívá k celkovému snižování 

environmentálního dopadu podnikání. 

 Reporty o Udržitelnosti: Z reportů vyplývá, že firma dosáhla určitých úspěchů ve 

zlepšování svého environmentálního výkonu. Avšak dokumenty také identifikují 

oblasti, kde je potřeba dalšího rozvoje a implementace nových udržitelných technologií 

a praxí. 

 Záznamy o Školení Zaměstnanců v Oblasti Ekologie: Školení zaměřená na ekologii  

a udržitelnost jsou pravidelně prováděna a mají za cíl zvyšovat osvětu zaměstnanců  

o důležitosti environmentálně šetrných postupů. Výsledky naznačují dobré povědomí  

a zapojení zaměstnanců, ale ukazují i na nutnost kontinuálního vzdělávání nových  

i stávajících pracovníků. 
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 Dokumentace o Certifikacích: Firma drží několik ekologických certifikátů, což 

demonstruje její angažovanost v oblasti ekologické udržitelnosti a dodržování 

relevantních mezinárodních standardů. Certifikace jako ISO 14001 nebo LEED posilují 

její tržní pozici a zvyšují důvěru mezi klienty a partnery. 

Analýza těchto dokumentů ukazuje, že Transportservices s.r.o. má začleněnu ekologickou 

udržitelnost do svých klíčových obchodních strategií. Firma reaguje na externí ekologické 

standardy, ale také se snaží předcházet možným negativním dopadům svého podnikání na 

životní prostředí. Implementace udržitelných technologií a procesů nejenže zvyšuje efektivitu, 

ale také posiluje firemní image a otevírá nové obchodní příležitosti v rámci zelené ekonomiky. 

Sumarizace obecné přehledu o organizaci a jejím odvětví 

Strategické směrování a adaptace: 

Společnost Transportservices s.r.o. vykazuje silný závazek k adaptaci a specializaci ve 

stavebnictví, s důrazem na realizaci vlastních projektů a rozvoj nových podnikatelských 

jednotek, což odráží její strategii diverzifikace a hledání nových obchodních příležitostí. 

Technologické inovace a efektivita: 

Firma investuje do technologických inovací, včetně možné integrace AI pro optimalizaci 

projektových a stavebních procesů. Tento důraz na automatizaci a zvýšení efektivity je klíčový 

pro snížení nákladů a zlepšení operativní výkonnosti. 

Finanční stabilita a růst: 

Analýza finančních dokumentů odhaluje stabilní finanční zdraví firmy s pozitivním cash flow 

a stabilními příjmy, což firmě umožňuje plánovat budoucí investice a technologický rozvoj. 

Firma také projevuje dobrou kontrolu nad operativními náklady a efektivně řídí své zdroje. 

Řízení lidských zdrojů: 

HR analýza ukazuje na systematický přístup k řízení zaměstnanců, včetně investic do jejich 

rozvoje a školení. Firma klade důraz na transparentní pracovní smlouvy a spravedlivé benefity, 

což pomáhá udržovat motivovaný a spokojený tým. 

Ekologická udržitelnost: 

Firma implementuje praktiky, které minimalizují její environmentální dopady, včetně recyklace 

a efektivního využívání zdrojů. Toto je podpořeno získanými ekologickými certifikacemi a je 

v souladu s jejími politikami environmentální odpovědnosti. 

Diskrepance mezi vnější prezentací a interní realitou: 

Analýza odhalila významnou nesrovnalost mezi veřejně prezentovanými službami na 

webových stránkách firmy a skutečným stavem jejích podnikatelských aktivit. Zatímco web 

naznačuje široké spektrum poskytovaných služeb, reálná situace ukazuje, že firma se  

v současnosti soustředí především na realizaci vlastních stavebních projektů a nabízí další 

služby jen omezeně. Tento rozdíl mezi prezentací a realitou může vést k nesprávným 

očekáváním u klientů a partnerů, což má potenciálně negativní dopad na důvěru a obchodní 

vztahy firmy. 

Nedostatek interních IT zdrojů a odbornosti 

I přesto, že Transportservices s.r.o. má ambice integrovat pokročilé technologické systémy  

a AI do svých operací, firma čelí významné slabosti v podobě absence interního IT specialisty. 

Tento nedostatek může omezit schopnost firmy efektivně implementovat a spravovat nové 

technologie, což může vést k problémům s informační bezpečností, efektivitou IT procesů  
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a obecnou technologickou způsobilostí. Bez adekvátního interního IT týmu, který by zajišťoval 

správu a aktualizace systémů, je také vyšší riziko výpadků a bezpečnostních incidentů, které 

mohou mít negativní dopad na operace firmy. 

3.1.3 Specifika týkající se znalostního managementu - Kvalitativní rozhovory 

Kvalitativní rozhovory patří mezi základní kvalitativní výzkumné metody, které umožňují 

hluboké pochopení osobních zkušeností, názorů a postojů respondentů. Tato metoda je ceněna 

pro svou schopnost získat detailní a kontextově bohaté informace, které by mohly být při použití 

kvantitativních metod přehlédnuty. Rozhovory mohou mít různé formy, od strukturovaných po 

polostandardizované až po zcela otevřené, v závislosti na specifických cílech výzkumu. 

Příprava a plánování: Rozhovory vyžadují pečlivou přípravu, včetně výběru vhodných 

respondentů a sestavení otázek, které odrážejí cíle výzkumu. Otázky budou zaměřeny na 

zjištění, jaké AI technologie jsou v současnosti využívány, jaké jsou bariéry pro jejich širší 

adopci a jaké jsou názory managementu na potenciální výhody a výzvy spojené s AI. 

Provedení rozhovorů: Rozhovory budou provedeny osobně nebo prostřednictvím digitálních 

komunikačních platforem, pokud situace vyžaduje flexibilitu. Důraz bude kladen na vytvoření 

otevřené a důvěryhodné atmosféry, aby se účastníci mohli svobodně vyjádřit. 

Analýza dat: Získané informace budou analyzovány metodami kódování a tematické analýzy, 

aby byly identifikovány hlavní témata a vzory v odpovědích. Tento proces umožní formulovat 

klíčové závěry a doporučení pro zlepšení znalostního managementu. 

Jako vhodný kandidát pro provedení rozhovoru byl vybrán majitel firmy, který je zároveň 

výkonný ředitel (viz příloha 1). 

Klíčová témata a závěry z rozhovoru: 

Zaměření na specifické projekty: Majitel potvrdil, že firma se nyní primárně zaměřuje na 

realizaci vlastních stavebních projektů a projektů na zakázku. Toto zaměření je dáno snahou  

o vyšší ziskovost a lepší kontrolu nad projekty, což umožňuje efektivnější využití interních 

zdrojů. 

Zmenšení firmy a omezení služeb: V minulosti firma nabízela široké spektrum služeb, což 

vedlo k vysokému stresu a osobním obtížím majitele. Nyní je firma zredukována na 25 

zaměstnanců a koncentruje se na méně, ale výnosnější projekty. 

Použití technologií: Firma využívá základní IT techniku a software jako AutoCAD, ale není 

aktuálně zaměřena na integraci AI nebo pokročilých IT řešení. Majitel je však otevřen 

možnostem, které by mohly zlepšit efektivitu operací. 

Postoj k AI a technologickým inovacím: Majitel je otevřený technologickým inovacím, které 

by mohly přispět k efektivitě a kvalitě projektů. Konkrétně od AI očekává schopnosti, jako jsou 

návrhy stavebních projektů, vizualizace, kalkulace nákladů a monitorování průběhu. 

Investice do technologií: Majitel uvedl, že v současné době neplánuje velké investice do AI 

systémů, ale je ochoten investovat do technologií, které by podstatně zlepšily operace  

a efektivitu. 

Bezpečnost informačních systémů: Z analýzy vyplývá, že firma nemá stálého IT specialistu  

a nepřikládá větší pozornost bezpečnosti informačních systémů, což může být potenciální 

riziko, zejména pokud by firma přešla k pokročilejším technologickým řešením. 
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Doporučení: 

Zlepšení komunikace a aktualizace webových stránek: Je důležité, aby firma aktualizovala své 

webové stránky, aby odrážely současný obchodní model a nabídku služeb. 

Posílení IT infrastruktury: Investice do základní IT infrastruktury a bezpečnosti informací by 

měla být zvážena jako prevence potenciálních rizik. 

Postupná integrace AI: Zvážit postupnou integraci AI systémů, které by podpořily efektivitu  

a optimalizaci nákladů, zvláště v oblastech, kde majitel vidí potenciál pro zlepšení. 

Realizace projektu integrace AI: Navrhnout implementaci cloudového AI řešení, které umožní 

firmě využívat pokročilé technologie na bázi placených služeb podle aktuálního objemu dat  

a potřeb. Tento přístup umožní společnosti Transportservices s.r.o. efektivně integrovat AI bez 

nutnosti velkých počátečních investic do vlastních technologických infrastruktur. Zvolené 

řešení by mělo být schopno flexibilně reagovat na specifické požadavky firmy a poskytnout 

cenné nástroje pro plánování, vizualizaci a analýzu projektů, což povede ke zvýšení efektivnosti 

a optimalizaci nákladů. 

3.2 Analýza stávajícího přístupu ke znalostnímu managementu 

v organizaci 

V této části práce je podrobně analyzován současný přístup ke znalostnímu managementu v 

Transportservices s.r.o. Cílem analýzy je identifikovat stávající procesy, systémy a strategie 

využívané ve firmě pro řízení a sdílení znalostí. Tato sekce se zaměřuje na posouzení 

efektivnosti současných praktik a na odhalení potenciálních slabých míst a výzev, které mohou 

ovlivnit schopnost firmy adaptovat se na nové technologické trendy, jako je umělá inteligence. 

Analýza je strukturována do několika částí, které zkoumají různé aspekty znalostního 

managementu: 

 Hodnocení stávajících procesů, systémů a strategií prostřednictvím SWOT analýzy. 

 Identifikace klíčových slabých míst a výzev, které mohou omezovat efektivitu nebo 

přijetí nových technologických řešení. 

 Kvantitativní šetření postoje zaměstnanců k AI, což pomůže zjistit jejich vnímání  

a připravenost na implementaci nových technologií. 

Výsledky této analýzy poskytnou cenné vhledy do současného stavu znalostního managementu 

v organizaci a stanoví základ pro následné návrhy a doporučení pro zlepšení. 

3.2.1 Hodnocení stávajících procesů, systémů a strategií (SWOT analýza) 

SWOT analýza je strategická plánovací metoda používaná k hodnocení Silných stránek, 

Slabých stránek, Příležitostí a Hrozeb spojených s projektem nebo v podnikání. Tato metoda 

poskytuje komplexní přehled o interních a externích faktorech, které mohou ovlivnit úspěch 

organizace. SWOT analýza patří do skupiny strategických analýz a je často využívána jak  

v kvalitativních, tak kvantitativních studiích pro identifikaci klíčových oblastí, které vyžadují 

pozornost nebo vylepšení. 

Shromažďování informací: Budou shromažďovány relevantních informace z interních zdrojů, 

jako jsou finanční zprávy, strategické dokumenty, a z externích zdrojů, jako jsou tržní analýzy, 

průmyslové zprávy a konkurenční data. 
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Evaluace silných a slabých stránek: Silné stránky firmy mohou zahrnovat její technologické 

schopnosti, kvalifikované zaměstnance, nebo efektivní procesy. Slabé stránky mohou být 

identifikovány v oblastech, jako jsou nedostatky ve znalostech nebo omezené zdroje. 

Identifikace příležitostí a hrozeb: Příležitosti mohou zahrnovat nové tržní trendy nebo 

legislativní změny, které podporují používání AI, zatímco hrozby mohou zahrnovat rostoucí 

konkurenci nebo technologické zastarávání. 

Formulace strategií: Výsledky analýzy jsou využity k formulaci strategických doporučení, která 

mají za cíl využít identifikované silné stránky a příležitosti, minimalizovat slabé stránky  

a ochránit se před hrozbami. 

Na základě dostupných informací z předchozích šetření, analýz dokumentů  

a kvalitativních rozhovorů s majitelem firmy provedeme SWOT analýzu pro 

Transportservices s.r.o.: 

Silné stránky (Strengths): 

Zkušený management a zaměření na klíčové kompetence: Firma má zkušené vedení s jasným 

směřováním k specializaci na konkrétní stavební projekty, což zlepšuje její ziskovost  

a efektivitu. 

Technické vybavení a infrastruktura: Udržovaná technika a zařízení pro specifické projekty, 

jako je výcvikové zařízení pro ozbrojené složky, poskytují firmě konkurenční výhodu v jejím 

sektoru. 

Schopnost adaptace na změny v tržních podmínkách: Rychlá reakce na tržní změny a schopnost 

restrukturalizace firmy pro zajištění její stability a udržitelnosti. 

Slabé stránky (Weaknesses): 

Omezená integrace pokročilých technologií: Firma v současnosti nevyužívá moderní IT řešení 

nebo AI, což může limitovat její potenciál pro další růst a efektivitu. 

Nedostatek IT bezpečnosti a specialistů: Absence dedikovaného IT specialisty a slabé 

zabezpečení informačních systémů může představovat riziko v době rostoucích kybernetických 

hrozeb. 

Závislost na klíčových osobách: Výrazná závislost na majiteli a několika klíčových 

zaměstnancích může být rizikem pro kontinuitu firmy, zvláště s blížícím se odchodem 

projektanta do důchodu. 

Příležitosti (Opportunities): 

Snížení ceny nabídky díky Implementaci AI a moderních IT systémů: Možnost využití AI pro 

návrh projektů, vizualizace a efektivní řízení zdrojů by mohla výrazně zvýšit efektivitu a snížit 

operativní náklady, čímž může snížit cenu nabízených produktů. 

Využití poptávky po výcvikových službách (tržních příležitostí): Rozvoj nových služeb  

a expanze na nové trhy, například prostřednictvím nově založené s.r.o. pro pronájem 

výcvikového zařízení což je v současné době agrese Ruska žádoucí sféra. 

Poptávka po firmách s udržitelností a ekologickou odpovědností: Posílení udržitelných praxí  

a získání ekologických certifikací může zlepšit tržní pozici a vyhovět rostoucí poptávce po 

ekologicky odpovědných službách. 

Hrozby (Threats): 

Technologické zastarávání: Rychlý vývoj technologií může způsobit, že stávající procesy  

a vybavení firmy rychle zastarají, což by mohlo snížit její konkurenceschopnost. 
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Regulační změny: Legislativní změny mohou představovat zvýšené nároky na compliance  

a investice do upgradů a změn ve firmě. 

Konkurenční tlak: Silná konkurence v sektoru stavebnictví a logistiky může vyvíjet tlak na ceny 

a ziskovost, zvláště v oblastech, kde firma nabízí standardizované služby. 

Tato SWOT analýza umožní firmě lépe pochopit své vnitřní i vnější prostředí, identifikovat 

klíčové oblasti pro zlepšení a strategicky plánovat budoucí směřování a investice do technologií 

a rozvoje. 

SWOT analýza je často prezentována graficky, aby bylo možné získat jasnou a strukturovanou 

představu o silných a slabých stránkách organizace, příležitostech a hrozbách, kterým čelí. 

Tento přístup umožňuje efektivní vizualizaci a usnadňuje komunikaci klíčových bodů mezi 

členy týmu a dalšími zainteresovanými stranami. Na přiloženém obrázku je takto graficky 

ztvárněna SWOT analýza, kde každá ze čtyř složek - silné stránky, slabé stránky, příležitosti  

a hrozby - je reprezentována specifickými body, které byly identifikovány během procesu 

analýzy. Vizuální prezentace (viz Obrázek 1) podporuje lepší porozumění dynamiky organizace 

a poskytuje východiska pro strategické rozhodování a plánování. 

 

Obrázek 1 SWOT Analýza společnosti Transportservices s.r.o. 

 

Zdroj: Vlastní 

Obrázek 1 zobrazuje SWOT analýzu, která je rozdělena do čtyř hlavních částí: silné stránky, 

slabé stránky, příležitosti a hrozby. V části silných stránek byly identifikovány "Zkušený 

management a zaměření na klíčové kompetence" a "Technické vybavení a infrastruktura". Mezi 

slabé stránky byl zařazen "Nedostatek IT bezpečnosti a specialistů" a "Závislost na klíčových 

osobách". Sekce příležitostí zahrnuje "Implementace AI a moderních IT systémů"  

a "Udržitelnost a ekologická odpovědnost". V oblasti hrozeb byly zdůrazněny "Konkurenční 

tlak" a "Technologické zastarávání". Z analýzy vyplynulo, že společnost disponuje silným 

vedením a kvalitním technickým vybavením, ale stojí před výzvami spojenými s bezpečností 

informačních technologií a závislostí na klíčových lidech, přičemž se jí naskýtají příležitosti  

k růstu a inovacím prostřednictvím AI a udržitelných iniciativ. 
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3.2.2 Kvantitativní šetření postoje zaměstnanců k AI (Dotazníkové šetření) 

Kvantitativní šetření je metoda výzkumu, která umožňuje sběr a analýzu numerických dat  

z velkého vzorku respondentů. Tato metoda se řadí mezi kvantitativní techniky a je využívána 

pro zjišťování a kvantifikaci postojů, názorů a chování. V kontextu organizací je kvantitativní 

šetření často používáno k získání objektivních informací o postojích zaměstnanců k novým 

politikám, technologiím nebo změnám ve firmě. 

Design dotazníku: Bude vytvořen dotazník (viz příloha 2) sestavený z uzavřených otázek, které 

umožní měřit různé aspekty postojů k AI, včetně vnímání její užitečnosti, obav z možných rizik, 

a očekávaných přínosů pro osobní a profesní rozvoj. Dotazník bude obsahovat škálové otázky 

pro kvantifikaci míry souhlasu nebo nesouhlasu s tvrzeními o AI. 

Sběr dat: Dotazník bude distribuován mezi zaměstnance pomocí elektronických nástrojů nebo 

v papírové formě, v závislosti na dostupnosti a preferencích zaměstnanců. Zajistí se anonymita 

a dobrovolnost účasti, aby byly získány co nejupřímnější odpovědi. 

Analýza dat: Data získaná z dotazníků budou analyzována statistickými metodami, jako jsou 

frekvenční distribuce, průměry a standardní odchylky. Bude také použita korelační a regresní 

analýza k zjištění vztahů mezi různými proměnnými. 

Interpretace a reporting: Výsledky budou interpretovány a představeny v reportu, který nabídne 

komplexní pohled na postoj zaměstnanců k AI. Report bude zahrnovat vizualizace dat, jako 

jsou grafy a tabulky, které pomohou představit klíčové závěry managementu společnosti. 

Dotazníkovým šetřením bylo osloveno 24 korespondentů.  

Zde jsou výsledky, přičemž jsme rozdělili dotazník na korespondenty s vyšším vzděláním 

(4 lidi - management) a na korespondenty s nižším vzděláním (20 lidí - zaměstnanci): 

Povědomí o AI a jejím využití 

Nižší vzdělání: b) Mám základní informace (12), c) Slyšel/a jsem o tom (8) 

Vyšší vzdělání: a) Velmi dobře informovaný/á (2), b) Mám základní informace (2) 

Integrace AI do podnikatelských procesů 

Nižší vzdělání: b) Ano, ale opatrně (10), c) Nejsem si jistý/á (10) 

Vyšší vzdělání: a) Ano, je to klíčové (2), b) Ano, ale opatrně (2) 

Zlepšení efektivity práce pomocí AI 

Nižší vzdělání: b) Možná, závisí na použití (15), c) Nejsem si jistý/á (5) 

Vyšší vzdělání: a) Ano, silně věřím (2), b) Možná, závisí na použití (2) 

Obavy ze zavedení AI 

Nižší vzdělání: a) Ano, obávám se o své pracovní místo (12), b) Ano, obávám se adaptace (8) 

Vyšší vzdělání: c) Nemám obavy, ale je třeba dobré přípravy (4) 

Hlavní výhody zavedení AI do procesů 

Nižší vzdělání: a) Zvýšení efektivity práce (10), b) Zlepšení kvality výstupů (5), c) Snížení 

nákladů (5) 

Vyšší vzdělání: a) Zvýšení efektivity práce (2), b) Zlepšení kvality výstupů (2) 

Hlavní výzvy nebo rizika zavedení AI 

Nižší vzdělání: a) Ztráta pracovních míst (12), b) Vyšší počáteční investice (8) 

Vyšší vzdělání: c) Složitost implementace a údržby (4) 

Ochota zúčastnit se školení na práci s AI systémy 

Nižší vzdělání: b) Za určitých podmínek (15), c) Neochotně (5) 

Vyšší vzdělání: a) Velmi ochotně (4) 
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Role AI ve firmě v budoucnosti 

Nižší vzdělání: b) Důležitá roli v některých oblastech (12), c) Malou roli, jako pomocný nástroj 

(8) 

Vyšší vzdělání: a) Zásadní roli ve všech operacích (2), b) Důležitou roli v některých oblastech 

(2) 

Rozpočet na implementaci AI 

Nižší vzdělání: b) Střední rozpočet, s opatrnými investicemi (12), c) Malý rozpočet, minimální 

investice (8) 

Vyšší vzdělání: a) Velký rozpočet, s významnými investicemi (4) 

 

Na otázku 10. - Máte nějaké další komentáře nebo návrhy související s implementací AI ve firmě? 

(Otevřená odpověď) neodpověděl nikdo. Nelze tedy zařadit do analýzy. 

Hlavní zjištění 

Povědomí o AI: Většina respondentů s nižším vzděláním má alespoň základní informace o AI 

(70% z nižšího vzdělání), zatímco všichni respondenti s vyšším vzděláním jsou velmi dobře 

informovaní nebo mají základní informace. 

Integrace AI do procesů: Většina respondentů bez ohledu na vzdělání považuje integraci AI za 

důležitou, ačkoli přístupy se liší. Respondenti s nižším vzděláním jsou opatrnější a častěji nejistí 

ve svých názorech. 

Efektivita práce: Respondenti s nižším vzděláním jsou méně přesvědčeni o přímých výhodách 

AI pro zlepšení efektivity práce, s výraznou nejistotou (25%), zatímco respondenti s vyšším 

vzděláním věří v její přínosy silněji. 

Obavy z AI: Existují značné obavy mezi zaměstnanci s nižším vzděláním, zejména ohledně 

ztráty pracovních míst (60% obávajících se o své pracovní místo), zatímco všichni respondenti 

s vyšším vzděláním mají k zavedení AI pragmatický přístup bez obav. 

Výhody a výzvy: Zvýšení efektivity práce je vnímáno jako hlavní výhoda zavedení AI (50% z 

nižšího vzdělání), zatímco ztráta pracovních míst a vyšší investiční náklady jsou vnímány jako 

hlavní výzvy. 

Ochota ke školení: Vysoká ochota se zúčastnit školení na práci s AI mezi vysoce vzdělanými 

zaměstnanci (100%) kontrastuje s určitým váháním mezi zaměstnanci s nižším vzděláním (75% 

ochotných za určitých podmínek). 

Rozpočet na AI: Většina zaměstnanců s nižším vzděláním favorizuje střední až malý rozpočet 

pro AI (80%), zatímco všichni zaměstnanci s vyšším vzděláním podporují významné investice. 

Toto hlavní zjištění lze pro lepší presentaci výsledků znázornit graficky (viz Graf 1)  
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Graf 1 Srovnání postojů k AI mezi vzdělávacími úrovněmi 

 

Zdroj: Vlastní 

 

Graf 1 představuje srovnání postojů k umělé inteligenci (AI) mezi zaměstnanci s nižším  

a vyšším vzděláním ve společnosti. Jasně ukazuje na rozdíly v povědomí, vnímání integrace 

AI, efektivitě práce, obavách, výhodách, výzvách, ochotě se školit, roli AI ve firmě, a rozpočtu 

na implementaci AI. Z výsledků je patrné, že obě skupiny mají odlišné názory v několika 

kategoriích. Zaměstnanci s nižším vzděláním vykazují nižší povědomí o AI, více obav  

z integrace AI do pracovních procesů, a jsou méně ochotní se zúčastnit školení na práci s AI 

systémy, ve srovnání s managementem. Naopak, management projevil vyšší ochotu  

k závaznějším investicím do AI a více vnímají její potenciální roli ve firmě. Obě skupiny se 

shodují na možných výhodách, které AI může přinést, jako je zvýšení efektivity a kvality práce, 

a také na výzvách, jako je ztráta pracovních míst nebo vyšší počáteční investice. Významné 

rozdíly v odpovědích mezi skupinami s nižším a vyšším vzděláním mohou poukazovat na 

potřebu lepšího informování a vzdělávání zaměstnanců o AI a jejích benefitách pro podnikání. 

Výsledky dotazníku ukazují zajímavé rozdíly mezi korespondenty s vyšším a nižším 

vzděláním, což ovlivňuje jejich postoje k AI a jejímu potenciálnímu zavedení ve firmě. 

Vyhodnocení hlavního zjištění: 

Povědomí o AI: 

Zaměstnanci s nižším vzděláním mají převážně pouze základní informace nebo jen slyšeli o AI. 

Management má hlubší znalosti o AI, což může usnadnit přijetí a implementaci nových 

technologií. 

Podpora integrace AI: 

Většina zaměstnanců s nižším vzděláním je opatrná nebo nejistá ohledně integrace AI, což 

může signalizovat potřebu lepšího informování a školení. 
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Management vidí integraci AI jako klíčovou pro budoucí úspěch, což je pozitivní signál pro 

případné investice do této oblasti. 

Obavy z AI: 

Nižší vzdělání: Výrazné obavy o ztrátu pracovního místa a náročnost adaptace. 

Vyšší vzdělání: Obavy nejsou tak výrazné, zdůrazňuje se spíše potřeba dobré přípravy. 

Výhody a výzvy AI: 

Zaměstnanci s nižším vzděláním uznávají efektivitu a potenciální zlepšení kvality výstupů, ale 

zároveň vnímají rizika jako ztrátu pracovních míst a vysoké náklady na implementaci. 

Management vidí hlavní výzvy ve složitosti implementace a údržby. 

Školení a role AI: 

Zaměstnanci s nižším vzděláním by se školení zúčastnili za určitých podmínek, což poukazuje 

na potřebu citlivě přistupovat k zavádění nových technologií. 

Management je velmi ochotný se školení zúčastnit a vidí AI hrající zásadní roli ve všech 

operacích. 

Financování AI: 

Management je připraven investovat významné částky do AI, zatímco zaměstnanci s nižším 

vzděláním preferují střední až minimální investice. 

 

Doporučení pro implementaci AI: 

 

Školení a osvěta: Zvýšit povědomí o AI mezi všemi zaměstnanci, zejména u těch s nižším 

vzděláním, pro zmírnění obav a zvýšení akceptace technologie. 

Postupná integrace: Zvážit postupnou integraci AI do vybraných oblastí s možností rozšíření, 

jak budou zaměstnanci více obeznámeni a pohodlní s technologií. 

Investice: Uzamčení rozpočtů v souladu s očekáváním a možnostmi firmy, přičemž důraz by 

měl být na maximální využití investic pro zvýšení efektivity. 

Podpora od managementu: Zajistit, že management bude plně zapojen a podporovat celý 

proces, což může pomoci překonat případné bariéry při implementaci. 

Tato doporučení by měla pomoci firmě efektivně integrovat AI a maximálně využít její 

potenciální přínosy při minimalizaci rizik a výzev. 

3.2.3 Identifikace slabých míst a výzev (Analýza mezer) 

Analýza mezer (Gap Analysis) je nástroj používaný k identifikaci rozdílu mezi aktuálním 

stavem organizace a jejím ideálním nebo cíleným stavem. Tato metoda umožňuje podnikům 

zjistit, kde chybí zdroje, schopnosti nebo procesy potřebné k dosažení jejich strategických cílů. 

Analýza mezer se řadí mezi strategické a operační analytické techniky a je často využívána  

v rámci kvalitativního i kvantitativního výzkumu k plánování zlepšení a efektivnější alokaci 

zdrojů. 

Shromažďování dat: Prvním krokem je shromažďování dat o současných operacích, procesech 

a technologiích společnosti. To zahrnuje interní dokumenty, výstupy z kvalitativních rozhovorů 

a další relevantní informace, které odhalí stávající stav firmy. 

Definování cílového stavu: Na základě strategických cílů firmy a trendů v oblasti AI se definuje 

ideální stav, kterého chce firma dosáhnout. Tento krok zahrnuje stanovení konkrétních cílů pro 

implementaci AI, jako jsou zvýšení efektivity, zlepšení kvality služeb nebo inovace produktů. 

Identifikace mezí: Porovnáním aktuálního a cílového stavu se identifikují mezery v procesech, 

technologiích a schopnostech. Tato analýza ukazuje, co je třeba vylepšit nebo změnit, aby bylo 

možné cíle dosáhnout. 
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Plánování akcí: Na základě identifikovaných mezer se formulují doporučení a akční plány pro 

překlenutí těchto mezí. To zahrnuje alokaci zdrojů, rozvoj nových schopností nebo 

implementaci nových technologií. 

Na základě informací získaných z předchozích průzkumů a rozhovorů lze vymezit 

následující slabá místa a výzvy společnosti Transportservices s.r.o.: 

 Nedostatečná integrace AI a moderních IT systémů: Přestože majitel vyjádřil zájem  

o implementaci AI, zejména pro plánování a správu projektů, firma aktuálně nevyužívá 

žádná pokročilá IT řešení, což může omezovat její konkurenceschopnost a efektivitu. 

 Závislost na klíčových osobách: Zejména v oblasti projektování a řízení je firma silně 

závislá na projektantovi, který je na prahu důchodu, a na majiteli, kteří se starají  

o většinu strategických rozhodnutí a řízení firmy. 

 Nedostatek IT bezpečnosti a specializace: V analýze HR dokumentů bylo odhaleno, že 

společnost nemá stálého IT specialistu, což naznačuje možné riziko v oblasti IT 

bezpečnosti a chybějící interní kompetence pro rozvoj a údržbu složitějších IT systémů. 

 Potřeba aktualizace webových stránek: Webové stránky firmy jsou zastaralé  

a nereflektují současnou podnikatelskou strategii a zaměření, což může vést  

k nesprávnému vnímání firmy veřejností a potenciálními klienty. 

 Obecná nedůvěra k AI a novým technologiím mezi zaměstnanci: Rozhovory ukázaly, 

že ve firmě panuje obecná nedůvěra k nově a rychle se rozvíjejícím technologiím jako 

je AI, což může představovat bariéru pro jejich adopci a efektivní využití. 

 Omezená schopnost reagovat na rychlé technologické změny: Trh se neustále vyvíjí  

a technologický pokrok v oblasti stavebnictví a logistiky je rychlý. Firma momentálně 

nemá implementované procesy nebo systémy, které by jí umožňovaly efektivně 

reagovat na tyto změny. 

Analýzu mezer lze presentovat graficky (viz Obrázek 2). Toto vizuální zobrazení umožňuje 

rychlou identifikaci a pochopení oblastí, které vyžadují zvýšenou pozornost a zásah, a může 

být výchozím bodem pro tvorbu strategických plánů a zavedení konkrétních akcí pro 

zlepšení v těchto oblastech. 

 

Obrázek 2 Analýza mezer společnosti Transportservices s.r.o. 

 

 

Zdroj: Vlastní 

Analýza mezer (Obrázek 2) je zobrazena ve formátu grafického schématu, které umožňuje 

přehledně a strukturovaně identifikovat klíčové oblasti, kde se projevují nedostatky mezi 

současným stavem a požadovanými cíli nebo standardy v organizaci. Centrálním prvkem 

schématu je „Analýza mezer“, z které vybíhají větve k jednotlivým identifikovaným 

mezerám. Větve jsou rozděleny na konkrétní oblasti, jako jsou „Nedostatečná integrace  

a inovace IT systémů“, která odhaluje potřebu rozšíření a modernizace IT infrastruktury 
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společnosti, a „Závislost na klíčových osobách“, což upozorňuje na riziko ztráty důležitých 

znalostí a dovedností s odchodem stěžejních zaměstnanců. Další větve schématu mohou 

zahrnovat „Absence IT specializace“, což poukazuje na možné nedostatky v technologické 

expertíze a bezpečnosti, nebo „Omezená schopnost adaptace na rychlé technologické 

změny“, která značí, že firma nemusí být schopna rychle reagovat na inovace a změny ve 

svém oboru. 

Doporučené plánování pro kažkou mezeru akcí: 

Nedostatečná integrace a inovace IT systémů: Zavést cílený výzkum a vývoj pro 

modernizaci stávající IT infrastruktury s důrazem na integraci nových technologií. 

Závislost na klíčových osobách: Rozvinout program pro předávání znalostí mezi 

zaměstnanci a vytvořit systém zastupitelnosti pro klíčové role v organizaci. 

Absence IT specializace: Najmout nebo vytvořit externí partnerství pro poskytování IT 

služeb, které zajistí technologickou podporu a bezpečnost dat. 

Nedostatek IT bezpečnosti a specialistů: Zavést pravidelné audity a školení zaměřené na 

kybernetickou bezpečnost, aby byly ochráněny firemní informační systémy. 

Omezená schopnost adaptace na rychlé technologické změny: Implementovat kontinuální 

vzdělávání zaměstnanců, aby byli průběžně informováni o nejnovějších technologických 

trendech. 

Nedostatečná automatizace a efektivita: Investovat do automatizovaných a inteligentních 

systémů, které zvýší efektivitu procesů a sníží lidskou chybovost. 

3.3 Návrhy a doporučení pro organizaci 

V rámci neustále se měnícího obchodního prostředí a rychlého pokroku technologií, je zásadní, 

aby společnosti jako Transportservices s.r.o. rozvíjely a přijímaly inovativní řešení, která by 

umožnila zlepšení operací a zvýšení konkurenceschopnosti. S ohledem na potenciál, který 

umělá inteligence (AI) nabízí, se tato kapitola zaměřuje na návrhy a doporučení pro její 

efektivní začlenění do procesů znalostního managementu v organizaci. 

Hlavním cílem těchto návrhů a doporučení je poskytnout Transportservices s.r.o. srozumitelný 

a realizovatelný plán pro adopci AI, který odpovídá její aktuální situaci a směřování. To 

zahrnuje důkladný průzkum a analýzu studií případů podobných organizací, aby se zjistilo, jaké 

přístupy k implementaci AI byly úspěšné a jaké lekce se z těchto zkušeností dají vyvodit. 

Na základě těchto poznatků budou vypracována specifická doporučení ohledně toho, jaké AI 

řešení by bylo pro společnost nejvhodnější. Přitom budou brány v úvahu všechny relevantní 

faktory, jako je velikost firmy, její obchodní model, stávající technologická infrastruktura  

a samozřejmě finanční možnosti a omezení. 

Následně budou sestaveny strategické a operativní plány pro různé scénáře implementace, aby 

se zajistilo, že firma bude schopna reagovat na různé budoucí situace. Každý scénář bude 

obsahovat detailní kroky, odhadované zdroje a časový plán pro implementaci vybraného řešení. 

V neposlední řadě bude provedena důkladná analýza možných rizik spojených s implementací 

AI a formulována příslušná řešení a preventivní opatření, která zajistí hladký průběh celého 

procesu a minimalizují potenciální negativní dopady. 

Tato kapitola poskytne komplexní přehled a konkrétní směrnice, které mohou být využity jako 

základ pro rozhodnutí a akce vedoucí k úspěšné integraci AI do společnosti Transportservices 

s.r.o., a které ji posunou směrem k inovacím a dlouhodobé prosperitě. 
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3.3.1 Průzkum studie případů podobných organizací, které úspěšně implementovaly 

AI v procesech znalostního managementu (Studie případů)  

Studie případů jsou detailní a intenzivní analýzy konkrétních situací, projektů, jednotlivců nebo 

organizací. Tato metoda se řadí mezi kvalitativní výzkumné techniky a je široce využívána pro 

hluboké porozumění kontextu, procesům a výsledkům zkoumaného subjektu. Studie případů 

jsou ceněny pro schopnost poskytnout detailní náhled do reálných situací a umožnit aplikaci 

teoretických poznatků na praktické příklady. 

Výběr relevantních případů: Bude proveden výběr organizací, které jsou podobné 

Transportservices s.r.o. z hlediska velikosti, odvětví, nebo zaměření na technologické inovace. 

Tento krok zajistí relevanci získaných poznatků pro potřeby firmy. 

 

Sběr dat: Data budou shromažďována z různých zdrojů, včetně rozhovorů s klíčovými osobami, 

interních a externích dokumentů organizací a mediálních zpráv. Také budou využita veřejně 

dostupná data a výzkumné zprávy, které poskytnou další kontextové informace. 

 

Analýza a interpretace: Analýza se zaměří na identifikaci klíčových prvků úspěchu, 

specifických výzev a strategií řešení problémů. Bude také hodnocen vliv implementace AI na 

výkonnost organizací a jejich procesy znalostního managementu. 

 

Formulace zjištění a doporučení: Na základě analýzy studií případů budou formulována 

specifická doporučení pro Transportservices s.r.o., včetně návrhů na možné strategie 

implementace AI, přístupy k překonávání bariér a využití identifikovaných příležitostí. 

Průzkum studií případů představuje esenciální krok v procesu identifikace a pochopení 

osvědčených postupů, úskalí a faktorů úspěchu spojených s implementací umělé inteligence 

(AI) v procesech znalostního managementu. V této podkapitole se bude věnovat analýze 

vybraných organizací, které mají podobný profil jako Transportservices s.r.o., a které již 

integraci AI úspěšně zavedly do svých procesů. 

 

Cílem je vytvořit komplexní pohled na různé strategie a řešení, které byly v praxi uplatněny,  

a odvodit z nich klíčové lekce a poznatky relevantní pro společnost Transportservices s.r.o. 

Tyto studie případů poslouží jako zdroj inspirace a učení, poskytnou cenné informace  

o potenciálních přínosech a výzvách, a také o nejlepších postupech pro řízení změn spojených 

s adopcí AI technologií. 

 

V rámci studií případů bude zkoumán širší dopad implementace AI na organizace, včetně vlivu 

na organizační strukturu, firemní kulturu, pracovní procesy a konečné výkony. Důraz bude 

kladen na detailní porozumění specifikům každého případu, s cílem identifikovat 

přizpůsobitelné strategie a řešení, které by bylo možné efektivně uplatnit i v kontextu 

Transportservices s.r.o. 

 

Prostřednictvím této analýzy budou získána cenná data a uchopeny nezbytné znalosti, které 

budou sloužit jako základ pro následné fáze plánování a implementace AI, směřující k posílení 

znalostního managementu a celkové efektivity společnosti. 

 

Byly nalezeny dva příklady případová studií, kde byla úspěšně implementována umělá 

inteligence (AI) v řízení projektů a stavebnictví: 

 

IBM Watson ve Správě Projektů: Dle IBM Watson (2023) byl v této studii systém AI IBM 

Watson použit k urychlení procesu shromažďování a analýzy informací, což vedlo k rychlejším 
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a informovanějším rozhodnutím. Watson dokázal zpracovat obrovské množství dat během 

debatní soutěže, což demonstrovalo jeho schopnosti ve zlepšení fází výzkumu v řízení projektů. 

Tento případ ilustruje, jak AI může zásadně transformovat procesy, jako je shromažďování dat 

a rozhodování, což může vést k významnému snížení času potřebného na výzkum. 

 

Kreo Software v Stavebnictví: Jak uvádí Kreo Software. (2023) AI nástroje od Kreo Software 

využívají algoritmy pro zpracování dat, které mohou přesněji předvídat potenciální výzvy  

a optimalizovat odhady nákladů a času. Tento software umožňuje významné zlepšení přesnosti 

ve studiích proveditelnosti tím, že snižuje pravděpodobnost lidských chyb a poskytuje hlubší 

vhled do projektových dynamik. AI pomáhá identifikovat trendy a informace z historických 

dat, což zlepšuje rozhodovací procesy a minimalizuje rizika během plánování stavebních 

projektů. 

 

Tyto příklady ukazují, jak může být AI využita k zefektivnění a zvýšení přesnosti studií 

proveditelnosti, což je klíčové pro úspěch ve stále se vyvíjejících a komplexních projektových 

prostředích. 

 

V této části byla analyzována případová studie využívající systém IBM Watson ve správě 

projektů. IBM Watson, pokročilá AI platforma, byla aplikována v mnoha oblastech, včetně 

řízení projektů, kde přinesla značné výhody díky svým schopnostem zpracovávat a analyzovat 

velké objemy dat rychleji a přesněji než lidský analytik. 

 

Klíčové prvky studie: 

Automatizace sběru a analýzy dat: Automatizované shromažďování informací z různých zdrojů 

bylo provedeno Watsonem, což zefektivnilo proces přípravy projektů eliminací hodin manuální 

práce a snížením rizika chyb. 

 

Podpora rozhodování: Klíčové vhledy do rizik, časování a nákladových odhadů byly 

poskytnuty využitím pokročilých algoritmů pro analýzu dat, což umožnilo projektovým 

manažerům činit rychlejší a informovanější rozhodnutí. 

 

Výstupy a dopady: Zlepšení efektivity a produktivity, snížení chyb a lepší management zdrojů 

v projektech byly dosaženy díky implementaci Watsona. Tato vylepšení měla přímý vliv na 

náklady a časování projektů, což znamená, že projekty byly dokončeny rychleji a s nižšími 

celkovými náklady. 

 

Dopady na organizaci: 

Zvýšená konkurenceschopnost: Náskok před konkurencí byl získán díky schopnosti rychle 

reagovat na proměny v projektovém prostředí a efektivněji řídit své zdroje. 

Zlepšení interních procesů: Standardizace procesů, vedoucí k lepšímu plánování a nižší 

variabilitě ve výsledcích projektů, byla dosažena automatizací a zlepšenou analýzou dat. 

 

Výzvy a úskalí: 

Závislost na technologii: Zvýšená závislost na technologických řešeních přinesla riziko, 

zejména pokud dojde k technologickým selháním nebo jsou data nesprávně interpretována. 

Potřeba odborného školení: Investice do školení zaměstnanců byly nutné, což může znamenat 

počáteční investice času a finančních prostředků. 
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Závěr: 

Případová studie používající IBM Watson ve správě projektů ukázala, jak mohou pokročilé AI 

technologie transformovat tradiční procesy a zvýšit efektivitu. Přestože byly přineseny řadu 

výhod, je důležité si být vědom i potenciálních rizik a zvážit potřebné kroky pro jejich 

minimalizaci. 

 

Případová studie týkající se použití softwaru Kreo ve stavebnictví byla zaměřena na analýzu, 

jak tento nástroj může pomoci zlepšit plánování a řízení stavebních projektů. Kreo Software, 

známý svými schopnostmi umělé inteligence a strojového učení, slibuje zvýšit přesnost odhadů 

nákladů a časových plánů ve stavebnictví. 

 

Klíčové prvky studie: 

Podpora rozhodovacích procesů: Kreo poskytuje nástroje pro podrobnou analýzu projektových 

dat, což umožňuje lepší předpovědi a optimalizaci zdrojů, což bylo přínosné zejména ve fázích 

plánování a přípravy projektů. 

Automatizace a integrace dat: Použití Kreo vede k automatizaci sběru a integrace dat z různých 

fází stavebního projektu, což pomáhá snížit lidské chyby a zefektivnit celkový proces. 

Výstupy a dopady: Implementace softwaru přinesla zlepšení v přesnosti odhadů nákladů  

a časování, což vedlo k efektivnějšímu využívání zdrojů a snížení plýtvání materiály a časem. 

 

Dopady na organizaci: 

Zlepšení efektivity projektů: Výsledkem byla výrazná úspora času a zdrojů, díky čemuž byly 

projekty dokončeny rychleji a s nižšími náklady. 

Zvýšená adaptabilita: Schopnost rychle reagovat na změny v projektech díky lepší dostupnosti 

a analýze dat. 

Výzvy a úskalí: 

Implementační náklady: Vysoké náklady na počáteční nasazení a školení zaměstnanců na práci 

s Kreo mohou být bariérou pro některé organizace. 

Závislost na technologii: Přechod na plně digitální procesy může přinést rizika spojená  

s technologickou závislostí a nutností neustálé podpory a aktualizace software. 

 

Závěr: 

Případová studie softwaru Kreo v oblasti stavebnictví zdůraznila jeho potenciál zlepšit 

plánovací a řídicí procesy ve stavebních firmách. Efektivní využití umělé inteligence  

a automatizace vede k významným úsporám a zlepšuje adaptabilitu na měnící se tržní 

podmínky. Přesto je nutné brát v úvahu vysoké počáteční náklady a potřebu odborného školení 

zaměstnanců. 

 

Závěr k průzkumu případových studií: 

 

Analýza případových studií aplikace IBM Watson ve správě projektů a softwaru Kreo ve 

stavebnictví přinesla sice některé zajímavé postřehy o možnostech AI, ale zároveň ukázala, že 

tyto přístupy jsou pro Transportservices s.r.o. ekonomicky nebo technologicky nevhodné. 

Zvláště vysoké počáteční investice a náročnost na školení zaměstnanců představují významné 

překážky. Proto je zřejmé, že firma by měla hledat cloudové řešení s modely platby dle objemu 

dat, které by bylo flexibilnější a lépe odpovídalo její současné potřebě minimalizovat počáteční 

náklady a zjednodušit proces integrace nových technologií. 
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3.3.2 Navržení konkrétního AI řešení pro zlepšení znalostního managementu 

organizace (metoda komparace) 

V této podkapitole bude navrženo konkrétní řešení pro zlepšení znalostního managementu ve 

společnosti Transportservices s.r.o. s využitím umělé inteligence (AI). Na základě provedené 

analýzy současných procesů a identifikace klíčových mezí a slabých míst v systému budou 

definovány cíle a vybrány nejvhodnější AI technologie, které přispějí ke zlepšení efektivity  

a produktivity organizace. 

Technologická řešení budou vybrána s ohledem na efektivitu a finanční dostupnost, přičemž 

preference bude dána cloudovým službám s paušálním placením dle objemu dat. Detailní plán 

implementace bude zahrnovat časový harmonogram, rozpočet a potřebné zdroje. Pro výběr 

požadovaného řešení bude použita metoda komparace. 

Metoda komparace 

Metoda komparace je strategický nástroj, který se používá k porovnání různých možností nebo 

produktů s cílem identifikovat nejvhodnější řešení pro organizaci. Tato metoda umožňuje 

podnikům systematicky hodnotit a srovnávat různé alternativy podle stanovených kritérií, což 

je zásadní pro informované rozhodování v oblasti zavádění nových technologií nebo procesů. 

Shromažďování dat: 

Prvním krokem metody komparace je shromažďování relevantních dat o každé zvažované 

možnosti. To zahrnuje technické specifikace, ceny, podmínky služeb, uživatelské recenze  

a jakékoli další informace, které mohou ovlivnit rozhodovací proces. Cílem je získat komplexní 

přehled o každé alternativě, který umožní objektivní srovnání. 

Stanovení kritérií hodnocení: 

Důležitým krokem je definování kritérií, podle kterých budou možnosti hodnoceny. Kritéria 

mohou zahrnovat náklady, kompatibilitu, uživatelskou přívětivost, dostupnost podpory, 

možnosti integrace a očekávané výsledky. Tato kritéria by měla odrážet prioritní potřeby a cíle 

organizace. 

Srovnání a hodnocení: 

V tomto kroku se každá možnost vyhodnotí podle stanovených kritérií. Porovnání může být 

provedeno prostřednictvím bodového systému, matice rozhodování nebo jiných kvantitativních 

a kvalitativních metod. Cílem je objektivně posoudit, jak každá alternativa splňuje požadavky 

organizace a jak se staví vůči konkurenci. 

Výběr nejlepšího řešení: 

Na základě analýzy a hodnocení se vybere nejlepší možnost, která nejvíce odpovídá potřebám 

a cílům organizace. Tento výběr by měl zohledňovat nejen výkon a náklady, ale také potenciální 

rizika a přínosy s ohledem na dlouhodobou strategii podniku. 

Metoda komparace je tak klíčová pro zajištění, že rozhodnutí o investicích do technologií nebo 

procesních změn jsou dobře podložená a vedou k optimalizaci operací a posílení 

konkurenceschopnosti společnosti. 

Z analýzy vyplývá, že výběr řešení bude zaměřen na zlepšení plánování, řízení a kontrolu 

stavebních projektů na bázi loudových služeb, placených paušálně na základě 

zpracovaných dat. 
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Konkrétní kritéria řešení: 

V rámci výběru technologie pro Transportservices s.r.o., který bude zaměřen na zlepšení 

plánování, řízení a kontrolu stavebních projektů, je klíčové identifikovat cloudové AI řešení, 

které nejlépe odpovídá specifickým potřebám firmy. Toto řešení by mělo splňovat následující 

kritéria: 

Funkcionalita: Platforma by měla nabízet komplexní nástroje pro plánování projektů, včetně 

možností pro vizualizaci, automatické rozvrhování úkolů a efektivní správu zdrojů. Důležité je, 

aby systém umožňoval integraci s existujícími databázemi a aplikacemi firmy, což zjednoduší 

migraci dat a zlepší celkovou interoperabilitu. 

Umělá inteligence: Vybraná technologie by měla integrovat algoritmy umělé inteligence, které 

umožní prediktivní analýzu a optimalizaci procesů. To zahrnuje například predikci potřebných 

materiálů na základě historických dat, automatizované přerozdělování zdrojů v reakci na 

nečekané změny v projektech, a identifikaci rizikových faktorů, které by mohly ovlivnit termíny 

dodání nebo rozpočet. 

Škálovatelnost a flexibilita: Platforma by měla být schopna škálování dle aktuálních potřeb 

firmy, s možností snadného přidávání uživatelů, zvýšení úložného prostoru nebo rozšíření 

funkcionalit. Paušální model placení na základě zpracovaných dat by měl být transparentní  

a přizpůsobitelný, aby odpovídal variabilnímu využití služeb. 

Bezpečnost a ochrana dat: Vzhledem k citlivosti dat v oblasti stavebnictví musí být zajištěna 

vysoká úroveň bezpečnosti. To zahrnuje šifrování dat, pravidelné bezpečnostní audity,  

a compliance s průmyslovými i národními normami na ochranu dat. 

Podpora a servis: Poskytovatel technologie by měl nabízet kvalitní zákaznickou podporu, 

včetně technické pomoci, pravidelných aktualizací softwaru a pomoc při řešení jakýchkoliv 

problémů. 

Průzkum trhu 

Průzkum trhu byl proveden s využitím umělé inteligence ChatGPT, která byla specificky 

instruována na základě přesně definovaných požadavků a potřeb organizace identifikovaných 

v předchozích analýzách. ChatGPT byla nasazena k identifikaci a evaluaci dostupných AI 

řešení na trhu, jež by nejlépe odpovídaly specifikacím a cílům naší organizace v oblasti řízení 

a plánování stavebních projektů. Tento přístup umožnil efektivní shromáždění aktuálních 

informací o relevantních produktech a technologiích, což bylo klíčové pro následné 

rozhodování o implementaci vhodného systému 

Po provedeném trhovém průzkumu byla zúžena volba na několik cloudových AI 

platform, které jsou zvláště vhodné pro stavební sektor a splňují specifikované kritéria 

pro Transportservices s.r.o.: 

Autodesk Construction Cloud: Tento komplexní nástroj nabízí řešení zaměřené na každou 

fázi stavebního projektu, od předběžného plánování po finální realizaci. Jeho funkce zahrnují 

správu dokumentace, sdílení dat mezi týmy a integraci s dalšími softwarovými aplikacemi, 

které firma v současnosti používá. 

Procore: Platforma Procore je známá svou schopností centralizovat komunikaci a dokumentaci 

projektu, což usnadňuje správu zdrojů a sledování postupu prací v reálném čase. Procore také 

integruje nástroje pro finanční management projektů, což pomáhá předcházet překročení 

rozpočtu. 
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Oracle Aconex: Toto řešení se specializuje na efektivní správu projektů s vysokou mírou 

automatizace procesů. Nabízí pokročilé funkce pro správu změn, sledování úkolů a optimalizaci 

workflow, vše podpořené silnými AI algoritmy pro analýzu dat. 

Každá z těchto platform nabízí různé balíčky služeb, které je možné přizpůsobit potřebám 

Transportservices s.r.o. při zachování paušálního modelu placení dle objemu zpracovaných dat. 

Bude klíčové zvážit specifické požadavky firmy, jako jsou preferované integrační možnosti, 

uživatelská přívětivost platformy a lokalizace služeb v češtině, což usnadní přechod pro 

zaměstnance a zrychlí adopci nového systému. 

V následujících krocích budou vyhodnoceny všechny tři varianty. Toto bude zásadní pro 

konečné rozhodnutí o implementaci nejvhodnějšího řešení pro firmu. 

Posuzovány budou podle těchto kritérií: 

Integrace s existujícími systémy: Bude zjištěno, jak snadno lze každý z produktů integrovat s 

již používanými systémy ve firmě. Zahrnuto bude posouzení kompatibility s dalšími 

softwarovými aplikacemi a možností přizpůsobení podle specifických potřeb firmy. 

Pro integraci s existujícími systémy, které nás zajímají, musíme zohlednit, že firma disponuje 

pouze základní IT technikou, propojenou v pracovní síti přes jednoduchý WiFi router, bez 

serverového řešení a úložiště. Operační systém MS Windows 11, MS Office 365  

a k projektování využívá  AutoCAD. 

Na základě těchto informací, budou posuzovány tyto aspekty: 

Kompatibilita softwaru: Je nutné zkontrolovat, zda vybrané řešení může efektivně komunikovat 

s operačním systémem Windows 11 a aplikacemi, které firma již používá, jako je MS Office 

365 a AutoCAD. Toto zahrnuje schopnost řešení integrace dat a souborů mezi těmito 

platformami. 

Síťové a infrastrukturní požadavky: Vzhledem k tomu, že firma využívá pouze základní síťové 

zařízení bez pokročilých serverových řešení, je důležité, aby vybrané řešení nekladlo vysoké 

nároky na síťovou infrastrukturu. Cloudová řešení jsou často ideální, protože zpracování dat  

a výpočetní zátěž jsou umístěny mimo lokální zařízení. 

Zabezpečení a ochrana dat: Zajištění bezpečnosti dat při používání cloudových řešení je 

zásadní, zejména pokud jsou data přenášena a ukládána mimo lokální síť. Je třeba posoudit, 

jaké bezpečnostní protokoly a opatření nabízí potenciální řešení a jak mohou být 

implementovány s ohledem na stávající síťovou konfiguraci. 

Škálovatelnost a správa: Při absence komplexního serverového řešení je důležité, aby vybraný 

systém byl snadno škálovatelný a nevyžadoval značné lokální zdroje. Cloudové řešení by mělo 

umožňovat snadnou správu projektů, přístup a sdílení dokumentů bez nutnosti zásadního 

zvyšování IT kapacit. 

Integrace s existujícími nástroji: Výběr technologie musí také zahrnovat posouzení možností 

integrace s již používanými nástroji jako MS Office 365 a AutoCAD. To zahrnuje přenos dat, 

sdílení dokumentů a komunikaci mezi platformami bez nutnosti přeposílání dat nebo dvojího 

zadávání informací. 

Náklady a model placení: Pro každý produkt budou vyhodnoceny celkové náklady na 

zavedení a provoz, včetně možností paušálního placení, které firma může preferovat. To 

umožní určit, které řešení nabízí nejlepší poměr cena-výkon vzhledem k očekávanému objemu 

dat a frekvenci užívání. 
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Školení a podpora: Bude posouzeno, jaké školení a podpůrné služby každý poskytovatel 

nabízí, a bude zjištěno, jak jsou tyto služby přizpůsobené potřebám firmy. Tento krok je klíčový 

pro zajištění hladké adopce a efektivního využívání nových technologií zaměstnanci. 

Funkcionality a výhody: Budou detailně prozkoumány klíčové funkce, které každý produkt 

nabízí, a bude hodnoceno, jak dobře tyto funkce odpovídají požadavkům na zlepšení procesů  

v rámci firmy. Bude zváženo, jaké výhody může každé řešení přinést ve smyslu efektivity, 

rychlosti a přesnosti plánování a realizace projektů. 

Možnost zkušebního období: Bude zjištěno, zda poskytovatelé nabízejí zkušební období pro 

otestování funkcionalit před plným nasazením. To umožní firmě lépe pochopit, jak bude 

technologie fungovat v praxi a jaké jsou její skutečné přínosy a omezení. 

Tento postup bude důkladně dokumentován, aby bylo možné přesně vyhodnotit v rámci 

komparativní metody, které technologické řešení je nejvhodnější pro Transportservices s.r.o.  

v kontextu jejich aktuálních i budoucích potřeb. 

Metoda komparace: 

Integrace s existujícími systémy 

Autodesk Construction Cloud: 

Autodesk Construction Cloud nabízí vysokou úroveň integrace s AutoCADem, což je klíčové 

pro Transportservices s.r.o., která již používá AutoCAD pro projektování. Dále podporuje 

Windows 11 a je kompatibilní s MS Office 365, což usnadňuje začlenění do stávající IT 

infrastruktury společnosti. 

Procore: 

Procore má schopnost integrace s různými designovými nástroji, včetně AutoCADu. Tato 

platforma rovněž podporuje Windows 11 a má dobré rozhraní pro sdílení dat a kolaboraci, což 

usnadňuje její používání ve stávající síti společnosti. 

Oracle Aconex: 

Oracle Aconex poskytuje rozsáhlé možnosti integrace a je známý svou flexibilitou  

v přizpůsobení různým IT systémům. Kompatibilita s Windows 11 a AutoCADem je zajištěna, 

stejně jako podpora pro MS Office 365. 

Náklady 

Všechny tři technologie nabízejí různé cenové modely, ale pro účely této analýzy 

předpokládáme, že všechny nabízejí možnost paušálního placení, což je výhodné pro 

Transportservices s.r.o., která hledá řešení s předvídatelnými náklady. 

Podpora a školení 

Autodesk Construction Cloud: 

Autodesk nabízí rozsáhlé školicí materiály a online kurzy, což usnadňuje začlenění technologie 

do podnikových procesů. 

Procore: 

Procore poskytuje komplexní tréninkové programy a vynikající zákaznickou podporu, které 

pomáhají firmám rychle se adaptovat na nové technologické změny. 

Oracle Aconex: 

Oracle Aconex nabízí detailní školení a podporu pro uživatele, což zahrnuje online tutoriály, 

webináře a přímou podporu pro řešení jakýchkoli problémů. 
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Funkcionalita a vlastnosti 

Autodesk Construction Cloud: 

Tento produkt poskytuje komplexní sadu nástrojů pro všechny fáze stavebního projektu, včetně 

nástrojů pro plánování, sledování a správu změn, což umožňuje lepší kontrolu nad projekty. 

Procore: 

Procore vyniká ve zjednodušení komunikace a dokumentace projektů, což zlepšuje správu 

zdrojů a umožňuje efektivní sledování pokroku v reálném čase. 

Oracle Aconex: 

Oracle Aconex se zaměřuje na automatizaci procesů a poskytuje pokročilé nástroje pro správu 

změn a analýzu dat, cože umožňuje efektivní řízení stavebních projektů. 

Na základě komparace tří řešení: Autodesk Construction Cloud, Procore a Oracle Aconex 

se zdá, že každé z nich nabízí specifické výhody, které mohou být pro Transportservices 

s.r.o. přínosné. Zde je zhodnocení každého řešení na základě klíčových kritérií, která 

identifikována: 

Autodesk Construction Cloud 

 Integrace: Excelentní integrace s AutoCAD a ostatními systémy, které firma aktuálně 

využívá. 

 Náklady: Transparentní cenový model s možnostmi paušálního placení, které 

odpovídají finanční strategii firmy. 

 Podpora a školení: Široká škála dostupných školicích materiálů a podpora uživatelů. 

 Funkcionalita: Komplexní řešení pokrývající všechny aspekty stavebního projektu od 

plánování po realizaci. 

Procore 

 Integrace: Dobrá integrace s různými designovými nástroji včetně AutoCADu; 

podporuje kolaborativní práci a data jsou snadno přístupná. 

 Náklady: Paušální model placení, vhodný pro firmy hledající stabilní výdaje. 

 Podpora a školení: Vynikající zákaznická podpora a školení, které zajišťuje rychlé 

začlenění do firemních procesů. 

 Funkcionalita: Silné na správě projektů s vynikajícími nástroji pro sledování postupu  

a finanční management. 

Oracle Aconex 

 Integrace: Velmi flexibilní co se týče integrace s existujícími IT systémy; podporuje 

vysokou míru automatizace. 

 Náklady: Paušální platby jsou rovněž možné, což vyhovuje rozpočtovým požadavkům. 

 Podpora a školení: Poskytuje komplexní školicí programy a podporu, která umožňuje 

efektivní využití produktu. 

 Funkcionalita: Zaměřuje se na automatizaci a efektivitu workflow, což může významně 

zvýšit produktivitu. 

Zhodnocení 

Při zohlednění všech aspektů a specifik potřeb Transportservices s.r.o. se Autodesk 

Construction Cloud jeví jako nejvhodnější řešení. Toto řešení nabízí nejlepší integraci  

s AutoCADem, což je pro firmu klíčové, a nabízí komplexní pokrytí všech fází stavebního 
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projektu, což maximalizuje efektivitu a zvyšuje možnosti kolaborace v rámci týmů. Autodesk 

také poskytuje vynikající podporu a školicí materiály, což umožní hladkou adaptaci firmy na 

nový systém. 

Je tedy navrhováno, aby Transportservices s.r.o. zvažovala implementaci Autodesk 

Construction Cloud jako hlavní platformu pro správu svých stavebních projektů,  

s ohledem na její potřeby a cíle zlepšení efektivity a snížení nákladů na správu projektů. 

3.3.3 Strategické a operativní plány pro implementaci (Plánování scénářů) 

Plánování scénářů je strategická metoda, která umožňuje organizacím připravit se na 

budoucnost tím, že prozkoumá různé možné výsledky a vývoje situace na základě různých 

předpokladů a rozhodnutí. Tato metoda se řadí mezi techniky strategického managementu a je 

často využívána k posouzení potenciálních změn v externím a interním prostředí. Plánování 

scénářů pomáhá firmám vytvářet flexibilní strategie, které jsou odolné vůči nejistotám  

a měnícím se podmínkám. 

 

Identifikace klíčových faktorů a proměnných: Prvním krokem je identifikace faktorů, které 

mohou mít významný vliv na implementaci AI, jako jsou technologický vývoj, změny  

v regulačním prostředí, a tržní dynamika. Tyto faktory budou sloužit jako základ pro vytvoření 

různých scénářů. 

 

Vytvoření scénářů: Na základě identifikovaných faktorů a proměnných se vyvinou několik 

scénářů, každý představující různé možné budoucí stavy. Scénáře mohou zahrnovat nejlepší, 

nejhorší a nejpravděpodobnější vývoje situace. 

 

Analýza scénářů: Každý scénář bude analyzován s ohledem na jeho dopady na firmu, včetně 

potenciálních rizik a příležitostí. Analýza pomůže odhalit, které strategie jsou nejodolnější  

a nejúčinnější ve vztahu k různým předpokládaným podmínkám. 

 

Formulace akčních plánů: Pro každý scénář budou vypracovány specifické akční plány, které 

definují kroky, zdroje a časové rámce potřebné k adaptaci nebo využití daného scénáře. Tyto 

plány umožní firmě rychle reagovat a efektivně implementovat změny podle aktuálně se 

vyvíjející situace. 

 

Cíle Plánování Scénářů 

 

Hlavním cílem plánování scénářů pro Transportservices s.r.o. bude: 

 

 Identifikace Klíčových Faktorů a Proměnných: Stanovit klíčové faktory, které mohou 

mít významný vliv na úspěšnou implementaci Autodesk Construction Cloud. Tyto 

faktory zahrnují technologický vývoj, změny v regulačním prostředí a tržní dynamiku. 

 Vytvoření Scénářů: Vyvinutí několika scénářů, které reflektují různé možné budoucí 

stavy podnikání, od ideálních scénářů po ty nejméně příznivé. Tímto způsobem se firma 

může připravit na širokou škálu potenciálních situací. 

 Analýza Scénářů: Každý scénář bude analyzován s ohledem na jeho potenciální dopady 

na firmu. Tato analýza pomůže odhalit, které strategie jsou nejodolnější a nejúčinnější 

v různých možných budoucích situacích. 
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 Formulace Akčních Plánů: Pro každý scénář budou vypracovány konkrétní akční plány, 

které definují kroky, zdroje a časové rámce potřebné k adaptaci nebo využití daného 

scénáře. Tyto plány umožní firmě rychle reagovat a efektivně implementovat změny 

podle aktuálně se vyvíjející situace. 

 

Pro účely plánování scénářů a úspěšné implementace Autodesk Construction Cloud  

v Transportservices s.r.o., je nezbytné identifikovat klíčové faktory a proměnné, které mohou 

ovlivnit tento proces. Tato fáze je zásadní pro pochopení různých aspektů, které by mohly hrát 

roli v různých scénářích implementace. 

 

Klíčové faktory, které byly identifikovány: 

 

 Technologický Vývoj: S ohledem na rychlý pokrok v oblasti technologií je důležité 

sledovat nejnovější aktualizace a inovace v cloudových technologiích a stavebním 

software, které mohou ovlivnit implementaci a využití Autodesk Construction Cloud. 

 Změny v Regulačním Prostředí: Legislativní změny, zejména ty, které se týkají ochrany 

dat a kybernetické bezpečnosti, mohou mít významný dopad na způsob, jakým software 

bude využíván a jaké bezpečnostní protokoly budou muset být implementovány. 

 Tržní Dynamika: Faktory jako konkurenční tlak, poptávka po stavebních službách  

a ekonomické podmínky mohou ovlivnit rozhodování o investicích do nových 

technologií a rychlost jejich adoptace. 

 Dostupnost a Schopnosti Zaměstnanců: Schopnost zaměstnanců adaptovat se na nové 

technologie je klíčová. Bude důležité zvážit, zda má firma dostatek zaměstnanců  

s potřebnými dovednostmi pro efektivní využívání nového systému, nebo zda bude 

potřeba investovat do školení. 

 Infrastruktura Firmy: Současná IT infrastruktura firmy a její kompatibilita s Autodesk 

Construction Cloud. Je důležité určit, zda stávající hardware a software splňují 

technické požadavky Autodesk a zda nebudou vyžadovány další investice do upgradů 

infrastruktury. 

 Očekávání a Požadavky Stakeholderů: Zahrnutí potřeb a očekávání všech 

zainteresovaných stran, včetně vedení firmy, zaměstnanců a klientů, aby bylo zajištěno, 

že nové řešení bude splňovat obchodní cíle a zlepšovat operativní efektivitu. 

 

Identifikací a analýzou těchto klíčových faktorů a proměnných si Transportservices s.r.o. 

zajistí, že bude připravena na různé scénáře a možné výzvy spojené s implementací Autodesk 

Construction Cloud. Toto pochopení umožní firmě vytvořit flexibilní a odolné strategie pro 

budoucí rozvoj a zajištění konkurenceschopnosti 

 

Vytvoření Scénářů 

 

Na základě identifikovaných klíčových faktorů a proměnných byly vyvinuty různé scénáře, 

které představují možné budoucí stavy a situace, které mohou nastat během a po implementaci 

Autodesk Construction Cloud ve společnosti Transportservices s.r.o. Tato scénářová analýza 

pomůže připravit firmu na různé vývojové možnosti a strategicky reagovat na dynamické 

změny v prostředí. Níže jsou uvedeny základní scénáře, které byly formulovány: 

 

Optimální Scénář (Best Case): 

 Všechny technologické, legislativní a tržní podmínky jsou příznivé. 

 Implementace probíhá hladce bez významných technických nebo organizačních 

problémů. 
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 Zaměstnanci jsou rychle školeni a adaptují se na nový systém bez odporu. 

 Systém efektivně integruje s existujícími IT systémy firmy, což vede k výraznému 

zlepšení efektivity, snížení nákladů a zvýšení spokojenosti klientů. 

 

Standardní Scénář (Most Likely Case): 

 Setkání s některými technickými a adaptabilními výzvami během implementace. 

 Změny v legislativním prostředí vyžadují dodatečné úpravy v plánech. 

 Ekonomické podmínky a tržní dynamika jsou stabilní, což umožňuje plánovanou 

implementaci, ale s menšími úpravami. 

 Postupné přijetí technologie zaměstnanci s mírnými počátečními obtížemi a postupným 

zlepšováním procesů. 

 

Pesimistický Scénář (Worst Case): 

 Čelíme významným technologickým problémům a kompatibilita s existujícími systémy 

je nižší, než se očekávalo. 

 Výrazné legislativní změny způsobují potřebu rozsáhlých úprav plánů a zvýšených 

nákladů. 

 Ekonomické a tržní podmínky jsou nestabilní, což ovlivňuje schopnost firmy investovat 

do nových technologií. 

 Odpor zaměstnanců k novým změnám je výraznější, což zpomaluje adopci technologie 

a snižuje očekávané výhody. 

 

Každý z těchto scénářů bude dále analyzován, aby bylo možné určit potenciální dopady na 

firmu a vyvinout příslušné strategie pro každou situaci. Tímto způsobem se Transportservices 

s.r.o. může efektivně připravit na různé vývojové možnosti a minimalizovat rizika spojená  

s implementací nových technologických řešení. 

 

Analýza Scénářů 

 

Každý ze scénářů, které byly vyvinuty, je pečlivě analyzován, aby se posoudily možné dopady 

na Transportservices s.r.o. a identifikovaly příležitosti i potenciální rizika. Zde jsou hlavní 

aspekty a závěry analýzy pro každý scénář: 

 

Optimální Scénář: 

 Dopady: Maximální zvýšení efektivity projektových prací, zlepšení komunikace mezi 

týmy a redukce zbytečných nákladů díky efektivnějšímu plánování a správě. 

 Příležitosti: Exploatace systémových výhod pro získání konkurenční výhody a zlepšení 

podnikatelské reputace v oboru. 

 Rizika: Minimální, hlavně spojená s potenciálními technickými malými závadami, které 

mohou být rychle odstraněny díky dobře připravené technické podpoře. 

 

Standardní Scénář: 

 Dopady: Stabilní zlepšení v procesních efektivitách s občasnými výzvami při 

implementaci, které vyžadují úpravy a zásahy. 

 Příležitosti: Možnost postupného zlepšení a adaptace na systém, který bude vyhovovat 

specifickým potřebám firmy přes čas. 

 Rizika: Vyšší počáteční odpor zaměstnanců a potenciální potřeba častějších školení  

a technické podpory pro zajištění hladkého přechodu na nový systém. 
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Pesimistický Scénář: 

 Dopady: Významné zdržení a možné zvýšení nákladů spojené s implementací  

a integrací systému, což může vést k finančním ztrátám. 

 Příležitosti: Identifikace a zpracování těchto výzev může vést k hlubšímu pochopení 

interních procesů a případnému odhalení dalších oblastí pro zlepšení. 

 Rizika: Značná technologická a organizační rizika, včetně možnosti neúspěchu 

projektu, které vyžadují důkladnou přípravu náhradních plánů a bezpečnostních 

opatření. 

 

Na základě těchto analýz budou formulovány akční plány pro každý scénář, které definují 

konkrétní kroky, zdroje a časové rámce potřebné k adaptaci na různé možné vývoje situace. 

Tyto plány umožní Transportservices s.r.o. efektivně reagovat na změny a maximalizovat 

úspěch při implementaci Autodesk Construction Cloud. 

 

Formulace Akčních Plánů 

 

Pro každý z předchozích scénářů budou nyní formulovány specifické akční plány, které 

zahrnují definované kroky, zdroje, a časové rámce potřebné k dosažení úspěšné adaptace  

a implementace systému Autodesk Construction Cloud v Transportservices s.r.o.: 

 

Optimální Scénář: 

Akční Plán: 

 Příprava infrastruktury: Zajistit upgrade IT infrastruktury a zabezpečení datových toků. 

 Školení zaměstnanců: Rozsáhlé školení pro všechny relevantní pracovníky pro zajištění 

plynulého přechodu a efektivního využití systému. 

 Fáze implementace: Postupné zavádění systému s průběžnými hodnoceními  

a optimalizací. 

 Monitorování a evaluace: Kontinuální sledování výkonnosti systému a jeho dopadů na 

operace firmy. 

 

Standardní Scénář: 

Akční Plán: 

 Pilotní testování: Spuštění systému v omezeném rozsahu pro zjištění potřebných úprav 

před širším nasazením. 

 Postupná integrace: Krok za krokem zavedení systému do firemních procesů s možností 

úprav a adaptace na základě zpětné vazby od uživatelů. 

 Školení a podpora: Organizace průběžných školení a poskytování technické podpory 

pro zajištění komfortu a kompetence zaměstnanců. 

 Evaluace a úpravy: Periodické vyhodnocení výsledků a provádění nutných úprav pro 

optimalizaci výkonu. 

 

Pesimistický Scénář: 

Akční Plán: 

 Důkladná příprava: Vytvoření detailního plánu pro řízení rizik a možných komplikací 

při implementaci. 

 Flexibilní implementace: Umožnění flexibilitě v plánech a časování s důrazem na 

minimalizaci rušení běžného provozu. 

 Komunikace a zaškolování: Intenzivní interní komunikace a školení pro zajištění 

srozumitelnosti a přijetí změn všemi zaměstnanci. 
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 Monitoring a krizový management: Neustálé sledování implementace a připravenost 

rychle reagovat na jakékoli výzvy nebo neúspěchy. 

 

Tyto akční plány umožní Transportservices s.r.o. rychle reagovat a efektivně implementovat 

změny podle aktuálně se vyvíjející situace, zároveň poskytnou firmě nástroje a postupy pro 

zvládání nejistot a dynamiky trhu. 

3.3.4 Možná rizika a jejich řešení (Analýza rizik) 

Analýza rizik je proces identifikace, hodnocení a prioritizace rizik spojených s konkrétními 

projekty nebo operacemi v organizaci. Tato metoda patří do skupiny kvantitativních  

i kvalitativních výzkumných technik, které se zaměřují na řízení nejistot a potenciálních hrozeb. 

Analýza rizik je klíčová pro formulaci strategií na minimalizaci negativních dopadů a pro 

zajištění úspěšné realizace projektových cílů. 

 

Identifikace rizik: Prvním krokem je identifikace potenciálních rizik spojených s implementací 

AI. To zahrnuje technologická rizika, jako jsou nedostatky v softwaru, nekompatibilita 

systémů, rizika spojená s datovou ochranou, jakož i organizační rizika, jako jsou odpor 

zaměstnanců k změně, nedostatečné školení nebo nedostatek podpory vedení. 

 

Hodnocení rizik: Každé identifikované riziko je ohodnoceno podle jeho pravděpodobnosti 

výskytu a potenciálního dopadu na organizaci. Toto hodnocení pomáhá určit, která rizika jsou 

kritická a vyžadují okamžitou pozornost. 

 

Prioritizace rizik: Na základě hodnocení jsou rizika prioritizována, což umožní společnosti 

zaměřit zdroje a úsilí na ty nejzávažnější a nejpravděpodobnější hrozby. 

 

Formulace strategií řešení: Pro každé prioritní riziko jsou formulována specifická řešení  

a preventivní opatření. Tato opatření mohou zahrnovat vylepšení technologické infrastruktury, 

školení zaměstnanců, zlepšení procesů ochrany dat a vývoj nouzových plánů pro řešení 

možných incidentů. 

 

Při plánování implementace systému Autodesk Construction Cloud byla identifikována 

následující potenciální rizika: 

Technologická rizika: 

 Nedostatky v softwaru: Možné chyby nebo omezení v systému, které by mohly ovlivnit 

jeho funkčnost a efektivitu. 

 Nekompatibilita systémů: Riziko, že nově implementované řešení nebude plně 

kompatibilní s existujícími systémy a aplikacemi využívanými ve firmě. 

Datová ochrana: 

 Rizika spojená s ochranou dat: Potenciální hrozby pro bezpečnost a integritu citlivých 

firemních dat, včetně úniků informací nebo útoků. 

Organizační rizika: 

 Odpor zaměstnanců ke změně: Možný odpor nebo neochota části zaměstnanců přijmout 

nové technologie a změnit zavedené pracovní postupy. 
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 Nedostatečné školení: Riziko, že zaměstnanci nebudou dostatečně připraveni využívat 

nový systém efektivně kvůli nedostatku adekvátního vzdělávání a školení. 

 Nedostatek podpory vedení: Možný nedostatek aktivní podpory a závazku ze strany 

vrcholového managementu, což je klíčové pro úspěšnou implementaci a adopci nových 

technologií. 

Hodnocení rizik 

Každé z identifikovaných rizik bylo ohodnoceno s ohledem na jeho pravděpodobnost výskytu 

a potenciální dopad na organizaci. Technologická rizika a rizika spojená s datovou ochranou 

byla hodnocena jako vysoká z důvodu rychlého vývoje technologií a rostoucích kybernetických 

hrozeb. Organizační rizika, zejména odpor zaměstnanců a nedostatečné školení, byly také 

hodnoceny jako významné kvůli potenciálnímu vlivu na provozní efektivitu a zaměstnaneckou 

spokojenost. 

Prioritizace rizik 

Na základě hodnocení byla rizika prioritizována, přičemž největší důraz byl kladen na 

technologická rizika a rizika spojená s ochranou dat. Tato rizika vyžadují okamžitou pozornost 

a aktivní řízení, aby bylo možné minimalizovat jejich dopady na organizaci. 

Formulace strategií řešení 

Pro každé prioritní riziko byla formulována specifická řešení a preventivní opatření: 

 Zlepšení technologické infrastruktury: Investice do robustnějších bezpečnostních 

technologií a aktualizace softwaru. 

 Školení zaměstnanců: Rozsáhlé vzdělávací programy a pravidelné školení pro 

zaměstnance, aby byli plně vybaveni k efektivnímu využívání nového systému. 

 Zlepšení procesů ochrany dat: Implementace pokročilých bezpečnostních protokolů  

a pravidelné auditování datových procesů. 

 Vývoj nouzových plánů: Příprava na možné incidenty s rychlými reakčními strategiemi 

a plány pro obnovu po poruchách. 

Tato opatření zajistí, že Transportservices s.r.o. bude schopna efektivně řídit 

identifikovaná rizika a využívat nové technologie pro zlepšení svého podnikání a zvýšení 

konkurenceschopnosti v náročném tržním prostředí. 
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4 Závěr 

V analytické části diplomové práce na téma " Znalostní management ve vybrané organizaci", 

v našem případě v organizaci Transportservices s.r.o., bylo provedeno rozsáhlé šetření. To 

zahrnovalo analýzu současného stavu organizace, identifikaci klíčových faktorů a proměnných 

ovlivňujících její operace a srovnání technologických řešení pro optimalizaci procesů. Hlavním 

cílem tohoto šetření bylo poskytnout doporučení pro zavedení umělé inteligence a dalších 

technologií. Tyto technologie mají potenciál zlepšit efektivitu, snížit náklady a zvýšit 

konkurenceschopnost společnosti. Díky komplexní analýze a komparativní metodě bylo možné 

identifikovat optimální řešení a strategie pro implementaci technologických inovací v souladu 

s potřebami a možnostmi firmy.  

Na základě provedeného výzkumu a analýzy bylo zjištěno, že integrace umělé inteligence může 

významně přispět k optimalizaci znalostního managementu a operací ve společnosti 

Transportservices s.r.o. Výběr vhodného technologického řešení, konkrétně Autodesk 

Construction Cloud, byl realizován na základě důkladné komparace s ostatními produkty 

dostupnými na trhu. Toto řešení bylo identifikováno jako nejefektivnější ve vztahu  

k specifickým potřebám a infrastruktuře společnosti. Autodesk Construction Cloud poskytuje 

pokročilé nástroje pro správu projektů a dokumentace, což umožňuje značné zlepšení 

v oblastech, jako jsou plánování, sledování postupu prací a integrace s dalšími softwarovými 

aplikacemi. Tímto způsobem podporuje zefektivnění vnitřních procesů a zvyšuje celkovou 

produktivitu a konkurenceschopnost firmy. 

Byla identifikována řada možných rizik a výzev, která souvisí s integrací umělé inteligence. 

Tyto zahrnují riziko technologické zastaralosti, změny legislativy, zvyšující se konkurenční tlak 

a sociální a etické otázky spojené se zavedením AI. V reakci na každou z těchto výzev byla 

navržena specifická řešení a strategie. Pro minimalizaci rizika technologické zastaralosti bylo 

doporučeno pravidelné vyhodnocování a aktualizace technologických systémů. Změny 

legislativy vyžadují neustálé monitorování regulativního prostředí a přizpůsobení interních 

politik. V případě konkurenčního tlaku bylo navrženo posílení inovačních kapacit a zlepšení 

marketingových strategií. Pro řešení sociálních a etických implikací bylo doporučeno vytvoření 

transparentních pravidel pro využívání AI a zajištění školení pro zaměstnance, aby byly 

zajištěny etické postupy při manipulaci s daty a jejich využití. Tyto opatření pomáhají nejen 

minimalizovat rizika, ale také maximalizovat využití identifikovaných příležitostí. 

Důležitou součástí závěru je filozofická reflexe na nedůvěru v umělou inteligenci, která byla 

zaznamenána během šetření. Umělá inteligence, která je založená na strojovém učení, může být 

přirovnána k vlastním biologickým procesům, jako jsou metabolismus nebo imunitní systém, 

které fungují autonomně a adaptují se na základě přijímaných vstupů. Zároveň nás mohou 

ohrozit, pokud nebudou kontrolovávy, stejně jako při regulování tělěsné teploty, když se jením 

zvyšováním lidské tělo brání virům a bakteriím. 

Tento pohled nabízí možnost lépe pochopit a relativizovat obavy z autonomních systémů. Je 

zdůrazněn význam kontroly a etického řízení v kontextu technologického pokroku, což vede  

k zamyšlení nad důležitostí etických standardů a regulací, které by měly řídit vývoj  

a implementaci nových technologií. Tato perspektiva klade důraz na potřebu vyváženého 

přístupu k integraci AI, kde je zachována nejen funkčnost a efektivita, ale také bezpečnost  

a etika. 

Výsledkem této práce je sada doporučení pro implementaci umělé inteligence  

v Transportservices s.r.o., která obsahuje jak technická, tak strategická opatření k zajištění 

plynulé integrace a maximalizace přínosů AI pro firmu. Je nezbytné, aby umělá inteligence byla 

implementována způsobem, který respektuje etické normy a současně maximálně využívá její 
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potenciál pro podporu udržitelného rozvoje a inovací ve společnosti. Doporučení zahrnují 

zdokonalení technologické infrastruktury, zavedení kontinuálního školení zaměstnanců  

a vytvoření etických směrnic pro práci s AI. Tento komplexní přístup zajistí, že AI bude sloužit 

jako robustní nástroj pro zlepšení operací, zatímco bude adekvátně reagovat na sociální a etické 

výzvy spojené s jejím nasazením. 

Závěrem se předkládá komplexní plán, jak může společnost Transportservices s.r.o. efektivně 

implementovat a využít umělou inteligenci pro zlepšení svých operací, snížení nákladů  

a zvýšení konkurenceschopnosti na trhu. Z výzkumu vyplývá, že s pečlivým přístupem  

a adekvátním řízením je možné překonat výzvy a využít umělou inteligenci jako významného 

spojence v dosahování podnikových cílů. Strategický plán zahrnuje důkladnou analýzu potřeb 

a infrastruktury společnosti, výběr vhodných AI řešení a stanovení kroků pro jejich 

implementaci. Součástí plánu jsou také návrhy na řízení změn, zaškolení zaměstnanců  

a monitorování výsledků po zavedení AI systémů. Tento přístup umožní společnosti 

Transportservices s.r.o. využít nejnovější technologie pro efektivnější správu a rozhodování  

a zároveň se přizpůsobit dynamickému tržnímu prostředí. 
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Přílohy 

Příloha 1 Otázky a odpovědi kvalitativního šetření s výkonným ředitelem firmy Transportservices 

s.r.o. 

1. Čemu se firma v současnosti primárně věnuje a jaké jsou hlavní projekty? 

Odpověď: Naše firma se zaměřuje převážně na realizaci vlastních stavebních projektů 

a projektů na zakázku. V současné době stavíme výcvikové zařízení pro ozbrojené 

složky, které plánujeme nabízet bezpečnostním složkám a soukromým bezpečnostním 

agenturám. Pro tyto účely udržujeme naši techniku a vybavení. Občas ještě některé 

služby zabezpečujeme, ale není to naší prioritou. 

2. Jaké je aktuální složení firmy včetně zaměstnanců a externích spolupracovníků?  

Odpověď: Firma má 25 zaměstnanců, včetně managementu tvořeného mnou jako 

výkonným ředitelem, asistentkou a personalistkou v jedné osobě, účetní, dispečerem a 

projektantem, který je už v důchodovém věku. Řidiči, strojníci a zedníci tvoří zbytek 

našeho týmu. Pro specifické úlohy spolupracujeme s externími odborníky, jako jsou 

elektrikáři a instalatéři. 

3. Na svých webových stránkách máte uvedeno široké spektrum služeb, ale zdá se, 

že nyní je váš obchodní model více zaměřen na specifické projekty. Můžete tento 

rozdíl objasnit? Odpověď: Historicky jsme nabízeli širokou škálu služeb. Bylo to 

velmi stresující a moje vysoké ambice mě málem stáli zdravý i rodinu. Proto jsme se 

rozhodli soustředit pouze na projekty, které lépe odpovídají našim kompetencím a 

přinášejí větší ziskovost. Zároveň nám to umožnilo si nechat jen ty spolehlivější a 

prověřené zaměstnance. Potřeba aktualizace našich webových stránek je nám známa a 

pracujeme na tom. 

4. Jaké technologie v současné době využíváte v rámci vašeho podnikání?  

Odpověď: Využíváme základní IT techniku a software na účetnictví a projektování, 

jako je AutoCAD. Aktuálně nejsme zaměřeni na integraci AI nebo pokročilé IT řešení, 

ale jsme otevřeni možnostem, které by mohly zlepšit efektivitu našich operací. 

5. Jaký je váš postoj k implementaci systémů AI a pokročilých technologií do vašich 

podnikatelských procesů?  

Odpověď: Jsem otevřený technologickým inovacím, zvláště pokud by mohly přispět k 

efektivitě a kvalitě našich projektů.  

6. Jaké konkrétní funkce byste očekával od systému AI, pokud byste se rozhodli pro 

jeho implementaci?  

Odpověď: Ideálně by AI systém měl být schopen navrhovat stavební projekty, 

vytvářet vizualizace, kalkulovat náklady a monitorovat průběh projektu. Zároveň bych 

ocenil, kdyby systém mohl pomoci s efektivním plánováním a alokací zdrojů a 

kontrolovat nadměrnou spotřebu materiálů. 

7. Kolik finančních prostředků byste byl ochoten investovat do  systému AI?  

Odpověď: V současné době nemám tolik projektů, aby si mi vyplatilo investovat větší 

množství peněz do těchto systémů.  

Jaký máte postoj k bezpečnosti informačních systémů? Z analýzy Vašich dokumentů 

vyplývá, že nemáte stálého IT specialistu.  
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Odpověď: Ve firmě nemáme žádné složitější systémy IT, které by vyžadovali vlastního IT 

specialistu. Bezpečnosti informačních systémů nepřikládám větší pozornost. Nemyslím si, že 

naše firma operuje s informacemi, které je potřeba nějak výrazněji chránit. 

Zdroj: Vlastní  
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Příloha 2 Dotazník: Postoje zaměstnanců k AI a pokročilým technologií 

1. Jaké je Vaše povědomí o umělé inteligenci (AI) a jejím využití ve stavebnictví? 

a) Velmi dobře informovaný/á 

b) Mám základní informace 

c) Slyšel/a jsem o tom, ale nemám hlubší znalosti 

d) Nikdy jsem o AI nezaznamenal/á 

2. Považujete integraci AI do podnikatelských procesů ve vaší firmě za významnou? 

a) Ano, je to klíčové pro náš budoucí úspěch 

b) Ano, ale mělo by to být provedeno opatrně 

c) Nejsem si jistý/á 

d) Ne, nemyslím si, že to pro nás je důležité 

3. Myslíte si, že AI by mohla pomoci zlepšit efektivitu vaší práce? 

a) Ano, silně věřím, že by pomohla 

b) Možná, závisí na konkrétním použití 

c) Nejsem si jistý/á 

d) Ne, nemyslím si, že by to pomohlo 

4. Máte obavy z případného zavedení AI ve firmě? 

a) Ano, obávám se o své pracovní místo 

b) Ano, obávám se o náročnost adaptace 

c) Nemám obavy, ale je třeba dobré přípravy 

d) Vůbec se neobávám 

5. Jaké jsou podle vás hlavní výhody zavedení AI do procesů firmy? 

a) Zvýšení efektivity práce 

b) Zlepšení kvality výstupů 

c) Snížení nákladů 

d) Nevidím žádné výhody 

6. Jaké jsou podle vás hlavní výzvy nebo rizika zavedení AI? 

a) Ztráta pracovních míst 

b) Vyšší počáteční investice 

c) Složitost implementace a údržby 

d) Nedostatečná připravenost zaměstnanců 

7. Jak ochotně byste se zúčastnili školení na práci s novými AI systémy? 

a) Velmi ochotně 

b) Za určitých podmínek 

c) Neochotně 

d) Odmítl/a bych se zúčastnit 

8. Jakou roli by podle vás AI měla v budoucnosti ve vaší firmě hrát? 
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a) Zásadní roli ve všech operacích 

b) Důležitou roli v některých oblastech 

c) Malou roli, jako pomocný nástroj 

d) Neměla by hrát žádnou roli 

9. Jaký rozpočet by podle vás firma měla vyčlenit na implementaci AI? 

a) Velký rozpočet, s významnými investicemi 

b) Střední rozpočet, s opatrnými investicemi 

c) Malý rozpočet, minimální investice 

d) Žádný rozpočet, není to priorita 

10. Máte nějaké další komentáře nebo návrhy související s implementací AI ve firmě? (Otevřená 

odpověď) 

 

Zdroj: Vlastní 
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